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ARCHITETTURA - ARTE - 

BIBLIOGRAFIA

1 (Mosaici) ALFIERI M. BRANCHETTI M.G. 
CORNINI G. Mosaici minuti romani del ‘700 e 
dell’800. Città di Castello,  Abete, 1986. In-8 
carré. Pp.188. Con 183 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 24,00

2 AA.VV. Ambrogio e la cruciforme «Romana» 
basilica degli apostoli nei milleseicento anni 
della sua storia. Milano, Ned, 1986. In-8. Pp. 
460. Oltre 170 ill. anche a col. Tela edit. 

Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 25,00

3 AA.VV.: Arti del Medioevo e del Rinascimento, 
omaggio ai Carrand 1889-1989. Firenze, Spes, 
1989. In-4. Pp. 545. Con 350 ill. n.t. e 22 ill. a 
col. f.t. Come nuovo. Scritti di Barocchi, Gaeta 
Bertelà, Gallo, Mazzocca. Celebre mostra del 
Bargello. € 50,00

4 (Bibbie miniate) AA.VV. Bibbie miniate della 
Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze 
secondo contributo a cura di L. Alidori Battaglia, 
L. Benassai, L. Castaldi, M. Ceccanti, E. Fusi, F. 
Gallori, presentaz. di F. Arduini, prefaz. di C. 
Leonardi. Firenze, SISMEL, 2006. In-4. Pp. 380.  
Con 16 tav. a col. e 32 in nero f.t. Tela edit. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL 

CATALOGO CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF 

ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte,
Bibliografia, Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini 

e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bodoniana,
Classici Italiani Mondadori, Classici Italiani Ricciardi,

Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, 

Vocabolari, Edizioni di Banche,
Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, 

Esplorazione Viaggi, Filologia Classica,
Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica,

Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, 
Napoleonica, Opuscoli religiosi, Pleiade, Per nozze, 

Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800,
Prime edizioni francesi, Prime edizioni del’900, Religione,

Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia 
Laterza, Storia locale Roma, Storia e società,

Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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Sovracc. Come nuovo. € 80,00

5 (Affresco) AA.VV. Da Firenze I secoli d’Oro 
dell’affresco italiano. Mostra di affreschi staccati 
presentata dalla Sovrintendenza alle Gallerie di 
Firenze. Lugano, Padiglione Conza, giu-ago. 
Firenze, AGAF, 1970. In-8. Pp. 192. Con 101 ill. 
in nero n.t. e 3 tav. a col. f.t. Come nuovo. 

  € 24,00

6 (Disegni) AA.VV. Disegni di  Giacomo 
Quarenghi catalogo della mostra Bergamo Pal. 
della Ragione apr-giu. Venezia, Neri Pozza, 
1967. In-8. Pp. 132. Con 268 ill. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.  € 24,00

7 AA.VV. Esposizione d’arte contemporanea di 
Dusseldorf. Firenze, Pal. Strozzi. Dusseldorf, 
Graf, 1943. In-16 oblungo. Pp. 128 nn. Con 64 
tav. a p. pag. Ott. esempl. € 40,00

8 AA.VV. Mostra dell’Etruria Padana e della città 
di Spina I° catalogo sett-ott. Bologna, Pal. 
Archiginnasio. Bologna, Alfa, 1960. In-8. Pp. 
478. Con 164 tav.f.t. Come nuovo. No sovracc. 

  € 24,00

9 (Grassi) AA.VV. Mostra di Nicola Grassi. 
Chiesa di S. Francesco 25 giu. 15 ott. Udine. 
Catalogo a cura di G. Gallo. Udine, Doretti, 
1961. In-8. Pp. 72. Con 76 tav. in nero f.t. e 6 a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

  € 24,00

10 (Dizionari Biografici ‘800) AA.VV. Nuovo 
Dizionario Storico ovvero Biografia Classica 
universale nella quale sono registrati per ordine 
alfabetico i nomi degli uomini celebri d’ogni 
nazione dal principio del mondo infino a noi, e si 
narrano in compendio i fatti principali della loro 
vita. Compilaz. di una società di dotti francesi 
pubblicata nel 1830 prima vers. ital. con 
aggiunte. Torino, Pomba, 1831-36. 5 voll. In-8. 
Pp. 5768. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz.         €150,00

11 (Città di Castello Pittura) AA.VV. Pinacoteca 
Comunale di Città di Castello: Dipinti Pal. Vitelli 
alla Cannoniera a cura di F.F. Mancini. Perugia, 
Electa, 1987. In-4.Pp. 296. Con 320 ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. Sovracc.  € 25,00

12 AA.VV. La Pittura L’Accademia Clementina. 
Bologna, Pal. Podestà e di Re Enzo, set-nov. 
Bologna, Alfa, 1979. In-8. Pp. 386. Con 412 ill. 
f.t. Come nuovo. Saggio introd. di E. Riccomini.

  € 24,00

13 (Disegni Leonardo) AA.VV. Quinto centenario 
della nascita di Leonardo Da Vinci. Mostra di 
disegni, manoscritti e documenti. Firenze, Bibl. 
Med. Laurenziana, 1952. In-8. Pp. 82. Con 91 
tav. f.t. a p. pag. Come nuovo.  € 25,00

14 AA.VV. Restauri d’arte in Italia. Roma, Pal. 

Venezia apr-mag. 1965. In-8. Pp. 206.  Con 85 
tav. f.t. Come nuovo.  € 24,00

15 (Seicento lombardo) AA.VV. Il Seicento 
lombardo: saggi introduttivi, catalogo dei dipinti 
e delle sculture. Catalogo dei disegni, libri, 
stampe. Milano, Pal. Reale e Pinacoteca 
Ambrosiana. Milano, Electa, s.d. (1993). 3 voll. 
In-4. Pp. 137;215;234. Con 567 ill. anche a col.  
Tela edit. Come nuovi. Sovracc. € 60,00

16 (Settecento) AA.VV. Settecento lombardo a 
cura  di R. Bossaglia, V. Terraroli. Milano, 
Electa, 1991. In-4. Pp. 627. Centinaia di ill. 
anche a col. n.t.  Bell’opera della celebre 
mostra di Milano a Pal. Reale. Come nuovo.

  € 25,00

17 (Cantarini) AA.VV. Simone Cantarini nelle 
Marche a cura di A. Emiliani, A.M. Ambrosini 
Massari, M. Cellini, R. Morselli. Venezia, 
Marsilio, 1997. In-4. Pp. 380. Con 2200 ill. 
anche a col. Come nuovo. Catalogo della 
celebre mostra di Pesaro. € 28,00

18 (Viale) AA.VV. Studi di storia dell’arte in onore di 
Vittorio Viale a cura e per iniziativa della 
«Associaz. internaz. des critiques d’Art» sez. 
italiana. Torino, Pozzo, 1967. In-4. Pp. 160. Con 
95 ill. f.t. € 35,00

19 (Architettura Casa Italiana) VALSECCHI G. 
TOESCA P. BASSANI G. La Casa artistica 
Italiana. La Casa Bagatti Valsecchi in Milano. 
Architettura e interni nello stile del quattrocento 
e del cinquecento di Fausto e Giuseppe Bagatti 
Valsecchi di Balvignate arredi dal secolo XIV al 
XVI: Porte, Camini, Sculture, Soffitti, Mobili, 
intagli, Bronzi, Armi, Ferri, Maioliche, Gioielli, 
Avori, Vetri, Ricami, Arazzi, Cuoi, Miniature, 
Quadri, Affreschi, Istr. Musicali, etc. Milano, 
Hoepli, 1918. In-Folio max. (cm. 47x35) Pp. 32. 
Con 160 belle tav. a p. pag. fotogr.  Il tutto in 
custodia edit. in cart. pergamino alquanto 
rovinata.                                               € 200,00

20 (Manetti) BAGNOLI A. Rutilio Manetti 1571-
1639. Siena, Pal. Pubblico giu-ott. Prefaz. di C. 
Brandi introd. di P. Torriti. Firenze, Centro Di, 
1978. In-8 carré. Pp. 156. Con 157 ill. n.t. 

  € 24,00

21 (Sculture) BANGE E.F. Italianische Skulpturen 
im kaiser Friedrich Museum. Berlin. Achtzig, 
1933. In-8. Pp. 86. Con 81 tav. a p. pag. 
Pisano, Orcagna, Ghiberti, Donatello, Della 
Robbia, B. da Maiano, D. da Settignano, Mino 
da Fiesole, etc.  € 25,00

22 BARGELLINI P. L’Arte del Novecento. Firenze, 
Vallecchi, 1970. In-8. Pp. 222. Con 32 tav. a col. 
f.t. e 200 ill. in nero f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. € 25,00

23 (Ceramica) BARTOLOMEI G. L’Arte della 



numerato in tirat. limitata. € 28,00

33 (Gromaire) CASSOU J. Gromaire peintures 
rècentes. Exposit. chez L. Carrè, Paris, 1954. 
In-4. Pp. 40. Con 16 ill. n.t. Prima ediz. in 1000 
esempl. € 28,00

34 (Collezione Haro) CATALOGUE des Tableaux 
Anciens des écoles Primitives et de la 
Renaissance et  des ècoles Flamand, 
Francaise, Hollandaise et Italienne des XVII et 
XVIII siècle. Tableaux Modernes...composant la 
Collection de M. Henri Haro. Paris, Drouot, 
1911. In-4. Pp. 128. Con 31 tav. f.t. Ott. esempl. 
Introd. di H. La Pauze. Bel catalogo con grandi 
opere. € 29,00

35 (Napoli Argenti) CATELLO E. e C. Argenti 
Napoletani dal XVI al XIX secolo, prefaz. di B. 
Molajoli. Napoli, Giannini, 1973. In-4 gr. Pp. 452.  
Con 90 tav. n.t. anche a col. con elenco degli 
argentieri punzonatori con breve biografia di 
ognuno e marca. Tela edit. Sovracc. Splendida 
opera. € 70,00

36 (Intarsio) CAVAGNOLO M.  Scultura e intarsio 
di Aldo Goggione. Casale M. Graf. System, 
1977. In-4. Pp. 192.  Con 163 ill. in nero n.t. di 
cui 22 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 27,00

37 (Reni) CAVALLI G.C. Mostra di Guido Reni 
catalogo critico con la collab. di A. Emiliani e di L. 
Puglioli Mandelli, saggio introduttivo di C. 
Gnudi. Bologna, Pal. Archiginnasio set-ott. 
Bologna, Alfa, 1954. In-8. Pp. 158. Con 10 tav. 
di affreschi, 72 di dipinti, 16 di disegni tutte a 
p. pag. f.t. Sovracc. Ott. esempl. € 24,00

38 (Bibliografia) CICOGNARA L. Catalogo 
ragionato dei libri d’arte e d’antichità posseduti 
dal Conte Cicognara. Pisa, Capurro, 1821. (rist. 
anastatica Forni 1987) 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 
429;411. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. La più importante bibliografia 
sull’argomento con 4800 opere descritte.

  € 50,00

39 (Costumi catalogo celebre vendita) 
COLLECTIO Ernest Ponti: Costumes et scènes 
militaires de tous pavs. Très important recueils 
et estampes en feuilles France, Suisse, Europe 
Centrale Italie et divers Costumes Civils 
documents et libres anciens. Paris, Boisgirard, 
1935. In-4. Pp. 150. Con 40 tav. f.t. per 
compless. 117 ill. Oltre 900 opere con 
aggiudicaz. a matita. € 32,00

40 (Daumier) Collection Renè G. D. ensemble 
unique de lithographies originales epreuves 
inedits ou avant la lettre ramarquable ensemble 
de sculptures...dessins originaux de Daumier. 
Paris, Galliers, 1966. In-8 gr. Pp. 102. Con 176 
ill. f.t. su 96 tav. Listino prezzi accluso. 

  € 30,00

ceramica secondo Cipriano Piccolpasso. 
Rimini, Luisé, 1988. Folio. Pp. 130. Moltiss. ill. 
n.t. Tela edit. tit. a secco sovracc. Come nuovo. 
Ediz. limitata. € 28,00

24 (Archi te t tura)  BENEVOLO L.  Stor ia 
dell’architettura moderna. Bari, Laterza, 1966. 2 
voll. In-8. Pp. 1133. Con 1045 ill. n.t. Tela edit. 
Custodia edit. in tela edit. € 25,00

25 (Archi te t tura)  BENEVOLO L.  Stor ia 
dell’Architettura del Rinascimento. Bari, 
Laterza, 1968. 2 voll. In-8. Pp. 1016. Con 1383 
ill. n.t. Tela edit. Custodia in tela edit. ill. Ott. 
esempl. € 25,00

26 (Mitelli) BERTARELLI A. Le incisioni di 
Giuseppe Maria Mitelli catalogo critico. Milano, 
Com. di Milano, Bergamo, IIAG, 1940. In-4. Pp. 
200. Con 20 tav. f.t. e 51 ill. n.t. 688 opere 
elencate e ben descritte. Sovracc. come 
nuovo. Rara opera.  € 70,00

27 BETTINI S. Pitture cretesi-veneziane slave e 
italiane del Museo naz. di Ravenna. Padova, 
Soc. Coop. Tip. 1940. In-8. Pp. 120. Con 55 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Alone alle tav. integre. 
Dedica autogr. dell’Aut. € 25,00

28 (Arte Roma) BORDET L. PONNELLE L. 
Conversazioni romane: Fra Angelico, La 
Sculpture Grecque au Vatican, Luca Signorelli, 
L’Architetture de Saint Pierre, Giotto a Assise, 
Raphael. Paris, Leroux, 1902. In-8 gr. Pp. 186. 
Come nuovo. Timbro Principe Corsini. € 25,00

29 (Pitt. murale) BOSSERT H.T. Pittura decorati-
va esempi di pittura murale decorativa 
dall’antichità fino alla metà del secolo XIX. 
Milano, Sperling & Kupfer, 1928. Folio. Pp. 36. 
Con 7 fig. n.t. e 225 ill. a col. su 120 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. Belliss. opera. € 45,00

30 (Arte francescana) BRACALONI L. L’Arte 
Francescana nella vita e nella storia di 
settecento anni. Todi, Tuderte, 1924. In-8. Pp. 
406.  Con 120 ill. n.t. Intonso. Ampie note. Ott. 
esempl. € 32,00

31 (Bibliogr. ‘800) BRANCA G. Bibliografia 
Storica ossia Collezione delle migliori e più 
recenti opere di ogni nazione intorno ai principali 
periodi e personaggi della storia universale. 
Milano, Schiepatti, . In-8. Pp. 356. Mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Alone al marg. inf. 4000 opere 
descritte. Nella II° parte: Dizionario 
biografico dei maggiori storici contempora-
nei. € 70,00

32 CANTALAMESSA G. Conferenze d’Arte con un 
cenno biografico note illustrative e 60 tav. a cura  
di B. Baglioni e C. Lorenzetti. Roma, Stock, 
1925. In-8 gr. Pp. 240. Intonso. Con 60 tav. f.t. 
Come nuovo.  Prima edizione. Esempl. 



41 COOMARASWAMY A.K. Il Grande brivido 
Saggi di simbolica e arte a cura di R. Lipsey 
ediz. italiana a cura di R. Donatoni. Milano, 
Adelphi, 1987. In-8. Pp. 570. Con 22 ill. n.t.  
Ampie note. Cart. edit. sovracc. Come nuovo.

  € 26,00

42 COSTANTINI V. La Pittura Italiana del Seicento. 
Milano, Ceschina, 1930. 2 voll. In-16. Pp. 
408;252. Intonsi. Come nuovi. € 35,00

43 DALLI REGOLI G. Mostri, maschere e grilli 
nella miniatura medievale pisana. Pisa, 
Giardini, 1980. In-4. Pp. XX. Con 95 ill. in nero 
f.t. e 42 a col. f.t. molto belle. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo custodia. € 45,00

44 (Romano) DE CASTRIS P.L. Studi su Gian 
Cristoforo Romano. Napoli, Paparo, 2010. In-4. 
Pp. 192.  Con 151 ill. in nero e 16 tav. a col. f.t.

  € 32,00

45 (Gavarni) DE GONCOURT E. e J. Gavarni der 
mensch und das werk. Berlin, Hyperion s.d. 
(1918). 2 voll. In-8. Pp. 268;193. Con 177 ill. n.t. 
e 107 tav. f.t. a p. pag. Mz. tela edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Ott. esempl. € 40,00

46 (Pasqui) DE GRADA R. LANDI A.M. (a cura) 
Mostra antologica di Ferruccio Pasqui. Milano, 
Atelier del Libro, 1971-72. In-8. Pp. 26. Con 40 
tav. anche a col. f.t. In carta forte. Come nuovo.

  € 25,00

47 DE PAZ  A. Il romanticismo e la pittura. Natura, 
simbolo, storia. Napoli, Liguori, 1992. In-8. Pp. 
581. Con 42 tav. a col. e 131 in nero. Come 
nuovo. € 25,00

48 (Architettura grande opera Ill.) D’ESPOUY H. 
Fragments d’Architecture Antique d’après les 
Relevés & Restaurat ions des anciens 
pensionnaires de l’Académie de France a 
Rome. Paris, C. Massin, s.d. (1905). 4 voll. In-
Folio Max. (cm 45x32,5). 2 voll. di Architecture 
Antique e 2 voll. di Architecture de la 
Reinaissance. Pp. 32 nn. Seguono 380 belle 
tav. in heliogravure in seppia. Il tutto in 4 
cartelle edit.in mz. tela tit. oro ai piatti. Con 
legacci. Dorsi in parte toccati.  L’Aut. (1854-
1929) architetto e pittore ottenne il premio a 
Roma in architettura nel 1884, prof. alla 
Scuola nazionale superiore des Beaux-Arts. 
Opera assai rara completa in 4 voll. come 
sopra.                                                  € 800,00

49 (Tessuti) DEVOTI D. L’Arte del tessuto in 
Europa. Milano, Bramante, 1974. In-4. Pp. 271. 
Con 240 belle tav. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Interessante opera 
con notizie su luoghi, fabbriche, collez. 
private e pubbliche. € 36,00

50 (Scultura Busoli) DIEGOLI E. Giuseppe Busoli 
artista mistico note biografiche e diario 

dell’artista. Milano, Castaldi, 1967. In-8. Pp. 
208. Con 66 ill. f.t. Come nuovo. Lunga dedica 
autogr. del Curatore ad A. Berretti. € 33,00

51 (Miniatura) DONATI L . Bigliografia della 
Miniatura. Firenze, Olschki, 1972. 2 voll. In-8. 
Pp. 1223. In barbe. Prezzo Olschki € 230,00

  € 80,00

52 (Utrillo litogr. orig.) Exposition Maurice Utrillo 
oeuvres importantes de 1905 a 1914, introd. pa 
E. Heuze. Paris, Gal. Pétrides, 1953. In-8 gr. Pp. 
16. Con 12 tav f.t. Esempl. 223 di 1000 avec 
un hors-texte une lithographie originale du 
Maitre Maurice Utrillo.  Ott. esempl.   € 160,00

53 (Michelangiolo ed. ‘800) FANFANI P. 
Spigolatura Michelangiolesca. Pistoia, Bracali, 
1876. In-16. Pp. 353. Cop. fitt. € 35,00

54 FIOCCO G. Pittura barocca veneziana. Padova 
Gall. le tre venezie mag-giu. 1943. In-8. Pp. XX. 
Con 79 tav. a p. pag. f.t.  € 27,00

55  FRANCASTEL P. La Realite figurative èlements 
structurels de sociologie de l’art. Mesnil, 
Gunthier, 1965. In-8. Pp. 417. Con 62 ill. f.t. 
Con note. Ott. esempl.  € 25,00

56 GLUCK G. Die Gemaldegalerie des kunsthisto-
rischen Museums in Wien. Wien, Schroll, 1923. 
In-8. Pp. 218. Con 160 tav. a p. pag. Mz. tela 
edit. € 25,00

57 (Disegni ‘300 - ‘400) GRASSI L. Disegni italiani 
del Trecento e Quattrocento scuole fiorentina, 
senese, marchigiana, umbra. Venezia, Sodal. 
del Libro, s.d. (c.ca 1960). In-4. Pp. 277. Con 
117 belle tav. a p. pag. Tela edit. Sovracc. 

  € 27,00

58 (Bibliogr.) GRISEBACH E. Weltlitteratur-
Katalog mit litterarischen und bibliographishen 
Anmerkungen. Berlin, Behr’s, 1905. In-8. Pp. 
620. Intonso in barbe come nuovo. Cart. rigido 
edit.  2670 opere descritte. € 35,00

59 (Architettura Medievale Ill. ‘800) HEIDELOFF 
C. Raccolta de’ migliori ornamenti del Medioevo 
e profili di architettura gotica disegnati e descritti 
dal Cav. Caro H. prof. e archeologo prima traduz. 
ital. di L. Urbani. Venezia, Brizechel, 1859. Folio. 
Pp. 58. Con 133 splendide tav. inc. in rame a 
p. pag. f.t. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto. 
L’Aut. (Stoccarda 1788-Hassfurt 1865) si 
distinse fra i più famosi architetti tedeschi 
dell’epoca. Celebrato come il Viollet-Le-Duc 
dell’altra parte del Reno. Cfr. Vinet,277. 
Olschki, Choix,14965.                         € 300,00

60 (Pregiata opera ‘600) JUNIUS F. De Pictura 
Veterum Libri Tres, Tot in locis emandati, et tam 
multis accessionibus, aucti ut plane novi possint 
videri: accedit Catalogus, adhuc ineditus, 
Architectorum, Mechanicorum, sed praecique’ 



Pictorum, Statuarium, Caelatorum, Tornatorum, 
aliorumque Artificicum, & Operum quae fece-
runt, secundum seriem litterarum digestus. 
Roterodami, Regneri Leers, 1694. Folio. Pp. 30 
nn,296,20 nn;30 nn,236, 14 nn. Belliss. antip. 
inc. in rame da J. Mulder. Bel ritr. inc. in rame 
a p. pag. f.t. inc. da P. Gunst. Grande testatina 
inc. in rame. Marca edit. ad ogni front. Capill. 
orn. Bella leg. coeva piena pelle marmorizz. tit. e 
fregi oro al dorso a 6 nervi. Triplice filetto oro ai 
dorsi. Esempl. fresco in bei caratt. Lieviss. abra-
sioni ai marg. della leg. Sguardie marmorizz. 
Importante opera assai stimata. Cfr. Graesse, 
III,499. Brunet: III,600: «Bonne edit. de cet 
ouvrage estime ou se trouve un catal. alpha-
bétique des artistes de l’antiquite; elle a eté 
donnée, après la mort de l’Aut. par J.G. 
Graevius». De Feller, VII,75/6. Remondini, 
VII,341/2: «Il trattato De Pictura...stimato da 
tutti i letterati, di cui la miglior ediz. è quella di 
Rotterdam 1694. Vi sono poche cose negli 
autori greci e latini sopra la pittura e sopra i 
pittori, che siano sfuggite alle ricerche lavo-
riose dell’Aut.» Cicognara,148: «Il miglior 
libro che si conosca in questo genere, per cui 
il Dati sospese di pubblic. ulteriori Vite e 
quelle che diede alla luce, conoscendo di far 
cosa inutile, e che altri aveva ben esaurito». 
Rarissima opera.  € 750,00

61 (Daumier) LEJEUNE R. Honoré Daumier adap-
tation francaise de G. Roud. Lausanne, 
Clairefontaine, 1953. In-4. Pp. 244. Con 144 ill. 
a p. pag. n.t. picc. n.t. € 30,00

62 (Pitt.Veronese)MAGAGNATO L. Cinquan-
t’anni di pittura veronese 1580-1630 catalogo 
della Mostra. Venezia, Neri Pozza, 1974. In-8. 
Pp. 286. Con 239 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00

63 (Celebri vendite) MARANGONI M. Catalogo 
della Collezione Girard di arte antica che sarà 
posta in vendita dalla Gall. Dante Giacomini 
Roma, 1932. In-8. Pp. 80. Con 57 tav. f.t. a p. 
pag. Ott. esempl.  € 24,00

64 (Kokoschka) MASCIOTTA M. Kokoschka. 
Firenze, Del Turco, 1949. In-8. Pp. 56. Con 7 ill. 
n.t. 50 tav. in nero f.t. e 8 a col. f.t. Tela edit. 
Come nuovo.  € 24,00

65 (Architettura ‘700) MATTEUCCI A.M. L’Archi-
tettura del Settecento. Torino, Utet, 1988. In-4. 
Pp. 363. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

66 (Fra Galgario) MAZZINI F. Mostra di Fra 
Galgario e del Settecento in Bergamo lug-sett. 
Pal. della Ragione. Milano, Silvana, 1955. In-8. 
Pp. 76. Con 73 tav. f.t. in nero e 3 a col. Ott. 
esempl. Sovracc. € 24,00

67 (Cima da Conegliano) MENEGAZZI L. Cima 

da Conegliano catalogo della mostra. Venezia, 
Neri Pozza, 1962. In-8. Pp. 116. Con 96 tav. a p. 
pag. f.t. e 4 a col. Bell’opera come nuovo. 

  € 25,00

68 (Incisione) MEZZOTINTO by Old English 
Masters of the XVIII Century. Wien, Wolf, s.d. 
(c.ca 1930). In-4. Pp. 4. Con 30 tav. a p. pag. f.t.  
Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Non 
comune. € 50,00

69 (Nomellini) MONTI R. NUDI G. Mostra di Plinio 
Nomellini saggio introd. di C.L. Ragghianti. 
Livorno, Villa Fabbricotti, lug-ago. Firenze, 
1966. In-8. Pp. 54 nn. Con 81 tav. a p. pag. 
anche a col. f.t. Come nuovo. € 30,00

70 (Magnasco) MORASSI A.  Mostra del 
Magnasco catalogo. Genova, Pal. Bianco giu-
ott. Bergamo, IIAG, 1940. In-8. Pp. 60. Con 137 
tav. f.t. in nero ed 1 a col. Come nuovo.  € 24,00

71 (Bugiardini) PAGNOTTA L. Giuliano Bugiardini 
pref. di M. Gregori. Torino, Allemandi, 1987. In-4. 
Pp. 254. Con 126 ill. in nero e 8 tav. a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo bell’opera ampie 
note. € 65,00

72 PASCULLI FERRARA M. Per la storia dell’arte 
in Italia e in Europa Studi in onore di Luisa 
Mortari. Roma, De Luca, 2004. In-4. Pp. 574. 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 75,00

73 (Ill. ‘800 Antichità Persia) PERROT G. 
CHIPIEZ C. Histoire de l’Art dans l’antiquitè: 
Tome V: Perse, Phrygie, Lydie et Carie, Lycie. 
Contenant 537 gravures dessinées d’après 
les originaux ou d’après les documents les 
plus authentiques. Paris, Hachette, 1890. In-8 
gr. Pp. 933. Con 1 tav. inc. a doppia pag. f.t. 4 
tav. a col. a p. pag. f.t. inc. 5 tav. in nero a p. 
pag. f.t. 2 tav. pieg. più volte f.t. Bella leg. edit. 
in mz. marocch. rosso tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso. Piatti con impress. e decoraz. oro tagli 
oro. Leg. firm. A. Souze. Qc. fiorit. Cfr. 
Vicaire,VI,556.                                     € 100,00

74 (Xilografia Venezia) PONTE E. L’Arte xilografi-
ca a Venezia. Ivi, Emiliana, 1931. In-4. Pp. 180. 
Con 83 ill. n.t. Come nuovo. Ex libris. € 45,00

75 (Miniatura) QUINTAVALLE A.C. Miniatura a 
Piacenza i codici dell’archivio capitolare con una 
nota sulla liturgia piacentina e la paleografia di D. 
Ponzini. Venezia, Neri Pozza, 1963. In-8. Pp. 
202. Con 363 ill. in nero e 17 a col. Cart. edit. 
Come nuovo. No sovracc. € 32,00

76 (Raffaello) RIVERA L. Raffaello e varie memo-
rie attinenti all’Abruzzo e a Roma, (con docu-
menti inediti del sec. XVII). Aquila, Vecchioni, 
1924. In-8. Pp. 133. Con tav. f.t. Ampie note.

  € 42,00

77 (Carrà) RUSSOLI F. CARRA’ M. (a cura) Carrà 



disegni. Bologna, Grafis, 1977. In-4. Pp. 517. 
Con 931 ill. n.t. Tela edit. ill. Come nuovo. 
Bell’opera. € 70,00

78 RUSSOLI F. La Pinacoteca Poldi Pezzoli pre-
faz. di B. Berenson cenno storico di G. 
Gregorietti. Milano, Electa, 1955. In-8 gr. Pp. 
298. Con 74 tav. anche a col. e 138 ill. Cart. 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 24,00

79 (Miniature) SALMI M. La Miniatura italiana. 
Milano, BNL, 1955. In-4. Pp. 154. Con 97 ill. a 
col. n.t. anche a p. pag. e 64 ill. in barbe. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. con 
strappi e mancanze, altrimenti ott. e bel volume.

  € 30,00

80 (Goya) SANCHEZ CANTON F.J. Goya. Paris, 
Crès, 1930. In-4. Pp.114. Con 31 ill. f.t. e 80 tav. 
a p. pag. f.t. Ott. esempl. € 25,00

81 (Scultura Venturi) SANTINI P.C. Venturino 
Venturi. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8 gr. Pp. 56. 
Con 7 ill. n.t. e 158 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

82 (Batik) STEINMANN A. Batik a survey of batik 
design. Bringhton, Lewis, 1958. In-4. Pp. 48. 
Con 1 ill. n.t. e 112 f.t. di cui 8 a col. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Con note. Esempl. 113 di 
soli 400 stampati. € 25,00

83 (Steinlen) Succession de M.lle Massaida: II° et 
III° vente dessins estampes par Th.A. Steinlen et 
provenant de son atelier. Paris, Drouot, 1930/31. 
2 fascic. In-8. Pp. 22;22. Con 48 ill. f.t.  € 25,00

84 TACCANI R. 50 anni d’arte a Milano dal divisio-
nismo ad oggi 31 gen. 15 mar. Palazzo Sociale, 
1959. In-8. Pp. 50. Con 118 tav. f.t. a p. pag. (11 
legg. danneggiate) altrim. come nuovo.

  € 24,00

85 (Bibliografia) UCCELLI R. Contributo alla 
bibliografia della Toscana. Bologna, Forni, 1980. 
In-8. Pp. 478. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Ristampa anastatica. La più 
importante bibliografia sugli opuscoli entro 
le 100 pagine inerenti la Toscana oltre 11300 
opere descritte. € 30,00

86 (Milano biblioteche) VALENTINI U. Incunabuli 
e Cinquecentine della Biblioteca del Seminario 
di Milano. Ivi, Ned, 1981. In-8. Pp. 600. Con 109 
incunab. e 1728 cinquecentine descritte. 
Come nuovo. € 28,00

87 VASARI G. La vita di Margaritone commentata 
da A. Del Vita. Arezzo, Sinatti, 1910. In-16. Pp. 
64. Con 3 tav. f.t. Dedica autogr. del curatore. 
Come nuovo. € 25,00

88 (Veronese) VENTURI A. Paolo Veronese (per il 
IV cent. dalla nascita) Milano, Hoepli, 1928. In-8. 
Pp. 213.  Con 145 ill. n.t. In barbe. Come nuovo. 
Ampie note. Cop. ill.  € 24,00

89 (Mezzotinte Studio) Les Vieux mezzotintes 
anglais, recueillis par C. Holme, texte de M.C. 
Salaman. Londres, The Studio, 1910. In-4. Pp. 
58. Con 128 tav. f.t. Numero speciale utile per 
le incisioni del ‘700. € 30,00

90 (Architettura ill. ‘600) VIGNOLA J.B.DA. 
Regola delli cinque ordini d’Architettura, con la 
nuova aggiunta di Michelangelo Buonarroti di 
carte sette. In Roma, Fr. De Pauli, s.d. (c.ca 
1630). In-Folio (cm 39x25). Volume composto 
da 44 tavole inc. in rame compreso il front. 
con ritr. dell’Aut. e dedica al Card. Farnese a 
p. pag. anch’essa inc. in rame. Mz. pelle ‘800 
con punte. Piatti marmorizz. Esempl. con fiorit. 
d’umido al marg. est. rinforzi nella parte posterio-
re di 7 tav. Ad ogni tav. vi è la spiegaz. in calce. 
Firma di possesso (Filippi de Rubeis 1684) e 
dallo stesso firmate alcune tav. Rarissima ediz. 
poco comune. Con le tav. dell’importante 
ediz. dell’Orlandi del 1602 in questo classico 
dell’architettura con l’aggiunta di 7 tav. di 
Michelangelo. Cfr. British Architectural 
Library, n° 3450. Casotti,26. Comolli,IV,99.

                € 1.700,00

91 (Ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC. Storia del-
l’Abitazione umana dai tempi preistorici fino ai 
nostri giorni testo e disegni. Milano, Lombardia, 
1877. In-8. Pp. 319. Oltre 100 inc. in legno n.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. € 65,00

92 VON JENNY W.A. Die Kunst der Germanen im 
fruhen Mittelalter. Berlin, Kunstverlag, 1940. In-
8. Pp. 88. Con 163 ill. f.t. Tela edit. Abrasioni al 
dorso. € 25,00

93 (Lotto Bergamo) ZANCHI M. Lorenzo Lotto e 
l’immaginario alchemico. Le «imprese» nelle 
tarsie del coro della Basilica di S. Maria 
Maggiore in Bergamo. Ferrari, 1997. In-8 carré. 
Pp. 232. Con 85 ill. quasi tutte a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. € 45,00

SAGGI EINAUDI IN OFFERTA

94 (Parini) AMATURO R. Congetture sulla «Not-
te» del Parini. In appendice i manoscritti ambro-
siani criticamente ordinati. 1968. Pp. 230. Ampie 
note. 1 tav. in antip. € 12,00

95 ADORNO T.W. Filosofia della musica moderna, 
con un saggio introdutt. di L. Rognoni. 1960. Pp. 
238. Come nuovo. € 12,00

96 ADORNO T.W. Minima moralia introduz. di R. 
Solmi. 1954. Pp. 298. Come nuovo. € 12,00

97 (Napoli) ALLUM P.A. Potere e società a Napoli 
nel dopoguerra. Trad. di A. Serafini. 1975. Pp. 



565. Ampie note. Come nuovo. € 12,00

98 AQUARONE A. L’organizzazione dello Stato 
totalitario. 1965. Pp. 632. Ampie note. Tela edit. 

  € 15,00

99 (Pitt. XIV-XV sec.) ANTAL F. La pittura fiorenti-
na e il suo ambiente sociale nel Trecento e nel 
primo Quattrocento. 1960. Pp. 572. Con 215 ill. 
in nero e 7 tav. a col. tutte f.t. Tela edit.  € 25,00

100 (Icone) ALPATOV M. Le icone russe problemi di 
storia e d’interpretazione artistica, trad. di V. 
Dridso. 1976. Pp. 312. Con 211 ill. f.t. in nero e 
6 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 20,00

101 (Trieste) ARA A. MAGRIS C. Trieste un’identità 
di frontiera. 1982. Pp. 125. Con 11 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 10,00

102 ARCANGELI F.I°. Dal Romanticismo all’infor-
male dallo «spazio romantico» al primo 
Novecento. 1977. Pp. 337. Con 165 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

103 (Gropius e Bauhaus) ARGAN G.C. Walter 
Gropius e la Bauhaus. 1966. Pp. 206. Con 177 
ill. f.t. Tela edit. Timbro. Ampie note. Ott. esempl.

  € 18,00

104 (Teatro) ARTAUD A. Il teatro e il suo doppio. 
Con altri scritti teatrali e la tragedia «I Cenci», 
prefaz. di J. Derrida, nota introdutt. di G. Neri. 
1968. Pp. 300. Ritr. in antip. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 18,00

105 ARTOM I e E. Iniziative neutralistiche della 
diplomazia italiana nel 1870 e nel 1915. 
Documenti inediti a cura di A. Artom. 1954. Pp. 
126. Sovracc. Come nuovo. Con 5 tav. f.t. 

  € 14,00

106 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: Vol. I° «Leonardo» «Her-
mes» «Il Regno» a cura di D. Frigessi. 1960. Pp. 
654. Tela edit. Ott. esempl. Ampie note. € 18,00

107 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: Vol. IV° «Lacerba» «La 
voce» (1914-16) a cura di G. Scalia. 1961. Pp. 
645. Tela edit. Come nluovo. € 18,00

108 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: Vol. VI°: «L’Ordine Nuovo» 
(1919-20) a cura di P. Sriano. 1963. Pp. 665. Tela 
edit. Sovracc. Esaurito. € 20,00

109 AA.VV.Lettere di condannati a morte della 
Resistenza italiana (8 sett. 1943 - 25 apr. 1945) a 
cura di P. Malvezzi e G. Pirelli, prefaz. di E. 
Enriquez Agnoletti. 1952. Pp. 315. Con 8 tav. f.t.

  € 14,00

110 AA.VV. Lettere di condannati a morte della 
Resistenza europea a cura di P. Malvezzi e G. 
Pirelli prefaz. di T. Mann. 1954. Pp. 740. Con tav. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. € 14,00

111 AA.VV.Lettere della Rivoluzione Algerina a  
cura di P. Kessel e G. Pirelli. 1963. Pp. 832. Tela 
edit.  € 14,00

112 (Fascismo) AA.VV. No al fascismo a cura di E. 
Rossi, scritti di Calosso, Garosci, Magini, Reale, 
Rossel l i ,  Rossi ,  Salvador i ,  Salvemini , 
Tagliacuzzo, Tarchiani. 1957. Pp. 304. Sovracc.

  € 14,00

113 BANDINI L. Uomo e Valore. 1942. Pp. 206.

  € 13,00

114 (Resistenza) BATTAGLIA R. Storia della resi-
stenza italiana. (8 set. 1943 - 25 apr. 1945). 
1953. Pp. 621. Con molte tav. f.t. Come nuovo.

  € 16,00

115 (Barocco) BATTISTI E. Rinascimento e 
Barocco. 1960. Pp. 348. Con 4 tav. a col. f.t. e 
78 ill. in nero f.t. Tela edit. Come nuovo. Ampie 
note. € 16,00

116 (Teatro) BATY G. CHAVANCE R. Breve stroria 
del teatro. 1951. Pp. 245. Con 51 ill. f.t.  € 14,00

117 BAVINK B. La scienza naturale sulla via della 
religione. 1944. Pp. 134. Firma in cop. € 13,00

118 (Calvino) BELPOLITI M. L’Occhio di Calvino. 
1999. Pp. 300. Sovracc. Come nuovo. € 14,00

119 (Cinema) BERGMAN I. Quattro film. Sorrisi di 
una notte d’estate. Il settimo sigillo. Il posto delle 
fragole. Il volto. 1967. Pp. 335. Con 51 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 15,00

120 (Partigiani) BIANCO D.L. Guerra partigiana, 
raccolta di scritti a cura di G. Agosti e F. Venturi. 
1954. Pp. 505. Con 18 tav. f.t. Sovracc. € 15,00

121 (Archeologia) BIBBY G. Le navi dei Vichinghi e 
altre avventure archeologiche nell’Europa prei-
storica, trad. di P. Jahier. 1960. Pp. 454. Con 26 
ill. f.t. e moltiss. n.t. Tela edit. Sovracc. 

  € 14,00

122 (Musica) BORTOLOTTO M. Fase seconda. 
Studi sulla Nuova Musica. 1969. Pp. 285. 

  € 14,00

123 Venduto 

124 (Scultura architett.) BRANDI C. Elicona III-IV: 
Arcadio o della Scultura. Eliante o dell’Archi-
tettura. 1956. Pp. 255. Con 271 ill. f.t. Tela edit. 
Ott. esempl. € 17,00

125 BRANDI C. Struttura e architettura. 1967. Pp. 
246. Come nuovo. € 14,00

126 (Cinema) BUNUEL L. Sette film: L’età dell’oro, 
Nazarin, Viridiana, L’angelo sterminatore, 
Simone del deserto, La via lattea, Il fascino 
discreto della borghesia, a  cura di G. Fofi. 1976. 
Pp. 536. Con 32 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 16,00

127 BUONARROTI F. Congiura per l’eguaglianza o 
di Babeuf a cura di G. Manacorda. 1946. Pp. 



402. Intonso. Come nuovo. Ampie note. € 15,00

128 (Montezuma) BURLAND C.A. Montezuma 
signore degli Atzechi. Con uno scritto di I. 
Calvino. 1976. Pp. 250. Con 38 ill. f.t. Sovracc.

  € 14,00

129 BUTTERWORTH A. Il mondo che non fu mai. 
Una storia vera di sognatori, cospiratori, anarchi-
ci e agenti segreti. Trad. di M. Marchetti. 2014. 
Pp. 548. Con 22 ill. f.t. e fig. n.t. Tela edit. 
Sovracc. € 15,00

130 (Caporetto) CAPELLO L. Caporetto perché?, 
La 2° armata e gli avvenimenti dell’ottobre 1917. 
1967. Pp. 394. Con 13 ill. f.t. e 2 grandi piante 
pieg. più volte f.t. ed 1 allegato. Tela edit. 
Sovracc. € 14,00

131 CAPITINI A. Nuova socialità e riforma religiosa. 
1950. Pp. 280. Come nuovo. € 14,00

132 CARACCIOLO A. Stato e società civile. 
Problemi dell’unificazione italiana. 1960. Pp. 
159. Ampie note.  € 14,00

133 CARANDINI A. Archeologia del mito. Emozione 
e ragione fra primitivi e moderni. Con un contri-
buto iconografico di M. Pacciarelli e uno scambio 
di lettere con G.G.M. Scoditti. 2002. Pp. 414. 
Con 6 fig. n.t. e 18 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. € 15,00

134 CARETTI L. Ariosto e Tasso. 1961. Pp. 124. 
Ampie note. € 14,00

135 CATALUCCIO F.M. Immaturità la malattia del 
nostro tempo. 2004. Pp. 225. Con 15 ill. n.t. 
Come nuovo. € 13,00

136 CAUDWELL C. Illusione e realtà. Saggio sulle 
origini della poesia. 1950. Pp. 403. Come nuovo.

  € 14,00

137 CEDERNA A. Mirabilia Urbis. Cronache roma-
ne 1957-65. 1965. Pp. 534. Con 36 ill. f.t. 
Sovracc. € 20,00

138 (Archeologia) CERAM C.W. Civiltà sepolte il 
romanzo dell’archeologia, prefgaz. di R. Bianchi 
Bandinelli. 1965. Pp. 502. Con 54 ill. n.t. e 36 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. € 10,00

139 (Archeologia) CERAM C.W. I Detectives 
dell’Archeologia. Le grandi scoperte archeologi-
che nel racconto dei protagonisti. 1968. Pp. 424. 
Con 32 tav. f.t. Tela edit.  € 12,00

140 (Archeologia) CERAM C.W. Il libro delle rupi. 
Alla scoperta dell’impero degli Ittiti, prefaz. di G. 
Pugliese Cerratelli. 1963. Pp. 320. Con 24 tav. 
f.t. e 47 ill. n.t. Tela edit.  € 12,00

141 (Archeologia) CERAM C.W. Il primo america-
no archeologia e preistoria del Nordamerica, 
trad. di G. Panzieri Saija. 1972. Pp. 384. Con 55 
ill. f.t. anche a col. e 56 fig. n.t. Tela edit. 
Sovracc. € 12,00

142 (Micene scrittura) CHADWICK J. Lineare B 

l’enigma della scrittura micenea. 1968. Pp. 242. 
Con fig. n.t. € 13,00

143 (Teatro) CHIAROMONTE N. Scritti sul teatro, 
introduz. di M. Mc. Carthy a cura di M. 
Chiaromonte. 1976. Pp. 328. Come nuovo. 
Ampie note. € 13,00

144 CLARK T.J. Immagine del popolo Gustavo 
Courbet e la rivoluzione del ‘48, trad. di R. 
Federici. 1978. Pp. 232. Con 50 ill. f.t. Sovracc.

  € 18,00

145 (Matematica) COLERUS E. Piccola storia della 
matematica da Pitagora a Hilbert, trad. di S. 
Casavecchia. 1941. Pp. 359. Fig. n.t. Come 
nuovo. € 12,00

146 COHN N. Licenza per un genocidio i «Protocolli 
degli Anziani di Sion» storia di un falso. 1969. Pp. 
262. Ampie note. Sovracc. € 16,00

147 CONCINA E. Navis, l’umanesimo sul mare 
(1470-1740). 1990. Pp. 238. Con 122 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. € 17,00

148 (Archeologia) CORTI E. Ercolano e Pompei 
morte e rinascita di due  città, presentaz. di A. 
Maiuri. 1963. Pp. 244. Con 18 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 16,00

149 (Etruschi) CRISTOFANI M. L’Arte degli 
Etruschi produz. e consumo. 1978. Pp. 252. Con 
10 fig. n.t. e 201 ill. f.t.  € 15,00

150 Venduto

151 CUNLIFFE M. Storia della letteratura america-
na. 1958. Pp. 385. Con 67 ill. f.t. Tela edit. 

  € 14,00

152 (Kafka) DAVID C. Franz Kafka, trad. di R. 
Morteo. 1999. Pp. 292. Ritr. in antip. Sovracc.

  € 14,00

153 DEAKIN F.W. STORRY G.R. Il caso Sorge. 
1966. Pp. 372. Con 14 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 13,00

154 DE LOLLIS C. Scrittori francesi dell’Ottocento 
con un saggio biografico di V. Santoli. 1938. Pp. 
185. Mz. pelle tit. oro al dorso a 4 nervi. € 14,00

155 Venduto

156 (Napoli presepe) DE SIMONE R. Il Presepe 
popolare napoletano illustraz. di G. Vallifuoco. 
2001. Pp. 148. Moltiss. ill. n.t. Come nuovo.

  € 12,00

157 (Euripide) DI BENEDETTO V. Euripide teatro e 
società. 1971. Pp. 353. Ampie note. Come nuo-
vo. € 14,00

158 (Sicilia) DOLCI D. Spreco. Documenti e inchie-
ste su alcuni aspetti dello spreco nella Sicilia 
occidentale. 1960. Pp. 434. Con 35 ill. f.t. ed 1 
tabella pieg. a col. f.t. € 14,00

159 (Egitto) DONADONI S. Arte Egizia. 1966. Pp. 
134. Con 8 tav. a col. f.t. e 193 ill. in nero f.t. 



Tela edit. Sovracc. € 15,00

160 DORFLES G. Il divenire delle arti. 1959. Pp. 
300. Con 108 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. con picc. 
mancanze. Prima edizione. € 16,00

161 DORFLES G. Nuovi riti, nuovi miti. 1965. Pp. 
282. Con 32 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. Prima ediz. € 16,00

162 DORFLES G. Dal significato alle scelte. 1973. 
Pp. 245. Con 44 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 

  € 18,00

163 (Architett.) DORFLES G. Simbolo comunica-
zione consumo. 1962. Pp.249. Con 40 ill. f.t. 
Tela edit. Ampie note. Firma di appart. € 18,00

164 DUCROCQ A. Cibernetica e universo il roman-
zo della materia. 1967. Pp. 284. Con 40 fig. n.t. 
Tela edit. Come nuovo. € 12,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

165 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Il Principe e le lettere. 
Italia, 1849. In-8. Pp. 147. Ritr. inc. in rame al 
front. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Perfetto. Edizione sconosciuta al 
Bustico. € 65,00

166 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie con un discorso 
su la vita del medesimo di P. Dal Rio. Ediz. ese-
guita su quella di David Passigli. Firenze, 1835, 
in cui trovansi i pareri dell’Ab. Cesarotti, di 
Ranieri De’ Casalbigi e dello stesso Alfieri. 
Napoli, Festa, 1856. In-8. Pp. 436. Testo a 2 col. 
In barbe. Cop. muta. Cfr. Bustico,61. € 35,00

167 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Convito ridotto a mi-
glior lezione (da G.G. Trivulzio e V. Monti). 
Padova, Minerva, 1827. In-8. Pp. 8 nn, 
XXXII,456. Ampie note. Freschiss. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Mambelli,811: 
«ricco commento a cura di A. Sicca, il testo è 
quello del Codice XXVI,CI.X della Bibl. 
Marciana, collazionato coi codici della 
Laurenziana, Vaticano Urbinate, Vaticano 
1778, Barberini e Trivulziano.» Fiske,I,71.

                                                              € 100,00

168 ALIGHIERI D. La Divina Commedia testo critico 
della Società Dantesca Italiana riveduto col 
commento scartazziniano rifatto da Gius. 
Vandelli. Aggiuntovi il Rimario perfezionato di L. 
Polacco e l’indice de’ nomi proprii e di cose nota-
bili. Milano, Hoepli, 1952. In-16. Pp. 1086. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.  € 35,00

169 ALIGHIERI D. Le Opere testo critico della 
Società Dantesca Italiana a cura di Barbi, 

Parodi, Pellegrini, Pistelli, Rajna, Rostagno, 
Vandelli, con indice analitico dei nomi e delle 
cose di Casella e 3 tav. f.t. Firenze, Bemporad, 
1921. In-16. Pp. 1012. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. carta india. Ott. esempl. € 40,00

170 (Ed. ‘700) ANACREONTIS et SAPPHOUS. 
Tatou Anakreontos kai Sapphous Mele, 
Anacreontis et Sapphonis Carmina Latineè, 
Italianèque conversa. Notae & animadversiones 
additis. Tranquillus faber; quibus multa veterum 
emendatur, recens omnia correctae uti nun-
quam prius. Cum italica traductione Bartolomaei 
Corsini in calce apposita. Neapoli, Parrini, 1715. 
In-12. Pp. 10 nn,286;56. (Il secondo front. è 
rilegato dopo il primo anziché dopo la pag. 286). 
Esempl. assai fresco. Piena pelle marmorizz. 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Manca 
l’occhietto.                                             € 120,00

171 ANDOCIDE. De Reditu introd. e commento a 
cura di U. Albini. Firenze, Le Monnier, 1961. 128. 
Come nuovo. € 20,00

172 (’400 Francia) ANGELI G. La maschera di 
Lancillotto studi sul quattrocento letterario fran-
cese. Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp. 236. 
Ampie note come nuovo. € 20,00

173 ARIANI M.  La scrittura e l’immaginario saggio 
su Galeazzo di Tarsia. Padova, Liviana, 1981. 
In-8. Pp. 266. Ampie note come nuovo. € 20,00

174 (Landolfi) AA.VV. Gli «altrove» di Tommaso 
Landolfi, atti del Convegno di Studi Firenze, 4-5 
dic. 2001 a cura di I. Landolfi e E. Pellegrini. 
Roma, Bulzoni, 2004. In-8. Pp. 288. Con molte 
ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. € 20,00

175 (Antioco) AA.VV. Antioco malato forbidden 
loves from antiquity to Rossini Siena 18-20 mag. 
1989. Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp. 112. 
Estratto. Con 14 ill. f.t.  € 17,00

176 (Solaria) AA.VV. Antologia di Solaria a cura di 
E. Siciliano introd. di A. Carocci. Milano, Lerici, 
1958. In-8. Pp. 442. Tela edit. Sovracc. con 
mancanze. Accluso indice generale di Solaria di 
32 pp. € 26,00

177 (Dantesca) AA.VV. CENTRO SCALIGERO DI 
STUDI DANTESCHI: Lectura Dantis Scaligera: 
Inferno, Purgatorio, Paradiso. Firenze, Le 
M o n n i e r,  1 9 6 7 - 6 8 .  3  v o l l .  I n - 8 .  P p . 
1226;1240;1330. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovi.  € 70,00

178 AA.VV. I classici italiani nella storia della critica, 
opera diretta da Walter Binni. Vol. I° Da Dante al 
Marino. Vol. II° Da Vico a D’Annunzio. Firenze, 
Nuova Italia, 1960. 2 voll. In-8. Pp. 730;730. 
Ampie note. Come nuovi. Sovracc. Scritti di 
Rossi, Romagnoli, Binni, Zampieri, Caretti, 
Sansone, Petronio, Varese, Croce, etc. € 50,00

179 (Pratolini) AA.VV. Convegno internazionale di 
studi su Vasco Pratolini Atti Firenze, 19/21 mar. 



1992. Firenze, Polistampa, 1995. In-8. Pp. 284. 
Ampie note. Come nuovo. € 22,00

180 (Dantesca Prato) AA.VV. Dante e Prato, confe-
renze tenute nel salone della R. Accademia dei 
Misoduli in Prato da F. Flamini, C.A. Lumini, R. 
Caggese, V. Biagi, S. Nicastro con dedica di I. 
Del Lungo. Prato, La Tipografica, 1922. In-8. Pp. 
190. Come nuovo. Con 1 ritr. a p. pag. f.t. di 
Dante. Al fine Catalogo della mostra 
Dantesca in Roncioniana. Dedica autogr. di 
Nicastro. € 45,00

181 (Venezia) AA.VV. Il Fiore della lirica veneziana 
a cura di M. Dazzi. Vol. I° e II° Dal Duecento al 
Settecento. Venezia, Neri Pozza, 1956. 2 voll. 
In-8. Pp. 460;574. Moltiss. inc. da antichi testi. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. in tela 
sciupata. Ottimi esempl. € 40,00

182 (Landolfi) AA.VV. La «liquida vertigine». Atti 
delle giornate di studio su Tommaso Landolfi. 
Prato, Convitto Naz. Cicognini 5-6 feb. 1999 a 
cura di I. Landolfi. Firenze, Olschki, 2002. In-8. 
Pp. 290. Ampie note. Come nuovo. € 24,00

183 (Futurismo) AA.VV. F.T. Marinetti Futurista 
inediti, pagine disperse, documenti e antologia 
critica a cura di «Es». Napoli, Guida, 1977. In-8. 
Pp. 422. Con 4 tav. f.t. Ampie note come nuovo.

  € 20,00

184 (Laudi XIII Sec. Ed. ‘800) AA.VV. Laudi corto-
nesi del secolo XIII edite da G. Mazzoni con 
un’appendice «I Proverbi di Gharzo» di Carlo 
Appel. Bologna, Fava e Garagnani, 1890. In-8. 
Pp. 140. Ampie note. Come nuovo. Ex libris.

  € 45,00

185 (Petrarca) AA.VV. Quaderni petrarcheschi IV 
(1987). Roma, Levi, 1988. In-8. Pp. 357. Con 4 
tav. a col. f.t.  € 24,00

186 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di poesie satiriche 
scritte nel secolo XVIII. Milano, Class. Italiani, 
1827. In-8. Pp. 355. Ritr. di G. Zanoja inc. in 
rame al front.  Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Gamba,2660. Graesse,IV,11. Brunet,V,1075. 
Fagiuoli ,  Martel lo,  De-Luca, Barett i , 
Passeroni, Minzoni, Mascheroni, Zanoja, 
Rossi. € 60,00

187 (Giuliotti) AA.VV. Il Salvatico Giuliotti. Firenze, 
Città di Vita, 1988. In-8. Pp. 145. Con ill. n.t. 
Come nuovo. Scritti di: Bo, Pampaloni, 
Matteucci, Tozzi, Vian, Baldini, etc. € 15,00

188 (Manierismo) AA.VV. Studi sul Manierismo 
letterario, per Riccardo Scrivano a cura di N. 
Longo, introd. di G. Ferroni. Roma, Bulzoni, 
2000. In-8. Pp. 277. Ampie note come nuovo.

  € 20,00

189 AA.VV. Suave mari magno. studi offerti dai 
colleghi udinesi a Ernesto Berti a cura di C. 

Griggio e F. Vendruscolo. Udine, Forum, 2008. 
In-8. Pp. 252.  Molte ill. n.t. Ampie note come 
nuovo. € 20,00

190 (Alfieri) BARSOTTI A. Alfieri e la scena da 
fantasmi di personaggi a fantasmi di spettatori. 
Roma, Bulzoni, 2001. In-8. Pp. 256. Ampie note 
come nuovo.  Con 62 ill. n.t. € 18,00

191 (Foscolo) BINNI W. Foscolo e la critica storia e 
antologia della critica. Firenze, Nuova Italia, 
1966. In-8. Pp. 264. Ampie note come nuovo. 
Con 8 tav. f.t. € 20,00

192 BO C. Letteratura come vita a cura di S. 
Pautasso, pref. di J. Starobinski, testimonianza 
di G. Vigorelli. Milano, Rizzoli, 1994. In-8. Pp. 
1712. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia. Come 
nuovo. € 30,00

193 BOCCACCIO G. Commedia delle Ninfe 
Fiorentine (Ameto) ediz. critica per cura di A.E. 
Quaglio. Firenze, Sansoni, 1963. In-8. Pp. 518. 
Intonso ampie note come nuovo. Con 1 tav. f.t.

  € 34,00

194 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. Rime. Livorno, 
Masi, 1802. In-8. Pp. XLVIII,216,2 nn. Esempl. 
in barbe assai fresco. Precede una eruditissi-
ma prefaz. dell’edit. Conte G.B. Baldelli, alla 
quale succede la vita latina dell’Aut. scritta 
da Fil. Villani ed un’altra pur latina scritta da 
Dom. Aretino Cfr. Bacchi della Lega,132/3. 
Brunet,I,994. Graesse,I,448. Gamba,231. 
Razzolini-Bacchi,66. Prima edizione. Timbro 
nobiliare.                                              € 100,00

195 (Teatro) BORSELLINO N. Rozzi e intronati 
esperienze e forme di teatro dal Decameron al 
Candelaio. Roma, Bulzoni, 1974. In-8. Pp. 228. 
Come nuovo. Ampie note. Sovracc. € 20,00

196 (Serra) BRIOSI S. Renato Serra. Milano, 
Mursia, 1968. In-8. Pp. 270. Ritr. in antip. Firma 
di appart. € 19,00

197 (Teatro) BROCKETT O.G. Storia del Teatro dal 
dramma sacro dell’Antico Egitto agli esperimenti 
degli anni ottanta a cura di C. Vicentini. Venezia, 
Marsilio, 1993. In-8. Pp. 745. Con 220 ill. f.t. 
Cart. edit. Sovracc. € 29,00

198 (Goldoni) CACCIA E. Carattere e caratteri nelle 
commedie del Goldoni. Venezia, 1959. In-8. Pp. 
270. Ampie note sovracc. come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. € 22,00

199 CAMPANA D. Canti orfici con il comm. di F. 
Ceragioli. Firenze, Vallecchi, 1985. In-8. Pp. 
418. Con 16 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.  € 30,00

200 (Ed. ‘800) CARDUCCI G. (a cura) Cantilene e 
Ballate strambotti e Madrigali nei secoli XIII e 
XIV. Pisa, Nistri, 1871. In-8. Pp. 251. Mz. pelle 
coeva itt. oro al dorso a 4 nervi. Picc. mancanza 
di pelle nella parte sup. Sguardie marmorizz. 



Edizione di soli 250 esempl. Prima edizione.

  € 80,00

201 (Ill. ‘800 - Erotica) CASTANIER P. La fille de 
Crésus roman antique illustrations de F. 
Schmidt. Paris, Borel, 1901. In-16. Pp. 246. Con 
7 tav. in sangigna f.t. e 38 ill. n.t. In barbe. Cop. 
ill.  € 25,00

202 CASTELLI S. Manoscritt i  teatrali della 
Biblioteca Riccardiana di Firenze, catalogo 
ragionato. Firenze, Polistampa, 1998. In-8. Pp. 
178. Con 16 tav. a col. Come nuovo. € 20,00

203 (Decadentismo) CASTRIS L. DE. Il Decaden-
tismo Italiano: Svevo, Pirandello, D’Annunzio. 
Bari, De Donato, 1974. In-8. Pp. 262. Con note.

  € 17,00

204 CEBA A. Tragedie a cura di M. Corradini. 
Milano, Vita e pensiero, 2001. In-8. Pp. 352. 
Ampie note. Come nuovo. € 20,00

205 (Sachs) CESANO A. Hans Sachs ed i suoi 
rapporti con la letteratura italiana. Roma, 
Poligrafica, 1904. In-8. Pp. 106. Con note. Ott. 
esempl. € 30,00

206 (Ed. ‘800) CESARI A. Prose scelte. Milano, 
Silvestri, 1819. In-16. Pp. 391. Ritr. in antip. inc. 
in rame da Rados. Piena perg. coeva. Qc fiorit.

  € 35,00

207 (Ed. ‘800) CHECCUCCI C. Vita. Firenze, 
Bocca, 1881. In-16. Pp. 218. Come nuovo. Graz. 
cop. ill. Esempl. in carta grave. € 20,00

208 (Ed. ‘800) CHIARLI A. All’Italia carme. 
Bergamo, Mazzolari, 1847. In-8. Pp. 156. Ampie 
note. Ott. esempl. I Carmi accompagnati da 
copiose annotazioni, sono dedicati a perso-
naggi illustri italiani. € 27,00

209 (Dantesca) CIACCI G. Gli Aldobrandeschi nella 
storia e nella «Divina Commedia». Roma, Bibl. 
d’Arte, 1935. 2 voll. Folio. Pp. 362;323. Con 
molte ill. n.t. e alberi genealogici pieg. f.t. e 
tav. f.t. Ampie note come nuovi.  Rara edizione 
stampata in soli 350 esempl.               € 160,00

210 (Cinquecentina Lionese) CICERO M.T. De 
Partitione oratoria dialogus, Iacobi Strebaei, ac 
Georgi Vallae commentariis illustratus. Lugduni, 
Gryphium, 1538. In-4. Pp. 236. Grande marca 
edit. al front. capill. in xilogr. fig. Ampi margini. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ampio commento. Timbro di appart. 
Manca al British e Adams. Opera non comu-
ne. Bel volume.                                   € 400,00

211 (Ed. ‘700) CICERO M.T. Epistole ad Attico tra-
dotte anticamente da Messer Matteo Senarega: 
ed ora ridotte alla maniera di scrivere de’ tempi 
correnti, e ad una facile, e più grata dettatura 
dall’Ab. Chiari di Pisa. Aggiuntivi dallo stesso gli 
argomenti, e la Vita di Attico, ed in fine le regole 
di buon governo, e i Motti acuti, e Detti senten-

ziosi cavati dall’Epistole del med. Cicerone. 
Venezia, Recurti, 1741. 2 voll. In-8. Pp. 430;446. 
Ritr. inc. in rame in antip. Vignetta in legno ai 
front. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Prima ed 
unica edizione.                                    € 100,00

212 (Ed. ‘700) CICERO M.T. Le Pistole Familiari 
volgarizz. secondo la maniera di scrivere de’ 
tempi correnti e ridotte ad una facile dettatura. 
Con la vita del medes. Cicerone, breve, ma 
diligentemente descritte. Ed un indice della 
numeraz. delle medesime Pistole, de’ Nomi delle 
persone alle quali sono indirizzate, e loro argo-
menti. Fatiche dell’Ab. Chiari da Pisa. Venezia, 
Recurti, 1750. 2 voll. In-8. Pp. 802. Ritr. inc. in 
rame da Crivellari vignette inc. in legno ai 
front. Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Tagli 
marmorizz. assai freschi.                       € 100,00

213 (Shakespeare) COLOMBO R.M. Le Utopie e la 
storia saggio sull’Othello di Shakespeare. Bari, 
Adriatica, 1975. In-8. Pp. 152. Sovracc. Ampie 
note come nuovo. € 19,00

214 (Ed. ‘800) Testi di Lingua) CORSINI M. DE’ 
Rosaio della vita trattato morale attribuito a 
Matteo De’ Corsini e composto nel 1373 ora per 
la prima volta pubblicato. Firenze, Poligr. 
Italiana, 1845. In-16. Pp. 156. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. blu con punte tit. oro al dorso, piatti 
e sguardie marmorizz. Con decoraz. oro. Ampie 
note. Ott. esempl. a cura di F.P. Polidori in barbe.

  € 50,00

215 COSSA P. I Borgia dramma in versi in cinque atti 
ed un epilogo. Torino, Casanova, 1881. In-16. 
Pp. 247. In barbe. Testatine inc. Picc. mancan-
za al dorso. € 22,00

216 (Dante) CROCE B. La poesia di Dante. Bari, 
Laterza, 1940. In-8. Pp. 212. Come nuovo. 

  € 22,00

217 D’ANNUNZIO G. I Malatesti: Francesca da 
Rimini. Milano, Treves, 1929. In-8. Pp. 292. Con 
ornamenti di A. De Carolis. Tela edit. con fregio 
oro al centro del piatto ant. di De Carolis. 
Legacci. Ott. esempl. € 40,00

218 (Friuli) D’ARONCO G. Nuova Antologia della 
letteratura friulana. Udine, Aquileia, 1980. In-8. 
Pp. 860. Con 8 tav. f.t. Intonso. Dal 1150 al 
1960. € 40,00

219 (Ill. ‘800 Grandville) DE FOE D. Aventures de 
Robinson Crusoe, trad. nouvelle edit. illustrée 
par J.J. Grandville. Paris, Garnier, s.d. (c.ca 
1880). In-8. Pp. 545. Con 192 inc. in legno di 
varie grandezze n.t. anche a p. pag. e 8 tav. a 
p. pag. su carta forte. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 
Spigolo ant. int. abraso. Qc. fiorit.          € 120,00

220 (Chansons de Geste) DELBOUILLE M. Les 



Chansons de geste et le livre. Allocution intro-
ductivè. Liège, Université. 1959. In-8. Pp. 
112;20. (Estratti) Ampie note. € 20,00

221 DEL GRANDE C. Filologia minore studi di poe-
sia e storia nella Grecia antica da Omero a 
Bisanzio. II° ediz. rived. e aggiornata con 
l’aggiunta di nuovi saggi. Milano, Ricciardi, 196. 
In-8. Pp. 473. Intonso ampie note, come nuovo.

  € 25,00

222 (Ill. ‘800) DELILLE J. L’Homme des Champs, 
ou les Géorgiques francoises. Strasbourg, 
Levrault, 1802. In-Folio. Pp. 4 nn,282. Con 4 
bellissime tav. a p. pag. finemente inc. in 
rame da C. Guerin. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso con punte. Tit. e fregi oro al 
dorso a 6 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. in carta forte in barbe ad ampi margini. 
Celebre e bella opera. Cfr. Vicaire,III,123. 
Cohen-Ricci,278. Sander,438. Graes-
se,II,354. Querard,II,451. Brunet,II,354. Rara 
edizione.                                              € 200,00

223 (Ill. ‘800) DELILLE J.  La Pitié poème. Paris, 
Giguet et Michaud, 1805. In-8. Pp. 216. Con 4 
inc. in rame f.t. di Bernaud, Courben Dupare, 
da dis. di Anselin. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. € 80,00

224 (Galateo) DELLA CASA G. Il Galateo e il suo 
significato filosofico-pedagogico nell’età del 
Rinascimento con la riprod. del testo a cura di G. 
Tinivella. Milano, Hoepli, 1931. In-16. Pp. 333. In 
barbe. Come nuovo. € 24,00

225 DELL’AQUILA M. L’Onorata Nominanza studi 
su Dante, Manzoni e altra letteratura. Pisa, 
Giardini, 2001. In-8. Pp. 172. Intonso ampie note 
come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. € 20,00

226 DELLA VALLE F. Tutte le opere a cura di P. 
Cazzani. Verona, Mondadori, 1955. In-16. Pp. 
640. Pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 30,00

227 (Ed. ‘800) DELVAU A. Henry Murger et la 
Bohème. Eaux-forte par G. Staal. Paris, 
Bachelin-Deflorenne, 1866. In-16. Pp. 136. 
Antip. interam. inc. in rame. Esempl. in barbe. 
Cop. con picc. mancanze. Opera non comune. 
Henry Murger (Parigi 1822-61), poeta e ro-
manziere acquistò fama con il romanzo «Sce-
ne della vita di Bohème». Prima edizione.

  € 68,00

228 DE MICHELI M. VRANCEANU D. Antologia 
del la  poesia romena presentaz.  d i  S. 
Quasimodo introd. di M. De Micheli. Firenze, 
Parenti, 1961. In-8. Pp. 420. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

229 DE MONACO G. Un ateo ed un mistico studi 
critici di letteratura straniera con prefaz. di G.M. 
Scalinger. Rocca S. Casciano, Cappelli, 1901. 

In-16. Pp. 182. Dorso rinforz. Dedica autogr. 
dell’Aut. € 22,00

230 DE MUSSET A.Premières Poésies 1828-33 
contes d’Espagne et d’Italie, Poèsies diverses. 
Un spectacle dans un fauteuil. Notice de F. 
Baldensperger, notes de R. Doré illustrations de 
E. Nourigat gravées sur bois par V. Dutertre. 
Paris, Conard, 1923. In-8. Pp. 512. Con molte 
test. e final. inc. Mz. marocch. scuro coevo con 
punte. Tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Coserv. le cop. orig. ed il 
dorso. Ott. esempl. Tiratura limitata. € 45,00

231 DE ROSA S. Una Biblioteca universitaria del 
secondo ‘600: la libreria di Sapienza dello studio 
pisano (1666-1700) prefaz. di C.B. Schmitt. 
Firenze, Olschki, 1983. In-8. Pp. 180. Con 3 tav. 
Come nuovo. Ampie note. € 20,00

232 DE SANCTIS E. Saggi critici a cura di L. Risso. 
Bari, Laterza, 1953. 3 voll. In-8. Pp. 426;  
407;361. Ampie note come nuovi. € 50,00

233 (Ill. ‘800) DE VIGNY A. Cinq-mars ou une conju-
ration sous Luis XIII, éd. illustrée de 50 vignettes 
d’un beau portrait de Cinq-mars, d’un fac-simile 
de son écriture et de celle du Cardinal du 
Richelieu. Paris, Calman Levy, 1877. In-8 gr. Pp. 
384. Mz. marocch. coevo verde tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Taglio oro. Perfetto esempl.

  € 90,00

234 (Cinquecentina) DIODORO SICULO. Delle 
antiche historie novamente con somma diligen-
za stampato con la tavola. Vinegia, Giolito de 
Ferrari, 1547. In-8 picc. Pp. 16 nn,243,1 nn. 
Manca edit. al front. Fenice a p. pag. al fine. 
Fregi tipogr. Mz. perg. con punte mod. tit. mss. 
al dorso. Firma coeva al front. Qc. carta legg. 
ingiallita. In caratt. corsivi. Legg. rifil. Cfr. 
Bongi,I,139. British,216. Adams,D,479. 
Graesse,II,396. Custodia                     € 280,00

235 DI PINO G. Dal Rinascimento alla Scapigliatura. 
Esperienza di lettere su temi e tecniche della 
narrativa italiana. Bari, Adriatica, 1969. In-8. Pp. 
290. Sovracc. Come nuovo. Timbro. € 22,00

236 (Alfieri) DONI C. Vittorio Alfieri traduttore dei 
classici latini (Sallustio, Virgilio). Padova, Liviani, 
1980. In-8. Pp. 168. Ampie note. Come nuovo.

  € 18,00

237 EITEL W. Die Romanische Novelle. Darmstadt, 
Wissenschafliche Buchgesellschaft, 1977. In-8. 
Pp. 412. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie 
note. € 25,00

238 (Dantesca) ERCOLE F. Il pensiero politico di 
Dante. Milano, Alpes, 1928. In-8. Pp. 411. Ampie 
note. Come nuovo. Macchia in cop. € 25,00

239 (Bibliografia) FALQUI E. Pezze d’appoggio 
appunti bibliografici sulla letteratura italiana 
contemporanea. Firenze, Le Monnier, 1940. In-



16. Pp. 175. Come nuovo. Intonso. € 23,00

240 FEDERN R. Répertoire bibliographique de la 
littérature francaise des origines a nos jours. 
Avec une préf. de R. de Gourmont, un tableau de 
la littérature francaise aux 19e et 20e siècles, 
présentée par écoles, et un index analytique. 
Paris, Federn, 1913. In-8. Pp. 644. Mz. tela edit. 
Come nuovo. € 25,00

241 (Ed. ‘800 Dantesca) FERRUCCI L. C. Scale di 
vita memoriale in terza rima diviso in tre parti. 
Firenze, Granducale, 1852. In-8. Pp. 190. Ritr. 
dell’Aut. inc. in rame in antip. Stemma al 
front. ed al retro effige di Dante. Testo a 2 col. 
In barbe. Cop. fitt. coeva dorso con mancanze. 
Bizzarro poema allegorico di stampo dante-
sco. € 80,00

242 (Totalitarismo) FISICHELLA D. Analisi del 
totalitarismo. Messina, D’Anna, 1976. In-8. Pp. 
234. Intonso. Come nuovo. Ampie note.  € 23,00

243 (Dantesca) FORNACIARI G. Arte e vita mistica 
nella Firenze di Dante con illustrazioni. Firenze, 
Giannini, 1926. In-16. Pp. 286. Con 39 ill. n.t. 
Come nuovo. Cop. ill. € 20,00

244 FRATTAROLO R. Studi di letteratura italiana. 
Roma, Gismondi, s.d. (anni ‘50). In-16. Pp. 99. 
Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. € 16,00

245 GADDA C.E. L’Adalgisa disegni milanesi, a cura 
di C. Vela. Milano, Adelphi, 2012. In-8. Pp. 432. 
Come nuovo. € 19,00

246 (Poeti satirici Perugia XVI sec.) GALLENGA 
STUART R.A. Cesare Caporali la vita e le opere. 
Perugia, Donnini, 1903. In-8. Pp. 156. Ritr. in 
antip. Ampie note. Intonso. € 30,00

247 (Foscolo) GAMBARIN G. Saggi foscoliani e 
altri studi. Con una presentaz. di M. Fubini. 
Roma, Bonacci, 1978. In-8. Pp. 260. Ampie note.

  € 23,00

248 GARGIULO A. Letteratura i tal iana del 
Novecento, nuova ediz. ampliata. Firenze, Le 
Monnier, 1958. In-16. Pp. 722. Come nuovo. 

  € 25,00

249 (Beaumarchais) GIUDICI E. Beaumarchais nel 
suo e nel nostro tempo: Le Barbier de Séville con 
testi e documenti inediti e una premessa di R. 
Pomeau. Roma, Ateneo, 1964. In-8. Pp. 955. 
Come nuovo ampie note.  Dedica autogr. 
dell’Aut. € 26,00

250 (Proverbi Ed. ‘800) GIUSTI G. Raccolta di 
proverbi toscani con illustrazioni ed ora ampliata 
ed ordinata. Firenze, Le Monnier, 1853. In-16. 
Pp. 435. Firma e timbro di appart. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Cfr. Parenti, Bibl. Giusti,77. 
Fiorit. € 30,00

251 GOETHE J.W. Settanta liriche, introduz. di D. 
Valeri, vers. di G. Forti. Milano, Rusconi, 1970. 

In-8. Pp. 287. Sovracc. Come nuovo.  € 18,00

252 (Ill. ‘800) GONZALES E. Les Caravanes de 
Scaramouche, avec une Notice historique par P. 
Lacroix. Eaux-fortes et vignettes par H. Guérard. 
Paris, Dentu, 1881. In-16. Pp. 311 Con 3 belle 
inc. in rame a p. pag. (Scaramouche, La Reina 
d’Espagne, Ragueneau) e varie inc. in legno 
n.t. inquadrato da cornice tipogr. rossa. Ott. 
mz. perg. con punte coeva tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. ill. In barbe. Ex 
libris. Dedica autogr. dell’Aut.             € 120,00

253 (Serra) GRILLI A. Tempo di Serra. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-16. Pp. 336. Sovracc. Firma 
di appart. € 24,00

254 (Ed. ‘800) GROSSI T. Ulrico e Lida novella. 
Torino, Schiepatti, 1837. In-16. Pp. 150. Front. 
interam. inc. in rame con vignetta antip. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ediz. contempo-
ranea alla prima. € 40,00

255 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Asino sogno. 
Torino, Franco, 1857. In-8 gr. Pp. 636. Ritr. inc. 
in antip. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Parenti,287. Biancardi-Francese,243. 
Vismara,21.                                          € 100,00

256 (Ed. ‘700) GUIDI A. Poesie con la sua vita de-
critta da Gio. Mario Crescimbeni. Con altre ag-
giunte. Ediz. III° ricorretta, e ripurgata da molti 
errori corsi nelle passate edizioni. Venezia, 
Piotto, 1851. In-12. Pp. 406. Bella antip. inte-
ram. inc. in rame da E. Cattini, front. in caratt. 
rossi e neri con inc. in rame, ritr. dell’Aut. in 
medaglione in rame a p. pag. f.t. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva con picc. laceraz. allo spig. 
ant. Esempl. assai fresco. Pregiata edizione. 
Cfr. Graesse,III,179. Piantanida cita altre ediz.

  € 80,00

257 HAUVILLA J. DE. Architrenius, translated and 
edited by W. Werherbee. Cambridge, Univ. 
Press, 1994. In-8. Pp. 308. Tela edit. Come 
nuovo. € 39,00

258 (Boccaccio) HORTIS A. Studi sulle opere latine 
del Boccaccio con particolare riguardo alla storia 
della erudizione nel Medioevo e alle letterature 
straniere. Cerchio, Polla, 1981. (Rist. ediz. 
1879). 2 voll. In-8. Pp. 976. Ampie note come 
nuovi. € 80,00

259 (Campo di Marte) JACOBBI R. «Campo di 
Marte» trent’anni dopo 1938-68. Firenze, 
Vallecchi, 1969. In-8. Pp. 265. Come nuovo. 

  € 20,00

260 JACOPONE DA TODI Le Satire ricostituite nella 
loro più probabile lezione originaria con le va-
rianti dei Mss. più importanti e precedute da un 



saggio sulle stampe e sui codici Jacoponici per 
cura di Biordo Brugnoli. Firenze, Olschki, 1914. 
In-8. Pp. CLX,428. Con 1 ill. in antip. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. In barbe. Esaurito. Opera 
rara.                                                      € 120,00

261 JAMES H. L’Arte del romanzo. Milano, Lerici, 
1859. In-8. Pp. 348. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

262 (Colletet) JANNINI P.A. Verso il tempo della 
ragione studi e ricerche su Guillaume Colletet. 
Milano, Viscontea, 1965. In-8. Pp. 358. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. € 24,00

263 JARRO (G. Puccini) Viaggio umoristico nei 
teatri. Firenze, Bemporard, 1909. In-16. Pp. 278. 
Ott. esempl. € 24,00

264 (Pavese) LAJOLO D. Il «Vizio assurdo» storia 
di Cesare Pavese. Milano, Saggiatore, 1960. In-
8. Pp. 382. Con 32 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

265 (Dantesca Ed. ‘800) LORIA C. L’Italia nella 
Divina Commedia, II° ediz. rived. e notevolmen-
te accresciuta dall’Aut. Firenze, Barbera, 1872. 
2 voll. In-16. Pp. 675. In barbe. Cfr. Fiske,II,304.

  € 45,00

266 LUCREZIO T.C. La natura a cura di A. Fellin. 
Torino, Utet, 1976. In-8. Pp. 508. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. Ampie 
note. € 24,00

267 (Romeno) LUPI G. Storia della Letteratura 
romena. Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp. 453. 
Con 125 ill. n.t. e 32 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro. Sovracc.  € 22,00

268 (Francia) MACCHIA G. Il paradiso della ragio-
ne. Studi letterari sulla Francia. Bari, Laterza, 
1960. In-8. Pp. 444. Ampie note. Cart. edit. 
Custodia.  € 20,00

269 MACRI’ O. Esemplari del sentimento poetico 
contemporaneo, pref. di A. Dolfi. Trento, 
Finestra, 2003. In-8. Pp. 343. (Rist. ediz. 1941). 
Allegato CD inventario del fondo O. Macrì. Con 
note. € 22,00

269bis MAIONE I. Studi e saggi di letteratura. 
Bologna, Zanichelli, 1903. In-16. Pp. 312. 
Intonso come nuovo. Parini, Manzoni, Butti, 
Gozzano, Baudelaire, Govoni, Palazzeschi, etc.

  € 20,00

270 MALAPARTE C. Kaputt. Firenze, Vallecchi, 
1960. In-8. Pp. 686. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Con documenti autobiografici inediti a cura di E. 
Falqui. € 20,00

271 (Rabelais Ed. ‘800) MARTINOZZI G. Il 
Pantagruele di Francesco Rebelais. Città di 
Castello, Lapi, 1886. In-16. Pp. 136. Ampie note.

  € 20,00

272 (Spagna) MAZZEI P. La poesia di Espronceda. 

Firenze, Nuova Italia, 1936. In-16. Pp. 254. Con 
note. Come nuovo. € 18,00

273 (Ed. ‘800) MEISTER J.H. Cinq nouvelles helvé-
tiennes par M.M***. Paris, Renouard, 1805. In-
16. Pp. 192. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Cornice oro ai piatti tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Cfr. Barbier,I,608. Querard,VI,22. 
Prima ediz. Spig. ant. allentato.

  € 70,00

274 MEOZZI A. Azione e diffusione della letteratura 
italiana in Europa. (Sec. XV-XVII). Pisa, Vallerini, 
1932. In-16. Pp. 334. Ampie note come nuovi.

  € 18,00

275 (Dantesca ‘800) MISSIRINI M. Delle Memorie 
di Dante in Firenze e della gratitudine de’ 
Fiorentini verso il divino poeta commetario. 
Firenze, Ins. di Dante, 1830. In-4. Pp. 50. 
Doppio medaglione in rame in antip. inc. da P. 
Lasinio. In barbe. Cop. sporca. Cfr. Fiske,352. 
Lozzi,1887. € 40,00

276 (Classici) MUNK OLSEN B. L’étude des aute-
urs classiques latins aux XI° et XII° siècles. Tome 
I: Catalogue des manuscrits classiques latins 
copiés du IX° au XII° siècle: APICIUS-
JUVENAL. Paris, CNRS, 1982. In-4. Pp. 630. 
Tela edit. tit. a secco. Legg. macchia al marg. inf. 
int. dei piatti.  € 75,00

277 (Pasolini) NALDINI N. Pasolini, una vita. 
Torino, Einaudi, 1989. In-16. Pp. 428. Come 
nuovo. € 20,00

278 (Viani) NERINI G. Lorenzo Viani nella vita e 
nell’arte. Milano, La Prora, 1938. In-8. Pp. 136. 
Ritr. in antip. e 9 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00

279 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Arnaldo da Brescia, 
tragedia. A Spese dell’Edit. 1843. In-16. Pp. 464. 
Timbro di appart. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. 
Con note. Ediz. contemporanea alla prima ma 
probabilm. stampata a Lugano dalla tip. della 
Svizzera Italiana. € 36,00

280 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Opere in prosa. 
Prato, Guasti, 1841. In-16. Pp. 338. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 30,00

281 NICOSIA P. Dieci saggi sull’inferno dantesco. 
Messina, D’Anna, 1969. In-8. Pp. 180. Ampie 
note. Intonso. € 20,00

282 NIEVO I. Le Confessioni d’un italiano a cura di 
S. Casini. Parma, Guanda fondaz. P. Bembo, 
1999. 2 voll. In-16. Pp. CCXCVI,1720. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 65,00

283 NOVARO J. Lettere ai suoi genitori. Firenze, 
Arte della stampa, 1917. In-16. Pp. 148. Fotogr. 
in antip. Tela edit. Come nuovo. € 22,00



284 NOVELLA DEL GRASSO LEGNAIUOLO nella 
redazione del Codice Palatino 200 testo, fre-
quenze, concordanze. Firenze, Acc. Crusca, 
1968. In-8. Pp. 192. Come nuovo. Riprod. foto-
grafica del manoscritto, esame filologico del 
testo della Novella e la collazione del codice 
200 che contiene sono stati eseguiti da D. De 
Robertis. Ampie note.  € 22,00

285 (Ed. ‘700) ORIGENES. De Oratione Liber, ex 
nova collatione cum Codice MS. Holmiensi in 
Bibliotheca Collegii S. Trinitatis Cantabrigiae 
reposito, Recognitus et Emendatus, una cum 
Anonymi Scholis in Orationem Domenicam 
quibus Subjunctae sunt Eruditi cujusdam Viri 
Notae partim Criticae, partim Locorum difficilium 
Exegeticae, Ab Editore Guilielmo Reading. 
Londini, Tonson, 1728. In-4. Pp. 12 nn,231, 1 nn. 
Testo greco e latino a fronte. Ampie note. Front. 
in caratt. rossi e neri. Pelle coeva tit. oro al 
dorso fregi a secco ai piatti. Dorso a 5 nervi. 
Spigoli con rinforzi. Esempl. assai fresco in carta 
grave. Cfr. Brunet,IV,229: «Bonne édition, 
impr. aux frais de Reading elle est peu com-
mune». Graesse,V,48: «édit. bien imprimé».

                                                                    € 160,00

286 PAPINI G. Papini vivo. Firenze, Vallecchi, 1957. 
In-8. Pp. 202.  Con 69 ill. n.t. Pelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Esempl. 45 di soli 150 
in pelle fuori commercio. € 40,00

287 PASCOLI G. Lettere di Alfredo Caselli (1898-
1910). Ediz. integrale a cura di F. Del Beccaro. 
Verona, Mondadori, 1968. In-8. Pp. 920. Come 
nuovo. Custodia. Prima edizione. € 30,00

288 (Ed. ‘800) PELLICO S. Opere II° ediz. Firenze, 
Coen, 1831. In-16. Pp. 313. Mz. perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Qc. fiorit. in barbe. Cfr. 
Parenti,30. € 40,00

289 PELLIZZARI A. Dal Duecento all’Ottocento 
ricerche e studi letterari. Napoli, Perrella, 1914. 
In-16. Pp. 588. Con tav. f.t. Intonso. Ampie note 
come nuovo. € 27,00

290 PHILETICI M. In corruptores latinitatis a cura di 
M.A. Pincelli. Roma, St. e Lett. 2000. In-8. Pp. 
184. Come nuovo. € 18,00

291 (Ill. ‘800) PLUTARCO. Le Vite degli uomini 
illustri volgarizzate da G. Pompei con varie note 
trascelte dal commento di Dacier. Napoli, 
Tramater, 1824. 12 voll. In-16. Pp. 4012. Con 47 
(di 49) ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz.

                                                              € 120,00

292 (Classici  commentati  legature ‘700) 
PROPERTIUS S.A. Elegiarum Libri IV cum 
commentario perpetuo Petri Burmani Secvndi et 
multa doctorum notis ineditis. Opus Burmanni 
morte interruptum Laurentius Santenius, IC 

absolvit. Trajecti ad Rhenvm, Apud Barth Wild, 
1780. In-4. Pp. 8 nn, XVI, 990,2 nn. Con 1 inc. in 
rame n.t.  Bella leg. coeva in piena perg. Fregi 
oro al dorso a 6 nervi. Tit. mss. Piatti con ampia 
duplice cornice oro con fregi in oro agli angoli int. 
ed al centro dei piatti grande stemma in oro di 
accademia. Con 2 ex libris. Molto ampie le note. 
Esempl. assai fresco. Belliss. opera assai pre-
giata. Cfr. Schweiger,II,831. Dibdin,I,385. 
Graesse,V,460. Brunet, IV,905: «Bonne édi-
tion».                                               € 360,00

293 (Ed. ‘800) PULCI L. Lettere a Lorenzo il 
Magnifico e ad altri nuova ediz. corretta e accre-
sciuta. Lucca, Giusti, 1886. In-8. Pp. 200. Front. 
in caratt. rossi e neri. Esempl. in barbe ad ampi 
marg. freschiss. Ampie note. Splendido. 
Esempl. di sole 350 copie. Ritr. del Pulci al 
front. e in cop.  € 80,00

294 (Teatro) PUPPA P. Parola di Scena teatro italia-
no tra ‘800 e ‘900. Roma, Bulzoni, 1999. In-8. Pp. 
332. Con note. Come nuovo. € 18,00

295 RAMAT R. Per la storia dello stile rinascimenta-
le (Il «Furioso», il «Principe», l’«Aminta», la 
«Liberata»). Messina, D’Anna, 1953. In-8. Pp. 
229. Timbro di appart. Come nuovo. € 20,00

296 (Boezio) RAPISARDA E. Consolatio Poesis in 
Boezio. Introd. testo e traduz. delle poesie della 
«Consolatio philosophiae». Catania, Studi anti-
co Cristianesimo, 1956. In-8. Pp. 110. Ott. 
esempl. € 22,00

297 (Shaw) REBORA R. Bernard Shaw comico e 
tragico. Firenze, Vallecchi, 1948. In-16. Pp. 286. 
Come nuovo. € 18,00

298 (Dantesca) RICCI D. Il processo di Dante. 
Firenze, Arnaud, 1967. In-8. Pp. 260. Con 33 ill. 
in nero e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

  € 23,00

299 RILKE R.M. Requiem per un’amico, per il conte 
Wolf Graff von Kalckreuth, Per un bimbo. Milano, 
Cederna, 1947. In-8. Pp. 68. A cura di G. Zampa. 
Come nuovo. Ediz. numerata. € 20,00

300 (Ariosto) RIVOLETTI C. Ariosto e l’ironia della 
finzione, la ricezione letteraria e figurativa 
dell’Orlando furioso in Francia, Germania e 
Italia. Venezia, Marsilio, 2014. In-8. Pp. 464. 
Con ill. n.t. e 23 tav. a col. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 28,00

301 (Epistolari) Roberto Longhi, Giuseppe 
Prezzolini. Lettere 1909-27 a cura di M.C. 
Bandera ed E. Fadda. Parma, Univ. Parma, 
2011. In-8. Pp. 175. Con facsimili n.t. Come 
nuovo. € 15,00

302 ROMAGNOLI E. Drammi satireschi. Milano, 
Treves, 1914. In-8. Pp. 262. Cop. ill. da Anichini. 
In barbe. € 18,00



303 (Cyrano) ROSTAND E. Cyrano de Bergerac 
comèdie héroique en cinq actes en vers, texte 
intégral prés. et commenté per O. Ruggiero. 
Milano, Bocca, 1952. In-8. P. 400. Ampie note. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo.  € 20,00

304 SALLUSTIO. La Guerra contro Giugurta, trad. 
di E. Meroni, introd. note, appendici, indici, bi-
bliogrrafia a cura di N. Criniti. Milano, Rusconi, 
1982. In-8. Pp. 250. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia edit. ill. Come nuovo. 
Ampie note. € 24,00

305 (Ed. ‘800) SASSETTI F. Lettere edite e inedite 
raccolte e annotate da E. Marcucci. Firenze, Le 
Monnier, 1855. In-16. Pp. 624. In barbe. Ott. 
esempl. ampie note. Cfr. Amat di San Filippo, 
p.63: «E’ questa l’ediz. più compiuta delle 
lettere di questo dotto e coraggioso viaggia-
tore, le notizie sulla famiglia Sassetti e intor-
no a Filippo, ai suoi viaggi ed ai suoi scritti, le 
molte note e illustraz. storiche e filologiche 
crescono il pregio dell’edizione». Renieri 
Biscia, 379. € 50,00

306 (Ed. ‘800) SCAPPUCCI L. Versi. Pistoia, 
Niccolai, 1879. In-16. Pp. 169. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro.  € 25,00

307 SCARRON P. Il Romanzo dei comici di campa-
gna recato in lingua italiana da A. Frassineti. 
Firenze, Sansoni, 1982. In-8. Pp. 374. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

308 SCIPIONE (Bonichi Gino) Carte segrete rac-
colte a cura di E. Falqui. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 121. Firma di appart. € 35,00

309 SENECA L.A. I Dialoghi introd. traduz. prefaz. e 
note di A. Marastoni. Milano, Rusconi, 1979. In-
8. Pp. 597. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.  € 28,00

310 SGROI C. Prospettive letterarie. Bologna, 
Cappelli, 1940. In-8. Pp. 196. Come nuovo. 
Berni, Manzoni, De Sanctis, Russo, Carducci.

  € 17,00

311 SOFFICI A. Giornale di Bordo. Firenze, 
Vallecchi, 1951. In-8. Pp. 229. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro. Esempl. 253 di 850 numerati e 
firmati dall’Aut. € 25,00

312 STECCHETTI L. Le Rime. Bologna, Zanichelli, 
1977. In-8. Pp. 656. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

313 STROZZI G.B. Madrigali inediti a cura di M. 
Ariani. Urbino, Argalia, 1975. In-8. Pp. CLXVI, 
159. Come nuovo. € 20,00

314 STUPARICH E.O. L’Ultima amica lettere a 
Carmen Bernt Furlani (1965-69) a cura di G. 
Ziani presentaz. di M. Isnenghi. Padova, 
Poligrafo, 1991. In- 8. Pp. 218. Con 20 ill. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. € 18,00

315 (Ed. ‘800) TACITUS C. Oeuvres complétes 

trad. de Ch. Louandre, avec le texte, une notice 
et un index: Annales, Histoires. Paris, 
Charpentier, 1862. 2 voll. In-16. Pp. 644;561. 
Ampie note. Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Decoraz. oro ai piatti 
con corona e fig. in oro. Sguardie marmorizz. 
Come nuovi.  € 70,00

316 TASSO T. Intrighi d’Amore a cura di E. Malato. 
Roma, Salerno, 1978. In-8. Pp. 432. Ampie note. 
Edizione di 999 esemplari.  € 27,00

317 (Sallustio) TAYLOR T. Sallust on the gods and 
the world the pythagoric sentences of 
Demophilus five hymns by Preoclus five hymns 
by the translator. Facsimile reprint of the original 
1795 edition introd. preface by M.P. Hall. Los 
Angeles, Philosophical Research Soc. 1976. In-
8. Pp. 185. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Con 
1 tav. in antip. € 20,00

318 (Crepuscolari) TEDESCO N. La condizione 
crepuscolare. Saggi sulla poesia italiana del 
‘900. Firenze, Nuova Italia, 1970. In-8. Pp. 340. 
Ampie note. Come nuovo. € 20,00

319 TIBULLO A. PROPERZIO S. Opere a cura di G. 
Namia. Torino, Utet, 1973. In-8. Pp. 548. Con 6 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. 
Ampie note. € 24,00

320 (Ill ‘800) TINSEAU L. DE. Ma Cousine Pot-au-
Feu 46 compositions de P. Destez. Paris, 
Calmann Lévy, 1893. In-8 gr. Pp. 228. Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. In barbe ott. 
esempl. Cfr. Vicaire,VII,842/3. Prima edizione 
illustrata.                                              € 100,00

321 (Carteggi) TOMMASEO N. RICCI M. Carteggio 
dal 1860 al 1874 per cura di V. Viti. Firenze, Arte 
Stampa, 1943. In-8. Pp. 348. Tav. f.t. Intonso 
ampie note in barbe come nuovo. € 24,00

322 TOZZI F. Cose e persone inediti e altre prose a 
cura  di G. Tozzi. Firenze, Vallecchi, 1981. In-8. 
Pp. 553. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Prima 
edizione. € 22,00

323 TOZZI F. Opere: I Romanzi. Firenze, Vallecchi, 
1961. In-8. Pp. 598. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

324 TOZZI F. Opere III Il Teatro. Firenze, Vallecchi, 
1970. In-8. Pp. 738. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Con prefaz. di G. Vigorelli.  € 22,00

325 TOZZI F. Le poesie a cura di G. Tozzi. Firenze, 
Vallecchi, 1981. In-8. Pp. 348. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

326 (Fenoglio) VACCANEO F. Beppe Fenoglio le 
opere, i giorni, i luoghi una biografia per immagi-
ni. Torino, Gribaudo, 1990. In-4. Pp. 262. Con 
434 ill. n.t.  Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00



327 (Ed. ‘800) VARANO A. Opere Scelte. Milano, 
Class. Italiani, 1818. In-8. Pp. 594. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. da Rampoldi. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, piatti e tagli marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Con note. Cfr. Gamba,2486: «Ottima 
scelta». Graesse,VII,279. Brunet,V,1033: «Bon 
Choix». Contiene: Visioni, Tragedie, Egloghe, 
Canzoni. € 80,00

328 (Manzoni) VARESE C. L’Originale e il ritratto 
Manzoni secondo Manzoni. Firenze, Nuova 
Italia, 1975. In-8. Pp. 218. Ampie note. Come 
nuovo. € 18,00

329 (Dantesca) VERNON W.W. Readings on the 
Inferno of Dante based upon the commentary of 
Benvenuto da Imola and other authorities with 
text and literal translation. With an introduct. by 
E. Moore. London, Methuen, 1906. 2 voll. In-8. 
Pp. 694;689. Con 8 tav. (d11) f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ampie note. Cfr. Fiske, Additions 129. 
Come nuovo. € 70,00

330 VIRGILIO P.M. Opere a cura di C. Carena. 
Torino, Utet, 1971. In-8. Pp. 918. Con 10 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ampie note. € 25,00

331 VITTORINI E. Cultura e libertà saggi, note, 
lettere da «Il Politecnico» e altre lettere. Torino, 
Aragno, 2001. In-8. Pp. 388. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

332 (Ristampe anastatiche) WRIGHT T. The 
Anglo-latin satirical poets and epigrammatist of 
the twelfth century now first collected and edited. 
Vol. I°. London, 1872. (ma Kraus reprint, 1964). 
In-8. Pp. 422. Tela edit. tit. oro.  € 25,00

FILOSOFIA - STORIA

333 (Croce) ABBATE M. La filosofia di Benedetto 
Croce e la crisi della società italiana. Torino, 
Einaudi, 1955. In-8. Pp. 242. Intonso come 
nuovo. Ampie note. € 22,00

334 (Aristotele) ALLAN D.J. La filosofia di 
Aristotele. Milano, Lampugnani, Nigri, 1973. In-
8. Pp. 210. Come nuovo. € 20,00

334bis ALQUIE’ F. Filosofia del surrealismo, introd. di 
A. Trimarco. Salerno, Rumma, 1970. In-8. Pp. 
210. Come nuovo. € 20,00

335 (Ed. ‘800) ALTMEYER J.J. Précis de l’Histoire 
Ancienne, envisagée sous le point de vue politi-
que et philosophique, avec des résumés; a 
l’usage des universités, des colléges et des gens 
du monde. Bruxelles, Meline Cans. 1837. In-8. Pp. 
490. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ampie note. € 47,00

336 (Eckhart) AMBROSINI G. Negazione e propo-
sta morale in Meister Eckhart. Padova, Liviana, 

1980. In-8. Pp. 216. Ampie note. Come nuovo.

  € 20,00

337 (Etruschi) AA.VV. Atti del II Convegno di Studi 
Etruschi (Ancona 19-22 giu. 1958) a cura dell’Ist. 
Marchigiano di Scienze Lett. Arti: I piceni e la 
civiltà Etrusco-Italica supplem. a «studi etru-
schi» vol. XXVI. Firenze, Olschki, 1959. In-8 gr. 
Pp. 132. Con 14 tav. f.t. e 21 ill. n.t. Ampie note. 
Cart. rigido edit. Cop. applicata. Esaurito. Come 
nuovo.  € 24,00

338 (Castelli) AA.VV. Atti del IV congresso interna-
zionale Castelli e vita di Castello testimonianze 
storiche e progetti ambientali organizz. dall’Ist. 
Ital. dei Castelli Sez. Campania. Napoli-Salerno, 
ott.1985. Roma, Ist. Ital. dei Castelli, 1994. In-4. 
Pp. 495. Molte ill. n.t. Ampie note. Come nuovo.

  € 30,00

339 AA.VV.Il Cinquatanove dal Convegno di 
Plombières all’armistizio di Villafranca mostra 
commemorativa. Milano, Pal. Reale, apr-giu. 
Milano, Agnelli, 1959. In-8. Pp. 114. Con 168 ill. 
anche a col. a p. pag. f.t. Sovracc. € 26,00

340 (San Bonaventura) AA.VV.Il concetto di «Sa-
pintia» in San Bonaventura e San Tommaso testi 
della 1° settimana Residenziale di Studi 
Medievali Carini, Villa Belvedere, ott.1981 a cura 
di A. Musco. Palermo, Enchiridion, 1983. In-8. 
Pp. 95. Ampie note come nuovo. € 18,00

341 (Bracciolini) AA.VV. «Contratti di compre di 
beni» di Poggio Bracciolini. Il Ms. Horne n. 2805 
presentato a cura di R. Ristori premessa di E. 
Garin. Firenze, SPES, 1983. Folio. Pp. 
XXXI,166 pp. di riproduz. del manoscritto. Come 
nuovo. € 40,00

342 (Economia) AA.VV.L’Economia italiana dal 
1861 al 1961. Studi nel I° centenario dell’Unità 
d’Italia. Milano, Giuffré, 1961. In-8. Pp. 923. 
Intonso ampie note. Velature alle ult. 20 pp.

  € 30,00

343 AA.VV. Este e la civiltà paleoveneta a cento anni 
dalle prime scoperte. Atti dell’XI conv. di studi 
Etruschi e italici Este-Padova 27 giu. - 1 lug. 
1976. Firenze, Olschki, 1989. In-8 gr. Pp. 336. 
Con 30 tav. f.t. Ampie note intonso. Come nuo-
vo. Prezzo Olschki € 90,00 € 40,00

344 A A . V V.  E t r u r i a  e  S a r d e g n a  c e n t r o -
settentrionale tra l’età del bronzo finale e 
l’arcaismo. Atti del Comv. di Studi Etruschi ed 
italici Sassari, Alghero, Oristano. Torralba 13-17 
ott.1998. Pisa, Roma Ist. Poligr. internaz. 2002. 
In-8 gr. Pp. 572. Con ill n.t. e tav. a p. pag. f.t. ed 
anghe pieg. Ampie note. Come nuovo. Vol. 
incentrato nel quadro storico dell’Italia preroma-
na, sullo studio della cultura sarda, con particola-
re riferimento alla zona settentrionale dell’isola, 
e dei suoi rapporti con l’Etruria durante il periodo 



compreso tra l’età del bronzo finale e l’Arcaismo. 
                                                                    € 200,00

345 AA.VV. Filosofia e sociologia. Bologna, Mulino, 
1954. In-8. Pp. 254. Intonso ampie note. Come 
nuovo. Scritti di Abbagnano, Battaglia, Banfi, 
Brunello, Canestrini, Chiodi, Fassò, Galli, Govi, 
Luporini, etc. € 22,00

346 (Ordini militari) AA.VV. Le imprese e i simboli 
Contributi alla storia del Sacro Militare Ordine di 
S. Stefano P.M. (Sec. XVI-XIX). Mostra per il 
cinquantesimo anniv. di fondaz. dell’Istituzione 
dei Cavalieri di S. Stefano 5-28 mag.1988. Pisa, 
Giardini, 1989. In-8. Pp. 300. Con 38 tav. f.t. in 
nero e 39 a col. f.t. Sovracc. Come nuovo ampie 
note. € 28,00

347 (Liberazione) AA.VV. L’Italia dei quarantacin-
que giorni. Studio e documenti. Milano, Ferrari, 
1969. In-8. Pp. 456. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. Con quadri degli scioperi nelle indu-
strie, dei bombardamenti, dei morti, feriti e 
arrestati dal Tribunale Militare di Torino, etc.

  € 25,00

348 (Napoleonica ‘800) AA.VV. (LUOSI G.) Codice 
di Napoleone il grande pel Regno d’Italia. 
Milano, Reale, 1806. In-4 gr. Pp. XXXVI,633,1 
nn. Testo francese e italiano con ampie note. 
Restauro all’ang. inf. est. b.co del front e pag. 
successiva, e minime mancanze al marg. est. 
b.co di 3 cc. Mz. perg. mod. con punte. Tit. oro su 
tass. in pelle. Esempl. in barbe assai fresco. 
Prima rara edizione di opera assai ricercata. 
Dato in monaco li 16 gennaio 1806.    € 650,00

349 (Dohrn) AA.VV. Miscellanea archeologica 
Tobias Dohrn dedicata. Roma, Bretschneider, 
1982. In-4. Pp. 129. Con 120 ill. f.t. e molte fig. 
n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 35,00

350 (Periodici Gazzette ‘700 raro insieme) AA.VV. 
Nouvelles de divers endroits. S.l. (Berna), ne 
edi t .  Disponib i l i  g l i  anni :  da l  1718 a l 
1727,1729,1730,1732,1733,1736,1737,1739 
fino al 1744 compresi (22 anni in 22 voll.) In-4. 
Legature in cartone rigido marmorizz. coevo e 2 
in piena perg. Etichetti mss. coeve ai dorsi. In 
genere 104 o 105 numeri per ogni anno ognuno 
con proprio supplemento. Ogni numero 4 pp.+ 2 
di suppl. 5 annate complete agli altri mancano 
qc. num. o suppl. (in tutto tra numeri e suppl. ne 
mancano 69 in 16 annate). Dal 1732 ogni nume-
ro con inc. in legno sormontata da corona e 
capol. in xilogr. orn. Testo a 2 col. Circa 600 
pp. a vol. Interessante e fondamentale reper-
torio informativo sui fatti storici e curiosi di 
tutta Europa. Rara raccolta mancante alle 
principali bilioteche.   € 1.500,00

351 AA.VV. Gli ori di Taranto in Età Ellenistica, la 
mostra è a cura  di M. Di Puolo Brera 2 Milano 
dic-mar. Milano, Mondadori, 1984. In-4 carré. 

Pp. 529. Con centinaia di ill. anche a col. 
Come nuovo.  € 20,00

352 (Lotti) AA.VV. Partiti e movimenti politici fra Otto 
e Novecento in onore di Luigi Lotti a cura di S. 
Rogari. Tomo I° Napoleone, il ‘48 e l’età del 
Risorgimento. Politica, istituzioni e società 
nell’età liberale. Tomo II° Guerra, dopoguerra, 
fascismo e antifascismo. Secondo dopoguerra. 
Tomo III° Filosofia, storiografia, scienza politica 
e metodo storico. Firenze, CET, 2004. 3 voll. In-
8. Pp. 1397. Come nuovi. Custodia edit. € 40,00

353 AA.VV. Profili di donne mito immagine realtà fra 
Medioevo ed età contemporanea a cura di B. 
Vetere e P. Renzi. Galatina, Congedo, 1986. In-
8. Pp. 322. Con 33 ill. in nero e 6 tav. a col. f.t. 
Tela edit. Ampie note come nuovo. € 24,00

354 (San Miniato) AA.VV. San Miniato durante la 
seconda guerra mondiale (1939-45). Documenti 
e cronache. Pisa, Giardini, 1986. In-8 carré. Pp. 
284. Con 150 ill. n.t. Come nuovo. € 23,00

355 (Grecia) AA.VV. Storia e civiltà dei Greci. dirett. 
Ranuccio Bianchi Bandinelli. Milano, Bompiani, 
1987. 10 voll. In-8. Pp. 3835. Con 268 ill. in nero 
e 12 a col. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 
Piano dell’opera: Vol. I° e II° Origini e svilutto 
della città: Il medioevo greco, l’Arcaismo. Vol. III° 
e IV° La Grecia nell’età di Pericle: storia, lettera-
ture, filosofia, le arti figurative. Vol. V° e VI° La 
crisi della polis: Storia, letteratura, filosofia, arte, 
religione, musica. Vol. VII° e VIII° La società 
ellenistica: Economia, diritto, religione, quadro 
politico. Vol. IX° e X° La cultura ellenistica: Le arti 
figurative, filosofia, scienza, letteratura. € 180,00

356 (Toscana Terrasanta) AA.VV. Toscana e 
Terrasanta nel Medioevo saggi raccolti a cura di 
F. Cardini. Firenze, Alinea, 1982. In-8. Pp. 419.  
Molte ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. € 25,00

357 (Indie) BAMONTE G. Huave realtà e mito tra gli 
Indios delle Lagune. Messina, D’Anna, 1979. In-
8. Pp. 268. Ampie note. Sovracc. € 20,00

358 BARDECHE M. Storia della donna: dalle ere 
primitive ai barbari e all’Islam, dai Carolingi al XX 
secolo. Milano, Mursia, 1973. 2 voll. In-8. Pp. 
424;494. Con 135 ill. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuovi.

  € 34,00

359 BARTH H. Varietà e ideologia. Bologna, Mulino, 
1971. In-8. Pp. 338. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Introd. di E. Melandri.  € 23,00

360 (Maya) BAUDEZ C.F. BECQELIN P. I Maya. 
Milano, Rizzoli, 1985. In-4. Pp. 434. Con 442 ill. 
n.t. anche a col. e a doppia pag. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 28,00

361 (Ill. ‘800) BAZAINE F.A. L’Armée du Rhin depu-
is le 12 aout jusqu’au 29 octobre 1870. Paris, 
Plon, 1872. In-8. Pp. 312. Con 11 grandi carte 



pieg. f.t. a col. Ex libris. Ampie note. In barbe. 
Non comune. € 70,00

362 (Ill. ‘800) BERQUIN. Théatre nouvelle édit. 
illustrée de nombreuses vignettes dessinées par 
G. Staal. Paris, Garnier, s.d. In-16. Pp. 419.  Con 
40 inc. in legno n.t. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso e piatto ant. Tagli oro. € 20,00

363 (Ittiti) BITTEL K. Gli Ittici. Milano, Rizzoli, 1977. 
In-4. Pp. 343. Con 352 belle ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo bell’opera.

  € 25,00

364 (Ed. ‘800) BLANC L. Histoire de Dix Ans 1830-
40. Lausanne, Imp. Suisse, 1860. 5 voll. In-16. 
Pp. 2126. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e tagli marmorizz. Ott. esempl. freschi. 
Opera famosa che conobbe immenso suc-
cesso. Ediz. aumentata di nuovi documenti 
diplomatici.                        € 130,00

365 (Archeologia) BOISSIER G. Roma e Pompei 
passeggiate archeologiche, traduz. ital. con 
illustraz. appendice e note di A.J. Rusconi. 
Torino, Roux, 1907. In-8. Pp. 519. Con moltiss. 
ill. n.t. Dorso abraso. € 26,00

366 BOULOUMIE B. Les Oenochoés en bronze du 
type «Schnabelkanne» en Italie. Rome, Ecole 
Franc. 1973. In-4. Pp. 354. Con 83 tav. n.t. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. € 40,00

367 (Etruschi) BRIGUET M.F. Le Sarcophage des 
époux de Cerveteri du musée du Louvre, avec la 
partecipation de P.R. Del Francia. Firenze, 
Olschki, 1989. In-4 gr. Pp. 248. Con 136 fig. n.t. 
in nero e 42 fig. f.t. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo 
Olschki € 179,00 € 68,00

368 (Scultura Archeologia) BUDDE L. NICHOLLS 
R.A. Catalogue of the Greek and Roman 
Sculpture in the Fitzwilliam Museum Cambridge. 
Ivi, Univ. Press, 1964. In-4. Pp. 159. Con 62 tav. 
f.t. e centinaia di fig. Tela edit. tit. oro. Con note.

  € 20,00

369 (Risorg.) CALZA P. Nuova luce sugli eventi militari 
del 1866. Bologna, Zanichelli, 1924. In-8. Pp. 184. 
Con 1 carta pieg. f.t. più volte. Lunghissima 
dedica aut. Perfetto esempl. € 45,00

370 CAMPANELLA T.  Escato log ia  ined i t i 
Theologicorum Liber XXIX Liber XXX, testo 
critico e traduz. a cura di R. Amerio. Roma, 
Centro Intern. St. Umanistici, 1969. In-8. Pp. 
271. Con note Cart. edit. Come nuovo. € 28,00

371 (Ed. ‘800 Napoleonica) CAPEFIGUE. 
L’Europa durante il consolato e l’impero di 
Napoleone, versione italiana di G. Pagni con 
note. Firenze, Usigli, 1850-51. 10 voll. in 5 tomi. 
In-8. Pp. 5280. Ottime leg. coeve in mz. pelle 
verde tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Ampie note, tagli marmorizz.                 € 230,00

372 CARCOPINO G. La vita quotidiana a Roma 
all’apogeo dell’impero. Bari, Laterza, 1947. In-8. 
Pp. 439.  € 22,00

373 (Fascismo) CASERTANO R. Ascianghi. 
Roma, Tumminelli, 1938. In-8. Pp. 190. Con 32 
ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

374 (Ed. ‘800) CELESIA E. La Congiura del Conte 
Gianluigi Fieschi memorie storiche del secolo 
XVI cavate da documenti originali ed inediti. 
Genova, Sordo-Muti, 1864. In-8. Pp. 328. In 
barbe. Dorso con mancanze. Dedica autogr. 
dell’Aut. Prima edizione. € 85,00

375 CHILDE V.G. Il Progresso nel mondo Antico. 
Torino, Einaudi, 1963. In-16. Pp. 312. Come 
nuovo. € 19,00

376 (Vietnam) CHZANEAUX J. Storia del Vietnam. 
Roma, Ed. Riuniti, 1965. In-8. Pp. 354. Mz. tela 
edit. Come nuovo. Con note. € 20,00

377 COSTANTINI S. Il Deposito votivo del santuario 
c a m p e s t r e  d i  Te s s e n n a n o .  R o m a , 
Bretschneider, . In-4. Pp. 160. Con 59 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 55,00

378 COTTIN P. Sophie de Monnier et Mirabeau 
d’aprés leur correspondance secréte inédits 
(1775-89). Paris, Plon, 1903. In-8. Pp. 
CCLX,282. Con 3 ritr. f.t. di cui 1 héliogravure 
facsimile di autogr. 1 tav. decifrante e 1 pianta 
del Convento. Mz. marocch. coevo tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. Ex libris 
come nuovo. € 45,00

379 CROCE B. Breviario di Estetica quattro lezioni. 
Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp. 171. Con glosse a 
biro a 5 pp.  € 18,00

380 DALLIN D.J. La vera Russia dei sovietici. 
Milano, Rizzoli, 1947. In-8. Pp. 270. Come nuo-
vo. € 16,00

381 DAL PRA M. La storiografia filosofica antica. 
Milano, Bocca, 1950. In-8. Pp. 307. Ott. esempl.

  € 25,00

382 DAL PRA M. Scoto Eriugena. Milano, Bocca, 
1951. In-8. Pp. 272. Intonso. € 24,00

383 (Milizia francese Ill. ‘700) DANIEL R.P.G. 
Abrégé de l’Histoire de la milice françoise, on a 
ajouté un précis de son état actuel. Ouvrage 
curieux & instructif pour les Militaires. Paris, 
Nyon, 1780. 2 voll. In-12. Pp. 10 nn,516; 2 
nn,460. Con 14 tav. finem. inc. in rame a p. 
pag. da Bernard f.t. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Lieviss. spellature. 
Sguardie e tagli marmorizz. piatti ant. allentati. 
Esempl. assai freschi. Cfr. Graesse,II,324. 
Brunet,II,487.                                       € 250,00

384 (Guasti) DE FEO F. Itinerario spirituale di 
Cesare Guasti prefaz. di D. Pieraccioni. Roma, 
Ed. St. e Lett. 1989. In-8. Pp. 294. Con 23 ill. f.t. 



Intonso ampie note sovracc. Come nuovo. 

  € 24,00

385 DE LORENZO G. Oriente ed Occidente. Bari, 
Laterza, 1931. In-8. Pp. 265. Manca l’occhietto.

  € 17,00

386 (Leggi editti Ed. ‘600 Tolosa) DESCORBIAC 
S. Recueil general des edicts, declarations, 
Arrests et reglemens notables entre les Baillifs, 
Senrschaux, Magistrats, Presidiaux, Viguiers, 
Chastellains, & Iuges Royaux & tous autres 
officiers inferieurs du resiorst du Parlement de 
Tolose, pour les droict, rang, seance, exercice-
fonction, prérogatives, & attribuitions de leurs 
cherges, avec plusieurs Edicts de leur establis-
sement...Paris, R. Fovet, 1638. Folio. Pp. 16 
nn,944,32 nn. Front. in caratt. rossi e neri con 
stemma Reale inc. in rame, fregi tipogr. 
Grande marca edit. al fine. Testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva con 
macchie consunta specie ai piatti inf. e spig. ant. 
lacerato.                                                € 200,00

387 (Pascal) DESGRIPPES G. Etudes sur Pascal 
de l’automatisme a la foi. Paris, Tequi, s.d. In-8. 
Pp. 136. Intonso. Come nuovo. Con note. 

  € 20,00

388 DIEBNER S. Reperti funerari in Umbria I sec. 
a.C. - I sec. d.C. Roma, Bretschneider, 1986. In-
4. Pp. 136. Con 47 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. € 45,00

389 (Savoia) DI LAURO R. Italia e casa Savoia. 
Roma, Tosi, 1950. 2 voll. In-8. Pp. 608;720. 
Centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ott. 
esempl.  € 46,00

390 (Ed. ‘800) DI SANTAROSA P. Scene Istoriche 
del Medioevo d’Italia. Milano, Pirotta, 1835. In-8. 
Pp. 312. (Unito) IDEM. Ser Gianni Caracciolo 
storia napolitana e Santi Cascese Bentivoglio 
storia bolognese. Milano, Resnati, 1842. Pp. 
308. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Cfr. Melzi,III,306 e 
III,107/8.                                                € 100,00

391 (Etruscologia) DONATI L. Le Tombe di 
Saturnia nel museo Archeologico di Firenze 
schede osteologiche di E. Pacciani. Firenze, 
Olschki, 1989. In-4 gr. Pp. 226. Con 83 tav. f.t. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 159,00 € 60,00

392 (Cinquecentina veneta) EMILIO P. Historia 
delle cose di Francia, recate hora a punto della 
latina in questa nostra lingua volgare (Al fine) 
Venetia, Tramezzini, 1549. In-4. Pp. 56 nn,708,4 
nn. Bella marca edit. al front. e grande a p. 
pag. al fine, bei capill. in xilogr. fig. grandi. 
Esempl. assai fresco in caratteri corsivi. Piena 
perg. molle coeva con unghie, tit. mss. al dorso. 
Cfr. Tinto, Annali Tramezzino, 86. British,7. 
Manca all’Adams. Prima rara edizione in 

esemplare assai bello.                        € 680,00

393 (Caporetto) FADINI F. Caporetto dalla parte del 
vincitore il generale Otto von Below e il suo diario 
inedito. Milano, Mursia, 1992. In-8. Pp. 327. 6 
cartine n.t. e 24 fotogr. f.t.Come nuovo. € 18,00

394 FERRARI G. I vasi attici a figure rosse del 
periodo arcaico. Roma, Bretschneider, 1988. In-
4. Pp. 198. Con 99 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. € 75,00

395 (Ed. ‘800) FERRERO DELLA MARMORA A. Le 
Vicende di Carlo di Simiane marchese di Livorno 
poi Pianezza tra il 1672 ed il 1706 ricavate da 
corrispondenze diplomatiche e private e da 
manoscritti di quei tempi. Torino, Bocca, 1862. 
In-8. Pp. 586. Con 1 facsimile pieg. f.t. ed 1 
cartina pieg. f.t. 2 ritr. a p. pag. f.t. Ampie note 
fiorit. Rinf. al dorso. € 85,00

396 FERRETTI G. De l’ombre à la lumiére les 
Servien et la monarchie de France XVIe-XVIIe 
siécle. Paris, Harmattan. 2014. In-8. Pp. 240. 
Con ill. n.t. Ampie note come nuovo. € 23,00

397 FISHER H.A.L. Storia d’Europa, trad. ital. di A. 
Prospero. Aggiornamento e atlante storico a  
cura del Prof. F. Catalano. Milano, Labor, 1966. 
In-4. Pp. 1852. Centinaia di ill. n.t. e moltiss. 
tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovi so-
vracc. € 30,00

398 (Veneti) FOGOLARI G. PROSDOCIMI A.L. I 
Veneti antichi lingua e cultura con il contributo di 
M. Gamba A. Marinetti. Padova, Programma, 
1988. In-4. Pp. 440. Con 323 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 38,00

399 (Medioevo) FRUGONI A. e C. Storia di un gior-
no in una città medievale. Bari, Laterza, 1998. In-
8. Pp. 220. Con 153 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo.  € 24,00

400 FURON R. Manuale di preistoria. Torino, 
Einaudi, 1961. In-16. Pp. 461. Con 44 ill. n.t. 1 
carta f.t. pieg. € 18,00

401 FUSSELL P. La grande guerra e la memoria 
moderna. Bologna, Mulino, 1984. In-8. Pp. 452. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 19,00

402 (Giorna l ismo)  GAETA G.  Stor ia  de l 
Giornalismo. Milano, Vallardi, 1966. 2 voll. In-8. 
Pp. 870. Con 139 tav. f.t. anche a col. Come 
nuovi. Completa e dettagliata storia dalle 
origini al secondo dopoguerra. Prezioso 
thesaurus bibliografico che cita centinaia di 
periodi in 35 pp. di indice alfabetico. € 48,00

403 GARIN E. Dal Rinascimento all’Illuminismo. 
Studi e ricerche. Pisa, Nistri-Lischi, 1970. In-8. 
Pp. 294. Ampie note. Come nuovo. € 23,00

404 (Caporetto) GATTI A. Caporetto dal diario di 
guerra inedito (mag-dic. 1917) a cura di A. 
Monticone. Bologna, Mulino, 1964. In-8. Pp. 
546. Con 27 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. € 19,00



405 (Archeologia) GATTI LO GUZZO L. Il deposito 
votivo dall’Esquilino detto di Minerva Medica. 
Firenze, Sansoni, 1978. In-4. Pp. 176. Con 57 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 45,00

406 (Publilio Siro) GIANCOTTI F. Ricerche sulla 
tradizione manoscritta delle sentenze di Publilio 
Siro. Messina, D’Anna, 1963. In-8. Pp. 202. 4 ill. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. a S. Mazzarino. € 24,00

407 (Mussolini) GIUDICE G. Benito Mussolini. 
Torino, Utet, 1971. In-8. Pp. 718. 49 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.

  € 24,00

408 GRAMSCI A. Lettere dal carcere. Torino, 
E inaudi ,  1947.  In-8 .  Pp.  260.  Dedica 
all’occhietto. € 18,00

409 GRAMSCI A. Sotto la mole 1916-20. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8. Pp. 828. Intonso come nuo-
vo. € 19,00

410 (Ed. ‘800) GUALTERIO F.A. Gli ult imi 
Rivolgimenti italiani Memorie Storiche con docu-
menti inediti. Firenze, Le Monnier, 1850-51. 4 
voll. In-8. Pp. 675;625;586 (Documenti);612. (Le 
Riforme). Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi come nuovi. Ex libris Gerini. Perfetti. 
Prima ediz. di questa opera assai documen-
tata sul Risorgimento italiano. Ampie note. 

  € 150,00

411 (Grande opera carteggi) GUASTI C. Carteggi 
a cura di F. De Feo. carteggio con C. Livi F. 
Baldanzi. Con E. Bindi lettere scelte. Con G. 
Capponi e N. Tommaseo Lettere Familiari. Con I. 
Del Lungo lettere scelte. Con gli Archivisti fioren-
tini. carte di Cesare Guasti. Inventario. Carteggio 
con G. Limbert i .  Lettere scelte con A. 
Capecelatro e G. Pierallini. Firenze, Olschki, 
1970-87. 11 voll. In-8. Pp. 5616. Con 102 ill. f.t. 
Esempl. perfetti. Ampie note. Prezzo Olschki € 
681,00                                                  € 250,00

412 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Histoire d’Italie de 
l’année 1492 a l’anne 1532 avec notice biograp-
hiques par A.C.J. Buchon. Paris, Desrez, 1838. 
In-8 gr. Pp 880. Testo a 2 dol. Timbro di appart. 
Belliss. leg. coeva in mz. marocch. bordeaux con 
punte tit. e fregi oro al dorso filetti oro ai piatti. 
Sguardie e piatti mermorizz. Ott. esempl.

   € 90,00

413 (Cinquecentina veneta) GUICCIARDINI F. La 
Historia d’Italia nuovamente riscontrata con tutti 
gli altri Historici & Autori, che dell’istesse cose 
habbiano scritto: & ornata in margine con 
l’Annotationi de’ riscontri fatti da T. Porcacchi con 
un giudicio fatto dal medesimo, per discoprir 
tutte le bellezze di questa Historia: et una 

Raccolta di tutte le Sententie sparse per l’Opera. 
Venetia, G. Angelieri, 1574. In-8. Pp. 72 
nn,976,32. Marche edit. ai 2 front. Fregi tipogr. 
I° front. Rinforz. Qc. ingiallitura un pò rifilato. 
Piena pelle mod. con impress. a secco ai piatti. 
Caratt. corsivi. Cfr. British,320. Graes-
se,III,177. Manca all’Adams. Gamba,563 
nota.                                                     € 440,00

414 (Ordini equestri anastatica) HAHN J.B.C.D. 
Nouveau Calendrier du trés illustre Ordre 
Equestre de Baviére de Saint Michel Archange 
pour l’An de Notre Seign. 1767. Munchen 1767. 
(ma Milano, Orsini De Marzo s.d.). In-16. Pp. 214 
nn. Con moltiss. ill. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 65,00

  € 32,00

415 HALPERIN DONGHI T. Storia dell’America 
Latina. Torino, Einaudi, 1968. In-16. Pp. 494. 
Esaurito. Ott. esempl. € 17,00

416 (Etruschi) HARARI M. Il «Gruppo Clusium» 
della ceramografia etrusca. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1980. In-4. Pp. 242. Con 74 tav. 
f.t. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 40,00

417 (Bronzi Etruschi) HAYN.  Etruscan Bronzes. 
London, Sotheby’s, . 1985,In-4 Pp. 259. Con 
200 ill. in nero e 16 a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Bel volume. € 50,00

418 HEERS J. L’Occidente nel XIV e nel XV secolo 
aspetti economici e sociali, ediz. ital. a acura di F. 
Saba. Milano, Mursia, 1983. In-8. Pp. 379. 
Ampie note come nuovo. € 18,00

419 HEGEL G.W.F. La scienza della Logica a cura di 
V. Verra. Torino, Utet, 1981. In-8. Pp. 472. Con 7 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fegi oro. Come nuovo. 
Ampie note. € 28,00

420 ( D e m o g r a fi a )  H E N RY L .  M a n u e l  d e 
Démographie historique. Genève, Droz, 1970. 
In-8. Pp. 158. Come nuovo. € 19,00

421 (II° Guerra) HILLGRUBER-HUMMELCHEN. 
Cronaca della seconda guerra mondiale. 
Milano, Baldini e Castoldi, 1968. In-8. Pp. 226. 
Tela edit. Sovracc. € 19,00

422 HINZE K. Die Arbeiterfrage zu beginn des mo-
dernen kapitalismus in Brandenburg Preussen 
1685-1806. Bibliographisch vermehrte und 
rerbesserte, mit einem Registeranhang verse-
hene zweite Auflage mit einer Einfuhrung von 
Otto Busch. Berlin, De Gruyter, 1963. In-8. Pp. 
314. Tela edit. Ampie note. Come nuovo. € 25,00

423 HUGHES H.S. Coscienza e società. Storia delle 
idee in Europa dal 1890 al 1930. Torino, Einaudi, 
1967. In-16. Pp. 428. Con note esaurito. Ott. 
esempl. € 17,00

424 (Lucifero) L’IDEALISTA. I repubblicani e il 



repubblicanesimo ricorrendo il 45° anniversario 
della fondazione del «Lucifero» a P. Nenni e ad 
A.  P ie t ron i  a f fe t tuosamente .  Ancona, 
Cooperativo, 1915. In-16. Pp. 140. Con ill. n.t. 
Tela mod. tit. oro. Con copertina del N° 1 di 
Lucifero del 1870. Non comune. € 60,00

425 JASPERS K. Il linguaggio in appendice sul 
tragico a cura di D. Di Cesare. Napoli, Guida, 
1993. In-8. Pp. 242. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

426 KEMP T. Teorie dell’Imperialismo di Marx a oggi. 
Torino, Einaudi, 1967. In-16. Pp. 306. Esaurito. 
Ott. esempl. € 17,00

427 (Arabi) KIMCHE J. Il secondo risveglio arabo. 
Milano, Garzanti, 1970. In-8. Pp. 304. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

428 KIRK G.S. RAVEN J.E. The Presocratic 
Philosophers a critical history with a selection of 
texts. Cambridge, Univ. Press, 1962. In-8. Pp. 
500. Ampie note come nuovo. € 23,00

429 (Carteggi) LAMBRUSCHINI R. Carteggio 
Lambruschini-Vieusseux (1826-45), con introd. 
e a cura di V. Gabrielli, prefaz. di G. Galasso. 
Firenze, Le Monnier, 1998-99. 4 voll. In-8. Pp. 
364;342;367;332. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovi. 1437 lettere. € 56,00

430 (Ande) LAVALLE’ D. LUMBRERAS L.G. Le 
Ande dalla preistoria agli Incas. Milano, Rizzoli, 
1986. In-4. Pp. 470. Con 449 belle ill. anche a 
col. e a doppia pag. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo bell’opera. € 25,00

431 (Etruschi) LA VALLE E. Corneto Monumentale 
e la necropoli Etrusca Tarquiniese. Corneto-
Tarquinia, Dasti, 1913. In-4. Pp. 143. Con 106 ill. 
e 4 tav. f.t. Abrasione al dorso. € 45,00

432 LIVERANI M. Guerra e diplomazia nell’Antico 
Oriente 1600-1100 a.C. Bari, Laterza, 1994. In-
8. Pp. 326. Con 16 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
come nuovo. € 25,00

433 LIVI BACCI M. La popolazione nella storia 
d’Europa. Bari, Laterza, 1998. In-8. Pp. 308. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

434 LODOLINI A. TOSTI A. Cento anni Storia e Vita 
italiana in un secolo d’Unità Nazionale. Con 14 
inc. in legno originali di P. Stampini. Città di 
Castello, Soc. Pol. Editoriale, 1960. In-4 gr. Pp. 
598. Con note. Come nuovo. € 28,00

435 LOWITH K. Da Hegel a Nietzsche, la frattura 
rivoluzionaria nel pensiero del secolo XIX. 
Nuova ediz. rived. Torino, Einaudi, 1971. In-16. 
Pp. 590. Ampie note come nuovo. € 18,00

436 (Ed. ‘700) LUSSAN M. DE. Annales Galantes 
de la cour de Henry Second. Amsterdam, 
Desbordes, 1749. 2 voll. In-12. Pp. 359;377. 
Esempl. assai freschi. Piena pelle coeva con 
tracce di tit. oro ai dorsi. Spigoli abrasi. L’Autrice 

in quest’opera stabilisce una sorta di crona-
ca amorosa delle grandi figure della corte di 
Enrico II.                                               € 150,00

437 (Macchiavelli) MAFFEI D. Il giovane Macchia-
velli banchiere con Berto Berti a Roma. Firenze, 
Giunti, 1973. In-8. Pp. 192. Con 10 tav. f.t. e mol-
te ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Pubblicaz. della Banca Toscana. € 25,00

438 (Riv. Francese) MARANINI G. Classe e Stato 
nella Rivoluzione Francese. Perugia, Univ.. 
Studi, 1935. In-8. Pp. 594. Intonso come nuovo 
note al fine. € 25,00

439 (Risorgimento Bologna Ed. ‘800) MASI E. 
Camillo Vesarini ricordi contemporanei. 
Bologna, Compositori, 1875. In-16. Pp. 242. 
Con 1 fotogr. in antip. Come nuovo. Camillo V. 
politico e patriota italiano, nel 1869 sindaco 
di Bologna e capo di una coalizione che pre-
se il nome di «Partito degli azzurri». € 35,00

440 MASINI F. Le Stanze del labirinto saggi teorici e 
altri scritti a cura di U. Fadini, prefaz. di S. 
Givone. Firenze, Ponte alle Grazie, 1990. In-8. 
Pp. 207. Ampie note. € 20,00

441 MASKIN N.A. Il Principato di Augusto. Roma, 
Rinascita, 1956. 2 voll. In-8. Pp. 322;372. Con 
44 tav. f.t. Come nuovi.  € 34,00

442 (Eraclea Ill ‘700) MAZOCHIUS A.S. Commen-
tariorum in Regii Herculanensis Musei Aeneas 
Tabulas Heraclenses. Qua Prior Graeca inscrip-
tio, agri Dionyso sacri dimensionem, partitio-
nem, limites, locationes complectens, cum 
Britannico fragmento ferruminata, perpetuis 
adnotationibus illustratur. Praemissis ad 
Tabularum intelligentiam Diatribis oppurtunissi-
mis tribus. Neapoli, B. Gessari, 1754-55. 2 parti 
in un vol. In-Folio. Pp. 2 nn,XIV,600. Doppio 
medaglione inc. in rame ai front. 2 grandi 
testatine finemente inc. in rame e 11 tav. f.t. 
pieg. inc. in rame, inoltre 2 inc. in legno n.t. 
Mz. pelle coeva con mancanze tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Esempl. in carta pesante fresco. 
Pregiatissima opera rara. Cfr. Brunet,III,1562. 
Cicognara,2682. Graesse,IV,458. Lozzi,I,1478 
nota. UCBA,II,1337. Platneriana,123. Ampie 
note. Importante opera di Epigrafia relativo 
alle tavole bronzee di Eraclea, databili tra la 
fine del IV e gli inizi del III secolo a.C. 
Rinvenute nel greto di un torrente tra il 1932 e 
il 1735 presso Metaponto.                   € 800,00

443 (Bacon) MELCHIONDA M. Gli «Essayes» di 
Francis Bacon studio introduttivo testo critico e 
commento. Firenze, Olschki, 1979. In-8. Pp. 
669. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
122,00 € 60,00

444 MERLEAU-PONTY M. Sens et non-sens. Paris, 
Gallimard, 1996. In-8. Pp. 230. Come nuovo.

  € 20,00



445 (Ed. ‘800) MICHELET J. La pologne martyr. 
Russie-Danube. Paris, Dentu, 1863. In-16. Pp. 
380. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. In barbe. Prima edizione. Ott. 
esempl. € 70,00

446 (Archeologia) MINTO A. Marsiliana d’Albenga 
le scoperte archeologiche del Principe Don 
Tommaso Corsini con proemio di C. Gamba e 
disegni illustrativi di G. Gatti. Firenze, Alinari, 
1921. In-4. Pp. 328. Con 53 tav. f.t. protette da 
velina e 30 fig. n.t. Con note. Come nuovo.

                                                              € 100,00

447 MISSIROLI M. Una battaglia perduta. Milano, 
Corbaccio, 1924. In-16. Pp. 384. Come nuovo.

  € 20,00

448 (Mediterraneo antiche civiltà) MONTE-
VECCHI F. Il potere marittimo e le civiltà del 
Mediterraneo antico. Firenze, Olschki, 1997. In-
8. Pp. 256. Con 85 tav. n.t. Come nuovo so-
vracc. € 35,00

449 (Risorgimento) MONTI A. Il Risorgimento 
(1861-1914). Milano, Vallardi, 1943. In-8. Pp. 
380. Tela edit. tit. oro. Perfetto. € 23,00

450 (Ill. Job) MONTORGUEIL G. France son histoi-
re par Job. Paris, Juven, s.d. (fine ‘800) Folio. 
Pp. 80 nn. Interam. ill. a col. anche a doppia 
pag. Bella leg. edit. in tela ill. a col. eseguita da 
Engel e ill da Souze. Ott. esempl. Ex libris.

                                                                   € 140,00

451 (Diplomatica) MOSCA R. Le relazioni interna-
zionali nell’età contemporanea saggi i storia 
diplomatica (1915-75) a cura di M. Petrioli con la 
collaboraz. di M.G. Enardu. Firenze, Olschki, 
1981. In-8. Pp. 332. Intonso. Come nuovo ampie 
note. Prezzo Olschki € 61.00 € 30,00

452 (Ed. ‘800) MULLER DE G. Storia universale 
tradotta dal prof. G. Barbieri II° ediz. accresciuta 
e riscontrata coll’originale tedesco. Milano, 
F o n t a n a ,  1 8 2 9 - 3 0 .  4  v o l l .  I n - 8 .  P p . 
338;328;320;304. Freschiss. in barbe. Tracce di 
rinf. a 2 vol.  € 70,00

453 (Età della pietra) MULLER-KARPE H. Storia 
dell’età della pietra. Bari, Laterza, 1976. In-8. Pp. 
516. Con 33 tav. corrispondenti a oltre 700 ill. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

454 MUNTZ E. Precursori del Rinascimento ediz. 
interam. rifatta dall’Aut. e tradotta da G. 
Mazzoni. Firenze, Sansoni, 1902. In-8. Pp. 210. 
Ampie note. Mz. tela cop. orig. applicata al piatto 
ant. Firma di appart.  € 25,00

455 (Archeologia) NAVA M.L. Stele Daunie I Testo 
e Tavole. Firenze, Sansoni, 1980. 2 voll. In-4. Pp. 
232. Con 31 tav. di fig. f.t. e più di 2000 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovi. Ampie note.  € 80,00

456 NAVILLE E. La logica dell’Ipotesi trad. di A. 
Fabriziani, introd. di D. Antiseri. Milano, Rusconi, 
1989. In-8. Pp. 360. Tela edit. Sovracc. come 
nuovo. Ampie note. € 24,00

457 (Cavour-Garibaldi) NAZARI MICHELI I. 
Cavour e Garibaldi nel 1860 cronistoria docu-
mentata. Roma, Coop. Sociale, 1911. In-8 gr. 
Pp. 223. Intonso ampie note come nuovo.

  € 42,00

458 (Ed. ‘600 Legature) L. DE GONZAGUE DUC 
DE. Les memoires de monsieur le duc de Nevers 
Prince de Mantove pair de France, gouverneur 
et leeutenant general pour les rois Charles IX. 
Henry III e Henry IV en diverses provinces de ce 
royaume enrichis de plusieurs pieces du temps. 
Paris, Billaine, 1665. 2 voll. In-Folio. Pp. 28 
nn,37,11,937;40 nn,896. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame a p. pag. in antip. del I° vol. da G. Vallet. 
Grandi marche edit. ai front. inc. in legno, 2 
test. inc. in rame capill. in rame. Fregi tipogr. 
Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. assai 
freschi. Belliss. leg. coeve in piena pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi a 6 nervi. Armi oro al centro dei 
piatti del Conte Louis Phelypeau marquis de la 
Vrilliere (1677-1725). Cfr. Guigard,II,164. 
Inoltre firma coeva al fine di Andrew Fletcher 
of Saltoun (1653-1716). Cfr. Villems p.97. Tagli 
rossi, lievi spellature agli spigoli e dorso sup. al 
II° vol. Barbier,III,210 f. Prima ed unica edizio-
ne. Opera monumentale compilata con scritti 
riuniti nel XVII sec. da Gomberville. Hauser, 
S H F, 1 5 6 7 :  « R a r o » .  B r u n e t , 2 3 6 5 5 . 
Passigli,IV,188.                                 € 1.000,00

459 NIETZSCHE F. La Filosofia nell’epoca tragica 
dei greci e scritti dal 1870 al 1873 vers. di G. 
Colli. Milano, Adelphi, 1980. In-8. Pp. 456. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo note al fine.

  € 32,00

460 (Marx) NIKOLAEVSKIJ B. MAENCHEN-
HELFEN O. Karl Marx la vita e l’opera. Torino, 
Einaudi, 1969. In-16. Pp. 434. Esaurito. Come 
nuovo. € 18,00

461 (Riv. Russa) OLLIVIER J.P. Quand fera-t-il jour 
camarade? (7 nov. 1917). Paris, Laffont, 1967. 
In-8. Pp. 388. Con 63 ill. f.t. Storia della Riv. 
d’ottobre. € 18,00

462 ORESTANO F. Nuovi Principi. Roma, Poliglotta, 
s.d. In-8. Pp. 448. Intonso come nuovo. In barbe.

  € 24,00

463 (Archeologia) PAIRAULT F.H. Recherches sur 
quelques séries d’urnes de Volterra à représen-
tations mythologiques. Rome, Ecole Franc. 
1972. In-4. Pp. 302. Con 158 tav. f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

464 PASQUINO G. Modernizzazione e sviluppo 
politico. Bologna, Mulino, 1970. In-8. Pp. 300. 



Ampie note sovracc. come nuovo. € 22,00

465 (Burr) PATRON J. The life and times of Aaron 
Burr, lieutenant colonel in the army of the revolu-
tion, United States senator, vice-president of the 
United States, etc. New York, Mason, 1858. In-8. 
Pp. 706. Con 2 ritr. a p. pag. inc. in rame f.t. 3 
vedute f.t. a p. pag. inc. in rame e un facsimile 
di autogr. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Prima 
edizione. Cfr. Sabin,58949. Howes P111.

  € 80,00

466 (Archeologia) PAUTASSO A. Il Deposito votivo 
presso la  Por ta  Nord a  Vulc i .  Roma, 
Bretschneider, 1994. In-4. Pp. 122.  Con 51 tav. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 70,00

467 (Roma) PESCI U. Come siamo entrati in Roma 
ricordi con prefaz. di G. Carducci. Milano, 
Palazzi, 1970. In-8. Pp. 358. Come nuovo.

  € 18,00

468 (Russia) PESENTI G. La muraglia blindata il 
fenomeno russo nel crepuscolo dell’Europa e 
nel risveglio dell’Asia. Seguito da un’Appendice: 
I Precursori del Nichilismo europeo. Marx, De 
Gobineau, Nietzsche, G.go S. Dalmazzo, 
Bertello, 1947. In-8. Pp. 270. Con note. € 18,00

469 (Etruschi Ill. ‘800) PILLA L. Distinzione del 
Terreno Etrurio tra piani secondari del mezzo-
giorno in Europa. Pisa, Vannucchi, 1846. In-4. 
Pp. 113. Con 3 tav. inc. in rame da T. Santoni 
pieg. f.t. Ott. esempl. in barbe. Dorso mancante. 
Prima edizione.                                    € 160,00

470 (Etrusco) PIRONTI F. Il deciframento della 
Lingua Etrusca attraverso la traduzione comple-
ta, libera e letterale, italiana e latina, dei testi 
etruschi maggiori, con esteso commento critico 
e grammaticale. Vol. I° (unico pubblicato) 
Lanciano, Carabba, 1933. In-8 gr. Pp. 362. Ott. 
esempl. Non comune. € 42,00

471 (Risorgimento) PITOCCO F. Utopia e riforma 
religiosa nel Risorgimento. Il sansimonismo 
nella cultura toscana. Bari, Laterza, 1972. In-8. 
Pp. 340. Ampie note sovracc. € 23,00

472 PIZZORUSSO A. Le minoranze nel diritto pub-
blico interno con un’appendice sulla condizione 
g i u r i d i c a  d e l l a  m i n o r a n z a  t i r o l e s e 
nell’ordinamento italiano. Milano, Giuffré, 1967. 
2 voll. In-8. Pp. 860. Intonsi ampie note bibliogra-
fia, testi e documenti ed indici. Come nuovi.

  € 45,00

473 PLACIDE TEMBELS R.P. La Philosophie 
Bantou. Paris, Prés. Africaine, 1948. In-8. Pp. 
126. Intonso. Con tav. f.t. Ampie note. € 22,00

474 (Enrico IV Ed. ‘800) POIRSON A. Histoire du 
regne de Henry IV, II édit. considerablement 
augmentée. Paris, Didier, 1862-67. 4 voll. In-8. 
Pp. 724;678;815;668. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie 

marmorizz. 2 ex libris. Qc. fiorit. Qc. spellatura.

                                                                    € 120,00

475(Sanculotti) POULET H. Le Sans-Culotte Philip 
président de la Société Populaire de Nancy 
(1793-94). In-8. Pp. 116. Ampie note. Timbro di 
appart. Dedica autogr. dell’Aut. € 24,00

476 PULSEN F. Glippses of Roman Culture, transl. 
by L. Dahlmann-Hansen. Leidel, Brill, 1950. In-8 
gr. Pp. 330. Con 129 ill. n.t. Tela edit. Ott. 
esempl. € 25,00

477 QUINTILIANUS M.F. Institutionis oratoriae Libri 
XII. Milano, Cisalpino Goliardica, 1976. In-8. Pp. 
154. Come nuovo. € 19,00

478 RAVERI M. Il Corpo e il paradiso esperienze 
ascetiche in Asia orientale. Venezia, Marsilio, 
1992. In-8. Pp. 244. Ampie note come nuovo.

  € 20,00

479 (Ed. ‘800) RECAMIER M.me. Souvenirs et 
correspondance tirés des papiers de Madame 
Récamier. Paris, Lévy, 1860. 2 voll. In-8. Pp. 
496;588. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Qc spellatura. Sguardie e tagli 
marmorizz. Ex libris. Con note. € 80,00

480 REGESTA Chartarum Italiae: Le Carte di S. 
Erasmo di Veroli (937-1199) a cura di S. 
Mottironi. Roma, Ist. St. Italiano, 1958. In-8. Pp. 
370. Con 4 tav. f.t. Ott. esempl. Edis. di 350 
esempl. € 60,00

481 (Etruschi) RILLI N. Gli Etruschi a Sesto 
Fiorentino con breve cenno sulle origini degli 
etruschi. Firenze, Giuntina, 1964. In-4. Pp. 166. 
Con 49 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo ampie note. € 30,00

482 RODOLICO N. Storia degli italiani. Firenze, 
Sansoni, 1954. In-8. Pp. 973. Con 142 ill. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Ex 
libris. € 24,00

483 (Bacone) ROSSI P. Francesco Bacone dalla 
magia alla scienza. Torino, Einaudi, 1974. In-16. 
Pp. 402. € 19,00

484 (II Guerra) RYAN C. Quell’ultimo ponte, trad. di 
L. Kransik. Verona, Mondadori, 1974. In-8. Pp. 
574. Con 10 cartine n.t. e 63 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Sett. 1944 ad 
Arnhem: un tragico confronto fra Wehrmacht 
e 10000 paracadutisti alleati. € 22,00

485 RYKWERT J. L’Idea di città antropologia della 
forma urbana nel mondo antico a cura di G. 
Scattone. Torino, Einaudi, 1981. In-8. Pp. 292. 
Con 169 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

486 (Ebrei) SACCHI P. Storia del mondo giudaico. 
Torino, SEI, 1976. In-8. Pp. 340. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 23,00

487 SAITTA G. Il Rinascimento. Firenze, Sansoni, 
1961. In-8. Pp. 617. Come nuovo. € 25,00



488 (Fascismo) SALVATORELLI L. MIRA G. Storia 
del Fascismo l’Italia dal 1919 al 1945. Roma, 
Novissima, 1952. In-8. Pp. 1040. Con centinaia 
di ill. fotogr. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 35,00

489 (Ed. ‘600) SANSONINO F. Origine e fatti delle 
famiglie illustri d’Italia. Nella quale, oltre la parti-
colar cognitione, così de principii, come anco 
delle dipendenze, et parentele di esse case 
nobili, si veggono per lo spatio di più di mille anni, 
quasi tutte le guerre et fatti notabili, successi in 
Italia, et fuori. Con i nomi de i più famosi Capitani 
& Generali che siano stati, così antichi, come 
moderni sino all’anno 1600. Venezia, Combi La 
Noù, 1770. In-8 gr. Pp. 12 nn,631. Manca edit. al 
front. inc. in legno fregi tipogr. Mz. perg. coe-
va tit. mss. al dorso. Piatti in carta coeva decora-
ta. Esempl. assai fresco. Pregiata opera. Cfr. 
Michel & Michel,VII,81. Graesse,VI,267. 
Spreti, 3641. Forellino di tarlo alle ultime 5 pp. 
con perdita minima di qc. lettera.            € 280,00

490 (Russia  ‘700)  SATTA BOSCHIAN L. 
L’Illuminismo e la steppa. Roma, Studium, 1976. 
In-8. Pp. 496. Come nuovo. € 23,00

491 SAVINO E. La nazione operante profili e figure 
di ricostruttori. Milano, Stampa Periodica, 1928. 
In-8. Pp. 774. Con 2000 ill. di ritr. n.t. di perso-
naggi che sotto la direzione di Mussolini si 
sono distinti in vari settori. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant.  € 60,00

492 (Estetica) SCHNEIDER N. Storia dell’estetica, 
trad. di N. Curcio con un’appendice di P. 
D’Angelo. Vicenza, Neri Pozza, 2000. In-8. Pp. 
383. Come nuovo.  € 18,00

493 (Fidia) SCHWEITZER B. Alla ricerca di Fidia e 
altri saggi sull’arte greca e romana. Milano, 
Saggiatore, 1967. In-8. Pp. 554. Con 73 fotogr. 
15 disegni. Introd. di R. Bianchi Bandinelli 
trad. di L. Franchi. Come nuovo ampie note.

  € 24,00

494 (Araldica anastatica) SIEBMACHER J. 
Wappenbruch des Heilingen Romischen 
Reichs. Norinbergae, 1605. (ma Milano, Orsini 
De Marzo). In-16 oblungo. Pp. 160 nn, seguono 
226 cc. di stemmi. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo. Prezzo edit. € 128,00 € 50,00

495 SILVA P. Il Mediterraneo dell’Unità di Roma 
all’impero italiano. Varese, Ist. per gli Studi di 
Politica Internaz. 1941. 2 voll. In-8. Pp. 530;700. 
Con 783 ill. in nero n.t. 50 tav. a col. f.t. 16 tav. 
in nero n.t. 9 carte geogr. a col. f.t. Mz. pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in tela con fregi 
oro. Come nuovi. Bell’opera. € 50,00

496 (Giudaico) SOTTOCHIESA G. Sotto la ma-
schera d’Israele. Milano, La Prora, 1937. In-8. 
Pp. 141. Intonso. Perfetto esempl. Con 2 ap-

pendici: Elenco dei cognomi degli ebrei 
d’Italia e quanti sono gli ebrei in Italia. Prima 
edizione non comune. € 50,00

497 SPADOLINI G. Fra Carducci e Garibaldi. 
Firenze, CRF, 1981. In-8. Pp. 328. Con 282 ill. 
f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 20,00

498 SPADOLINI G. I Repubblicani dopo l’unità V° 
ediz. accresciuta con una parte aggiuntiva sul 
PRI dalla sua costituzione al 1984. Firenze, Le 
Monnier, 1984. In-8. Pp. 370. Sobracc. € 19,00

499 STEENBERGHEN F. VAN. La filosofia nel XIII 
secolo. Milano, Vita e Pensiero, 1972. In-8. Pp. 
547. Ampie note come nuovo. € 29,00

500 STEINER R. L’Initiation ou la connaissance des 
mondes supérieurs trad. par J. Sauerwein avec 
préface et appendice de l’Aut. Paris, Sauerwein, 
1918. In-16. Pp. 251. € 40,00

501 STURZO M. Il pensiero dell’avvenire. Trani, 
Vecchi, 1930. In-8. Pp. 263. Abras. al marg. est. 
di poche pp. € 20,00

502 TABARRINI M. Diario 1859-60 a cura di A. 
Panella con introd. e note di S. Camerani. 
Firenze, Cass. Risp. 1959. In-16. Pp. 208. 
Intonso ampie note. Come nuovo.  € 22,00

503 (Rinascimento) TENENTI A. Il senso della 
morte e l’amore della vita nel Rinascimento 
(Francia e Italia). Torino, Einaudi, 1957. In-8. Pp. 
512. Con 65 ill. f.t. Mz. tela edit. Sovracc. Ampie 
note come nuovo. € 50,00

504 (Ghisleri) TOMASI T. Scuola e libertà in 
Arcangelo Ghisleri (con una scelta di lettere 
inedite dell’Archivio Ghisleri). Pisa, Nistri-Lischi, 
1970. In-8. Pp. 278. Ritr. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo. € 24,00

505 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dei Sussidi Dotali e 
dell’utilità loro paragonata ad altre istituzioni di 
pubblica carità discorso. Firenze, Viesseux, 
1945. In-8. Pp. 104. Esempl. con velature 
d’umido. Prima edizione. Cfr. Tecchio-
Poletti,54. Varese mod. Consserv. le cop. orig.

  € 30,00

506 (Cuba) TONDINI A. Cuba fine di un mito, prefaz. 
di A. Levi. Ideologia e formazione de castrismo. 
Modena, Mucchi, 1972. In-8. Pp. 198. Dedica 
autogr. dell’Aut. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. € 18,00

507 (Bologna Archeologia) TOVOLI S. Il sepolcre-
to villanoviano Benacci Cappara di Bologna. 
Bologna, Grafis, 1989. In-4. Pp. 444. Con 123 
tav. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

508 (Etrusco) TROMBETTI A. La lingua etrusca 
grammatica testi con commento saggi di tradu-
zione interlineare lessico. Firenze, Rinasc. del 
Libro, 1928. In-4. Pp. 252. Intonso. Come nuovo.

  € 68,00



509 (Ed. ‘800) TUCIDIDE. Della storia di Tucidide 
volgarizzata libri otto. Firenze, Galileana, 1835. 
In-8. Pp. 684. In barbe assai fresco. Mz. pelle 
mod. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl.   € 60,00

510 (Cicerone) UTCENKO S.L. Cicerone e il suo 
tempo a cura di M. Mazza, prefaz. di F. Cassola. 
Roma, Riuniti, 1975. In-8. Pp. 320. Con note. 
Come nuovo. € 20,00

511 (Archeologia) VAGNETTI L. Il deposito votivo 
di Campetti a Veio (Materiale degli scavi 1937-
38). Firenze, Sansoni, 1971. In-4. Pp. 188. Con 
76 tav. f.t.Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 40,00

512 VICO G. Opere giuridiche il diritto universale 
introd. di Badaloni a cura di P. Cristofolini. 
Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp. 984. Similpelle 
edit. tit. oro dorso e piatto a n.t. Custodia. Come 
nuovo con note. € 28,00

513 VILLARI P. L’Italia e la Civiltà, III° ediz. rived. e 
ampliata e arricchita di molti nuovi scritti a cura di 
G. Bonacci. Milano, Hoepli, 1925. In-16. Pp. 518. 
Come nuovo. € 20,00

514 (Ed. ‘800 Turchia Egitto) VIMERCATI C. 
Costantinopoli e l’Egitto studi statistici, storici, 
politici, commerciali. Prato, Alberghetti, 1849. 2 
voll. in 1 tomo. In-8. Pp. 188;206. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro  al dorso piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
Dettagliato studio su Turchia, Egitto, 
Palestina. Cfr. Brunet, 27912. Prima edizione.

                                                              € 100,00

515 VOLTAIRE. Candido ovvero dell’Ottimismo. 
Milano, Vangelista, 1967. In-4. Pp. 170. Con 58 
belle tav. a p. pag. f.t. di G. Mucchi. Bella ediz. 
in caratt. Bembo su carta speciale della 
Ventura di Cernobbio. Stampato in 949 
esempl. numerati il ns. 817. In barbe in custo-
dia edit. Come nuovo. € 60,00

516 (Medioevo) WHITE L. Tecnica e società nel 
Medioevo, trad. di A. Borghini. Milano, 
Saggiatore, 1970. In-8. Pp. 258. Con 10 ill. f.t. 
Come nuovo. Ampie note. € 20,00

517 WINTER J. Il lutto e la memoria la grande guerra 
nella storia culturale europea. Bologna, Mulino, 
1995. In-8. Pp. 341. Con note. Come nuovo.

  € 18,00

518 ZANELLA G. Poesie con prefaz. di A. Castaldo. 
Roma, Garroni, 1913. In-32. Pp. 182. Ott. 
esempl. € 20,00

519 (Fascismo) ZANGRANDI R. Il lungo viaggio 
attraverso il fascismo contributo alla storia di una 
generazione. Milano, Feltrinelli, 1962. In-8. 
Pp.741. Ampie note. Tela edit. € 23,00

520 (Gioberti ed. ‘800) ZARELLI T. Il sistema filoso-
fico di Vincenzo Gioberti. Roma, Paternò, 1848. 
In-8. Pp. 136. Ampie note in barbe. € 40,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 

STORIA DELLE RELIGIONI

521 (Ed. ‘500) AMBROGIO S. Opera ex editione 
romana. Sacrae Scripturae contextum, ad faci-
liorem lectorum intelligentiam, ex ipsa sancti 
Dominis lectione, & ex LXX. Interpretum, quos 
potissimum sequitur, translatione erurum, com-
plectente. In qua, Quae vitio vel incuria erunt 
adiecta, sunt reiecta: quae sublata, retituta: 
quae transposita, reposita depravata, emenda-
ta: omnia ad veterum manoscriptoròum et emen-
datorum codicum excusorum fidem summa cura 
examinata, et aliorum Patrum lectione, pristinae 
integritati ac paritati reddita. Parisiis, Cum Priv. 
Regis, 1642. 5 tomi in 3 voll. In-Folio. Pp. 8 
nn,48,626; 8 nn,328; 4 nn,276; 8 nn,422,44 
nn,208. Belle e grandi marche edit. ai front. 
Ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. in antip. 
molto bello. Perg. coeva tit. mss. ai dorsi a 5 
nervi. Testo a 2 col. Opera monumentale. 
Importante ed assai apprezzata. Cfr. 
Graesse,I,99.                                       € 500,00

522 (Sources Chrét iennes)  AMEDEE DE 
LAUSANNE. Huit homélies mariales, introd. et 
notes par Bavaud texte latin établi par J. 
Deshusses, trad. par A. Dumas. Paris, Du Cerf, 
1960. In-8. Pp. 240. Intonso come nuovo ampie 
note. € 24,00

523 (Araldi) AA.VV. Gli Araldi biografie missionarie 
francescane. Firenze, Rinaldi, 1925. In-16. Pp. 
346. Con 5 tav. f.t. Ampie note. Picc. mancanza 
ang. sup. est. di cop. € 23,00

524 AA.VV. Dizionario Biblico diretto da F. 
Spadafora. Roma, Stadium, 1955. In-8. Pp. 632. 
Tela edit. tit. oro, sovracc. come nuovo. Testo a 2 
col. € 24,00

525 (Ripa) AA.VV. L’Iconologia di Cesare Ripa fonti 
le t terar ie  e figurat ive dal l ’ant ich i tà  a l 
Rinascimento. Atti del Conv. internaz. di studi 
Certosa di Pontignano 3-4 mag. 2012 a cura di 
M. Gabriele, C. Galassi, R. Guerrini. Firenze, 
Olschki, 2013. In-8. Pp. 272. Con 58 ill. n.t. 
Ampie note come nuovo. € 29,00

526 AA.VV. La Résurrection de la chair par H. 
Cornélis, J. Guillet, T. Camelot, M.A. Genevois. 
Paris, Du Cerf, 1962. In-16. Pp. 364. € 25,00

527 (Concilii ed. ‘700) BAIL L. Summa Conciliorum 
omnium ordinata, aucta, illustrata ex Merlini, 
Joverii, Baronii, Binii, Coriolani, Sirmundi, 
Aliorumque Collectionibus, ac Manuscriptis 
aliquot cum Annotationibus, et Controversiis 
partim Dogmaticis, partim Historicis, ac verbo-
rum Indice locupletissimo. Ultima hac editione A 
p lu r ibus  e r ro r ibus  d i l i gen t i  mu l to rum 



Exemplarum collatione expurgata Ea porro in 
sex Classes distribuitur. Concilia exhibet Veteris 
Tes tamen t i ,  Conc .  O r i en ta l i a ,  Conc . 
Occidentalia, Vulgata Provincialia, Regionibus 
variis addita, Decreta aliquot Pontificia, ac 
Synodos Diocesanas. Patavii, Seminarii, 1728. 
2 voll. Folio. Pp. 16 nn,824,32 nn;40 nn,912,44 
nn. Front. in caratt. rossi e neri, marche edit. 
ai front. Testo a 2 col. Esempl. freschiss. Perg. 
coeva. Timbro di appart. Cfr. De Feller,II,20. 
Graesse,I,276.                                     € 350,00

528 (Al dikà) BARBARIN G. Aprés-Mort le grand 
problème de l’au-dela. Paris, Astra, 1958. In-8. 
Pp. 284. Intonso come nuovo.  € 21,00

529 (Profeti) BEGUERIE P. LECLERCQ J. 
STEINMANN J. Etudes sur Les Prophètes 
d’Istrael, Paris, Du Cerf, 1954. In-8. Pp. 176. 
Ampie note.  € 20,00

530 (Ed. ‘700) BERNARDUS S. Opera genuina 
videlicet in primo et secundo volumine, spuria, 
dubiaque in tertio comprehensa. Horstii, & 
Domini Jo. Mabillon Notis, aliisque permultis 
aucta, & illustrata juxtà Editionem Parisiensen. 
Anni MDCCXIX. adjecta Appendice Dimini Ed. 
M a r t e n e ,  e x  v e t e r u m  S c r i p t o r u m  & 
Monumentorum Col lec t ione.  Venet i i s , 
Pasinellum, 1726-27. 6 tomi in 3 vol. In-Folio. Pp. 
64 nn,354,LVIII;16 nn,438, XXXI; 4 nn,747, 
XXVI. Vignetta in rame ai front. 2 grandi test. 
inc. in rame 2 capill. in rame. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Esempl. assai freschi. Ampie note. 
Front in caratt. rossi e neri.  Belle leg. coeve in 
piena perg. tit. e fregi oro ai dorsi a 6 nervi. Tass. 
in pelle ai dorsi. Tagli rossi. Opera pregiata e 
ricercata. Cfr. Graesse,II,343. Timbro di appart.

                                                              € 380,00

531 (Bibbia legaturura ùGesuitica) BIBLIA 
SACRA Dat is: Alle De Heylige Schriften van het 
Oude en Nieuwe Testament. Oversien ende 
verbetert na den laetsten Roomschen Text. 
Antwerpen, P. Jouret, 1714. Folio. Pp. 20 
nn,656;2 nn,200,4 nn. Belliss. prefront. inte-
ram. inc. in rame datato 1713. Marca edit. inc. 
in legno al I° front. e in rame al II°. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Fiorit. e qc. cc. arrossata. Belliss. 
leg. coeva in piena pelle su assi gesuitica. 
Dorso a 6 nervi. Piatti interam. impressi a 
secco con al centro simbolo dei Gesuiti a 
secco, tracce di fermagli in ottone. Qc. spella-
tura agli spigoli con crepe.                     € 460,00

532 BIFFI I. I misteri di Cristo in Tommaso D’Aquino, 
tomo uno prefaz. di M.D. Chenu. Milano, Jaca 
Book, 1994. In-8. Pp. 408. Come nuovo. Ampie 
note. € 23,00

533 (Occulta) BILLY A. Stanislas de Guaite. Paris, 
Mercure de France, 1971. In-8. Pp. 186. Come 
nuovo. € 20,00

534 (Gesuitica emblemi ill. ‘600) BOLLANDUS J. 
Imago primi saeculi Societatis iesu a Provincia 
F l a n d r o - B e l g i c a  e i u s d e m  S o c i e t a t i s 
Repraesentata. Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana 
Balthasaris Moreti, 1640. Folio. Pp. 8 nn,952,22 
nn. (Ultima ca. con marca edit in facsimile) Bel 
front. interam. inc. in rame da Galleus. Qc. 
gora marginale alle prime ccc. Abile restauro al 
marg est. b.co delle ultime 6 cc. Con 126 splen-
didi emblemi inc. in rame n.t. dal Galleus. 
Piena perg. ‘700 tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Il più bel libro di propaganda del ‘600 conce-
pito per celebrare la Compagnia più attiva e 
incisiva del mondo occidentale, fondatrice e 
fondata proprio sul moderno concetto di 
propaganda J. Lacoure definisce il volume: 
«Capolavoro tipografico dell’Officina 
Plantin». Cfr. Backer-Sommervogel,I,1625,5. 
Graesse,III,412. Praz,185,227. Brunet,III,410: 
«Ouvrage rare, et assez recherché». 
Landwehr, 378. Prima edizione.          € 900,00 

535 (Ed. ‘800) BORGOGNO T. La Visione d’Isaia 
recata in terza rima da Tommaso B. Chierico 
regolare somasco e corretta dal medesimo di 
opportune annotazioni. Roma, Arini, 1862. In-8. 
Pp. 354. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl. Piatti marmorizz.

  € 40,00

536 (Origine) CADIOU R. La jeunesse d’Origéne 
histoire de l’école d’Alexanarie au début au III° 
siècle. Paris, Beauchesne, 1935. In-8. Pp. 430. 
Ampie note come nuovo. € 50,00

537 (Araceli Ed. ‘800) CASTELMADAMA G. 
Memorie storiche sulla miracolosa effige del S. 
Bambino di Aracoeli raccolte ed ordinate. Roma, 
Sallustiana, 1896. In-8. Pp. 138. Con immagine 
del Bambino in antip. a p. pag. f.t. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. Ampie note.

  € 24,00

538 CHENU M.D. La Teologia nel Medioevo, la 
teologia nel sec. XII. Milano, Jaca Book, 1972. 
In-8. Pp. 432. € 20,00

539 CHRISTOFLOUR R. Prophétes du XIXe siècle: 
De Saint Martin, De Maistre, Lacuria, De Saint 
Bonnet, Gratry, Hello. Paris, Colombe, 1954. In-
8. Pp. 200. Ampie note. € 21,00

540 (Sources Chrétiennes) CLEMENT D’ALEXA-
NDRIE. Les Stromates: Stromate I introd. de C. 
Mondésert, trad. et notes de M. Caster. Paris, Du 
Cerf, 1951. In-8. Pp. 320. Come nuovo ampie 
note. € 24,00

541 (Ed. ‘600) CLEMENS ALEXANDRINUS. 
Klementos Alelexandreos ta euriskomena. 
Clementis Alexandrini Opera Graece et Latine 
quae exstant. Post accuratam D.V. Danielis 
Hainsii Recensionem & breves additas in fine 
emendationes, facta est non poenitenda imo 



necessaria praelectio ab eo qui operis Editioni 
praefuit: adiecit doctissimas annotationes ex 
variorum Auctorum scriptis decerptas. Accedunt 
diversae lectiones et emendationes, partim ex 
veterum scriptis, partim ex huius aetatis docto-
rum iudicio à Friderico Sylburgio collectae: Cum 
Tribus locuplet ibus, Auctorum, Rerum, 
Verborum, & Phraseon Indicibus. Lutetiae 
Parisorum, Regijs, 1641. In-Folio. Pp. 28 
nn,854,80 nn,79, 1 b.co. Grande marca edit. al 
front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Testo 
a 2 col. in greco e latino. Esempl. assai fresco. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 
nervi. Con laceraz. agli spicoli, piccole mancan-
ze marginali. Ex libris. Importante edizione. 
Cfr. Graesse,II,198. Brunet,II,93.         € 260,00

542 (Ed. ‘800 Flechier) DELACROIX A. Histoire del 
Fléchier éeveque de Nimes d’aprés des docu-
ments originsux. Paris, Giraud, 1865. In-8. Pp. 
650. Ritr. inc. in rame in antip. e 2 pag. di au-
togr. in facsimile f.t. Ampie note. Mz. tela mod. 
con punte. Tit. oro. Come nuovo. Bell’opera sul 
grande oratore dell’800. € 50,00

543 (Eresie e sacramenti Ed. ‘700 Aut. Domeni-
cani) DROUVEIN R.G. De Re Sacramentaria 
contra perduelles hareticos Libri docem duobus 
tomis comprehensi: quibus omnia ‘et singula 
legis evangelicae Sacramenta Confesione, 
Universitate, Perpetuitate, adstruuntur, defen-
duntur,  v indicantur:  simul & graviores 
Quaestiones ad Disciplinam, Historiam, & 
Moralem pertinentes; Itemque Theologorum 
praecipuae contentiones Scholarum methodo 
ad mentem praeceptoris angelici expenduntur, 
discutiuntur, explicantur. Ed. IIa cum notis et 
additionibus P. F. Io. Vincentii Patuzzi. Venetiis, 
Bettinelli, 1756. Folio. 2 tomi in un vol. Pp. XXIV, 
528, XVI, 550. Testo a 2 col. fregi tipogr. in 
xilogr. orn e fig. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso con picc. laceraz. nella parte inf. Esempl. 
di assoluta freschezza. Timbro di appart. 
Pregiata e celebre opera. Cfr. Remon-
dini,V,177. Enc. cattolica,IV,1934: «Frouin 
Hyacinthe-René, celebre domenicano (Tolo-
sa 1680-Ivrea 1740) opera di profonda erudi-
zione e di grande cognizione del Dogma». 
Brunet,1266.                                        € 280,00

544 DUPONT-SOMMER A. Nouveaux apercus sur 
les Manuscrits de la Mer Morte. Paris, 
Maisonneuve, 1953. In-16. Pp. 222. Con ill. n.t. 
Ampie note. € 20,00

545 EVDOKIMOV P. L’Ortodossia. Bologna, Mulino, 
1965. In-8. Pp. 570. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. € 22,00

546 (Olier ‘800) FAILLON M.E. Vie de M. Olier, 
fondateur du Seminaire de S. Sulpice accompa-
gnée de notices sur un grand nombre de person-

nages contemporains. Paris, Poussielgue-
Rusand, 1853. 2 voll. In-8. Pp. 650;682.  Ritr. 
inc. in antip. in rame. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi  a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. Fiorit. Importante 
biografia di questo celebre personaggio de 
XVII sec. € 70,00

547 FESTUGIERE A.J. FABRE P. Il Mondo greco-
romano al tempo di Gesù Cristo, trad. di M. 
Schirò. Torino, SEI, 1955. In-8. Pp. 369. Ampie 
note. € 29,00

548 (Ed. ‘800) FRANCO Risposte popolari alle 
obiezioni più comuni contro la religione. Roma, 
Cattolica, 1864. In-8. Pp. 662. Intonso, in barbe. 
Come nuovo. Ediz. con aggiunte e correzioni.

  € 35,00

549 GABRIELE M. I l  g iard ino d i  Hermes. 
Massimiliano Palombara alchimista e rosacroce 
nella Roma del Seicento. Con la prima edizione 
del codice autografo della Bugia, 1656. Rende, 
ASEQ, 2021. In-8. Pp. 217. Molte ill. n.t. Come 
nuovo. € 17,00

550 GIORDANO DA PISA. Avventurale Fiorentino 
1304, ediz. critica a cura di S. Serventi. Bologna, 
Mulino, 2006. In-8. Pp. 652. Ampie note. Come 
nuovo. € 30,00

551 GUAITA S. DE. Essais de Sciences Maudites 
au Seuil du mysthère, avec deux belles figures 
magiques d’après H. Khunrath et un appendice. 
Paris, Niclaus, 1963. In-8. Pp. 223. Come nuovo. 
Con ill. n.t. Ristampa. € 28,00

552 (Aut. Gesuiti Ed. ‘600) GUALTERIUS J. Tabula 
Chronographica status Ecclesiae Catholicae a 
Christo nato ad annum MDCIV. Lugduni, 
Cardon, 1816. (Con Appendix ad annum 
MDCXXXI) Lugduni, (Cardon) 1836. Folio. Pp. 
12 nn,838,28 nn;20b.che,34,4 nn. Splendido 
frontespizio interam inc. in rame da J. de 
Fornazeris. Magnifica leg. coeva in piena pelle 
su assi di legno. Dorso a 5 nervi con picc. man-
canze. Piatti interam impressi a secco con fer-
magli in ottone perfettamente conservati. 
Esempl. assai fresco. Timbro di bibl. Angoli con 
rinforzi coevi in ottone. Importante e rara ope-
ra. Cfr. De Baker-Sommervogell,III,1275.

                                                                    € 650,00

553 (Grecia) HABERT O. La religion de la Grèce 
antique. Paris, Lethielleux, 1910. In-16. Pp. 606. 
Ampie note. Tela coeva timbro di apprt. € 24,00

554 HEINISCH P. Problemi di storia primordiale 
biblica, vers. con aggiornamenti ed appendici a 
cura di A. Paredi. Brescia, Morcelliana, 1954. In-
8. Pp. 246. Con 15 ill. Come nuovo ampie note.

  € 18,00

555 KRAPPE A.H. La Genèse des mythes, le ciel et 
la terre, le soleil, la lune, les étoiles, mythes 



atmosphériques, mythes volcaniques, les eaux, 
mythes schtoniens, les démiurges, les cosmo-
gonies, l’homme, les cataclysmes, mythes histo-
riques. Paris, Payot, 1938. In-8. Pp. 359. Ampie 
note. Come nuovo. Con 21 ill. n.t. € 25,00

556 (Occulta) LEADBEATER C.W. L’Occultisme 
dans la Nature (Entretiens d’Adyar) Première 
série, trad. par G. Revel. Paris, Théosophiques, 
1911. In-8. Pp. 402. In barbe ott. esempl. € 30,00

557 LUZY A. La Radiesthésie moderne, théorique et 
pratique complèrement expliquée. Paris, 
Dangles, s.d. In-8. Pp. 460. Con fig. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

558 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) MAFFEI G.P. Vita di 
diciasette confessori di Cristo, premessavi una 
lettera di P. Giordani al Dott. Gio. Labus. Milano, 
Mannini e Rivolta, 1821. 4 voll. In-16. Pp. 
402;468;446;376. Ott. esempl. In barbe. € 68,00

559 MAINGUY I. Simbolica dei gradi filosofici, rito 
Scozzese Antico e Accettato dal 19° al 30° gra-
do, pref. di L. Taroni. Roma, Mediterranee, 2016. 
In-8. Pp. 570. Con 169 fig. e 36 tav. Come 
nuovo. € 29,00

560 MARROU H.I. S. Agostino e la fine della Cultura 
antica a cura di C. Marabelli e A. Tombolini. 
Milano,Jacca Book, 1994. In-8. Pp. 580. Ampie 
note come nuovo. € 25,00

561 MEISSAS DE. Ephémérides de la Paupauté. 
Ouvrage prohibe par la Congrégation de l’index 
(decret du 4 jan. 1909). Paris, Nourry, 1909. In-
16. Pp. 368. Come nuovo. € 24,00

562 IL NUOVO Testamento tradotto dal testo origi-
nale e corredato di note e prefaz. Firenze, Fides 
et Amor, 1914. In-16. Pp. 688. Con 2 cartine a 
col. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Picc. abra-
sione alla tela. € 24,00

563 PARROT A. Babylone et l’ancien testament. 
Neuchatel, Delachaux, 1956. In-8. Pp. 141. Con 
54 fig. n.t. e 8 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo.

  € 23,00

564 PASTERIS E. Umanesimo e Cristianesimo nei 
primi secoli e le origini della Civiltà Moderna. 
Firenze, LEF, 1913. In-8. Pp. 388. Ampie note. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 30,00

565 (Mito greco) PHILIPPSON P. Origini e forme 
del mito greco a cura di A. Brelich. Torino, 
Einaudi, 1949. In-8. Pp. 284. Con tav. f.t.  €28,00

566 PICARD C. Les religions préhelléniques (Crète 
et Mycènes). Paris, PUF, 1948. (Rist. Cisalpino-
Goliardica, 1972). In-16. Pp. 344. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 20,00

567 (Alchimia) PICCOLI S. e R. Filo di Arianna 42 
trattati alchemici scelti e tradotti. Milano, 
Mimesis, 2001. In-8. Pp. 312. Con 22 tav. a col. 

e alcune ill. in nero. Vol. II° Come nuovo. 

  € 18,00

568 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) QUIRINI F. DE 
SALAZAR Expositio in Proverbia Salomonis. 
Cum triplici Indice, Rerum, et verborum, Sacrae 
Scripturae, et pro Concionat. Pariis, Drovart, 
apud D. Bechet, 1637. Folio. Pp. 20 nn,385,1 
b.ca,52 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Grande stemma inc. in rame al front. G. 
Rousselet inc. Test. final. capill. in xilogr. orn. 
Testo a 2 col. Tarlo al marg. est. bianco delle 
ultime cc. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 
nervi. Gora al marg. est. b.co delle prime 70 pp. 
Piatto con macchie d’olio. Cfr. De Backer-
Sommervogel,II,1148.                         € 200,00

569 (Ed. ‘800) SEGNERI P. Opere postume. Torino, 
Marietti, 1857. In-8. Pp. 464. Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Cfr. De Becker-Sommervogel,VII,1093.

    € 50,00

570 (Cinquecentina Estienne) STEPHANUS R. 
Concordantiae Bibliorum utriusque Testamenti, 
Veteris & Novi, novae & integrae. Quas re vera 
Maiores appellare possis. (Genova) Oliva Rob. 
Stephani, 1555. Folio. Pp. 1096. Grande marca 
edit. al front. Testo a 4 col. Leg. coeva in pelle su 
assi. Dorso mancante, piatti con impress. a 
secco e mancanze. Prima rara edizione. Cfr. 
Renouard,I,86,2. Adams,S,1798. Chaix-
Fufour-Moeckli,26. Timbri di appart. e scritta 
coeva al front. Legg. alone al marg. inf.  € 300,00

571 TEODORO DI MOPSUESTIA. Replica a 
Giuliano Imperatore adversus criminationes in 
christianos Iuliani imperatoris in appendice 
Testimonianze sulla polemica antigiulianea in 
altre opere di Teodoro, con nuovi frammenti del 
«Contro i Galilei» di Giuliano a cura di A. Guida. 
Firenze, Nardini, 1994. In-8. Pp. 260. Ampie note 
come nuovo. € 23,00

572 (Alchimia) TOMMASINI M. (a cura) Alchimia ed 
emblemi il manoscritto Desiderabilia super 
Aurum (XVII secolo). Udine, Forum, 2013. In-8. 
Pp. 130. Con 59 ill. n.t. Ampie note come nuovo.

  € 18,00

573 VOGLER W. Judische Jesusinterpretationen in 
christlicher Sicht. Weimar, Bohlaus, 1988. In-8. 
Pp. 151. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc.

  € 22,00

574 W E D D E R B U R N  A . J . M .  B a p t i s m  a n d 
Resurrection, Studies in Pauline Theology aga-
inst Its Graeco-Roman Background. Tubingen, 
Mohr, 1987. In-8. Pp. 498. Mz. tela mod. Esempl. 
fotocopiato e rilegato ottimamente. Ampie note. 
€ 28,00

575 WRIGHT N.T. The Resurrection of the Son of 
God. Minneapolis, Fortress, 2003. In-8. Pp. 838. 



Ampie note come nuovo. € 29,00

576 (Kabbala) ZAFRANI H. Kabbale vie mystique et 
magie Judaisme d’Occident Musulman. Paris, 
Maisonneuve, 1998. In-8. Pp. 487. Ampie note 
qc. ill. n.t. Come nuovo. € 30,00

577 ZOLLI I. Il Nazareno tudi di esegesi neotesta-
mentaria alla luce dell’aramaico e del pensiero 
rabbinico. Udine, Ediz. Accademiche, 1938. In-
8. Pp. 388. Rara prima edizione di celebre 
opera. Come nuovo. Ampie note. € 69,00

STORIA LOCALE «ROMA»

578 AA.VV. L’Appartamento delle udienze pontificie 
a cura di Mons. R. Panciroli. Città del V. 
Vaticana, 2002. In-4 gr. Pp. 215. Con 104 bel-
liss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia edit. con stemma papale in 
oro. Come nuovo. € 35,00

579 AA.VV. La Basilica di San Pietro a cura di C. 
Pietrangeli, presentaz. di V. Noé. Firenze, 
Nardini, 1989. In-4. Pp. 338. Con 291 ill. per lo 
più a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

580 AA.VV. Palazzo Bonaparte a Roma presentaz. 
di G. Pieraccini testi di M.E. Tittoni Monti, F. 
Borsi, L. Sandri. Roma, Editalia, 1981. In-4. Pp. 
304. Molte ill. anche a col. Similpelle edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 25,00

581 BANDINI C. Roma al tramonto del Settecento 
scorci d’ambiente. Milano, Sandron, 1922. In-8. 
Pp. 341. Tav. f.t. Ampie note come nuovo. 

  € 25.00

582 BELTRAMI L. La cupola Vaticana. Città del V. 
Poligr. Vaticana, 1929. Folio. Pp. 136. Con 54 ill. 
n.t. Intonso. Mz. tela mod. tit. oro al dorso ampie 
note. € 25,00

583 CAETANI G. Domus Caietana: Medioevo parte 
I° e II°. Il Cinquecento. Sancasciano, Stianti, 
1927-33. 3 voll. Folio. Pp.335;346;388. Con 399 
ill. e inc. in legno n.t. e 26 tav. f.t. Ampie note. 
Esempl. in barbe. Ex libris. Ediz. di 424 esempl. 
Cop. di Caetani. Con abrasioni ai dorsi e piatti. 
Opera importante e non comune.      € 160,00

584 CALLARI L. Volti tragici e comici della Roma 
Papale la storia svelata dalla cronaca. Roma, 
Palombi, 1941. In-8. Pp. 226. Come nuovo. Ex 
libris, mz. perg. coeva tit. oro.  € 23,00

585 CECCARIUS (Giuseppe Ceccarelli). La «Spi-
na» dei borghi disegni di L. Cartocci prefaz. di U. 
Guglielmotti. Roma, Danesi, 1938. In-Folio (cm 
44x34) Pp. 36. Con 36 ill. n.t. 24 tav. a p. pag. 
f.t. protette da velina e 24 tav. pieg. f.t. In barbe 
in carta grave. Esempl. 159 di soli 300 stamp. e 
numerati. Cop. ill. Ott. esempl. fuori commer-

cio. Importante pubblicaz. su una delle zone 
più caratteristiche della Roma Medievale, 
distrutta sul finire degli anni ‘30 nell’ambito 
della ristrutturazione urbanistica della capi-
tale. Raro.                            € 130,00 

586 (Ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. Maria in 
Aquiro in Roma. Memorie raccolte e ordinate. 
Roma, Morini, 1866. In-8. Pp. 206. Ott. esempl. 
assai fresco dorso fitt. Prima ediz. con dedica 
autogr. dell’Aut. Ex libris. € 75,00

587 (Ill. ‘800) LAFON M. Rome depuis sa fondation 
jusqu’a la chute de l’Empire. Paris, Furne, 1853. 
In-8. Pp. 414. Con 10 tav. f.t. a p. pag. inc. in 
acciaio.  (Segue) IDEM. Roma depuis 
l’établissement du Christianisme jusqu’a nos 
jours. Paris, Furne, 1853. In-8. Pp. 450. Con 10 
tav. f.t. a p. pag. inc. in acciaio. I 2 vol. in mz 
marocch. scuro tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi, 
fregi oro agli angoli dei piatti, tagli oro. Leg. firma-
te Classens Bruxelles. Con note assai freschi.

                                                   € 140,00

588 (Ed. ‘800) LECOY DE LA MARCHE A. 
L’Académie de France a Rome correspondance 
inédite de ses directeurs précédée d’une étude 
historique. Paris, Didier, 1878. In-16. Pp. 394. In 
barbe con note, ott. esempl.  € 30,00

589 LEFEVRE R. Palazzo Chigi. Roma, Editalia, 
1973. In-4. Pp. 302. Con 136 ill. in nero e 20 tav. 
a col. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia in tela edit. ill. Come nuovo. € 20,00

590 (Ill. ‘800) LIDDELL H.G. A history of Rome from 
the earliest times to the establishement of the 
empire with chapters on the history of literature 
and art. London, Murray, 1870. In-16. Pp. 686. 
Con 80 ill. n.t. Tela coeva. € 28,00

591 (Archeologia) MARUCCHI O. Le catacombe 
Romane opera postuma. Roma, Lib. dello Stato, 
1933. In-4. Pp. 734. Con 211 ill. n.t. Tela edit. 
Ritr. in antip. Ex libris. € 50,00

592 MUNOZ A. La Basilica di S. Lorenzo fuori le 
mura. Roma, Palombi, 1944. Folio. Pp. 110. Con 
32 ill. n.t. 4 tav. a p. pag. f.t. su cartoncino a 
colori e 146 belle ill. in nero su 100 tav. f.t. 
Sovracc. con qc. strappetto. Ex libris. Esempl. 
numerato di questa importante monografia 
prima della distruzione avvenuta durante i 
bombardamenti del 19 luglio 1943. € 32,00

593 (Ill. ‘800) NIBBY A. Itinerario di Roma e delle 
sue vicinanze compilato secondo il metodo del 
Vasi, VIII° ediz. dilig. rettificata dall’edit. A. 
Valentini con giunte risguardanti ogni nuova 
scoperta archeologica e quantunque innovazio-
ne avvenuta dopo l’ediz. precedente. Roma, 
Sinimberghi, 1870. In-16. Pp. XLIV, 606. Con 18 
tav. f.t. inc. in rame da Amici e Cottafavi di 
vedute di Roma ed 1 pianta pieg. f.t. Tela 



coeva tit. oro al dorso. Cfr. Rossetti,G,2006. 
Borroni,8308-10. Fossati-Bellani,795. 
Hertz,DG,459,4702. Olschki-Choix,18206. 
Schudt,327. Interessante guida impostata 
alla maniera di visita della città in otto giorna-
te, la guida illustra esaustivamente singolari 
itinerari e monumenti poco o per nulla noti, 
oltre che scorci romani ormai persi per sem-
pre a causa di demolizioni e ricostruzioni 
dell’Italia post-unitaria. Spigoli abrasi. Con 2 
bruciature al marg. est. di 2 cc. con lieviss. perdi-
ta del testo.                                            € 140,00

594 (Anastatica) PIRANESI G.B. Le piccole vedute 
di Roma, introd. di C. Bertelli, note alle tavole di 
C. Petrangeli. Milano, Polifilo, 1985. In-8 oblun-
go. Pp. 217. Con 48 tav a p. pag. Cart. edit. tit. 
oro. Custodia. Come nuovo. € 30,00

595 (Ill. ‘800) RAOUL-ROCHETTE D. Le Cata-
combe di Roma descritte. prima vers. ital. di L. 
Toccagni con aggiunte inedite dell’Aut. Milano, 
Lampato, 1841. In-4 gr. Pp. 174. Con 7 tav. f.t. 
inc. al fine. Cart. rigido edit. con lieve mancanza 
ai marg. del dorso. Ampie note. Ex libris. Cfr. 
Olschki,Choix,17881.                          € 140,00

596 STENDHAL. Passeggiate romane. Bari, 
Laterza, 1973. In-8. Pp. 504. Con 63 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. € 28,00

597 STENDHAL H.B. Roma, prima ediz. illustrata 
nelle persone, nei luoghi, nei monumenti con 
riproduzioni di antiche stampe. Roma-Torino, 
Roux e Viarengo, 1906. In-8. Pp. 729. Con mol-
tiss. ill. n.t. Mz. tela con punte, piatti marmorizz.

  € 40,00

598 TARDINI G. Basilica Vaticana e Borghi, dati 
storici. Roma, Tiberino, s.d. (anni ‘30). Folio. Pp. 
122. Con 59 ill. n.t. Come nuovo. Ampie note.

  € 30,00

599 (Obelischi egizi ‘800) UNGARELLI A. M. 
Interpretatio obeliscorum urbis ad Gregorium 
XVI Pont. Max. digesta. Romae, Rev. Cam. 
Apost. 1842. Folio. (Solo vol. di testo). Pp. 8 nn, 
XI,191,XXI.  Con 1 grande tav. pieg. f.t. inc. in 
rame. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. Qc. spellatura. Cfr. 
Olschki,Choix,18165: «Ouvrage estimè, on y 
dècrit aussi deux obélisques de Benevento». 
Rara opera.                                          € 200,00 

STORIA LOCALE

600 (Rist. Anastatica Ed. ‘500) ALBERTINI F. 
Memoriale di molte statue et Picture sono nella 
inclyta Cripta di Florentia per mano di Sculptori & 

Pictori excellenti Moderni & Antiqui Tracto dalla 
propria Copia di Messer Francesco A. prete 
Fiorentino. Florentia, Tubini, 1510. In-8. Pp. 16 
nn. Tela mod. Come nuovo. Cfr. Uccelli,2420. 
Rara ristampa della prima guida della città.

  € 26,00

601 (Firenze Chiesa Nunziata Ed. ‘800) ANDRE-
UCCI O. Il Fiorentino istruito nella Chiesa della 
Nunziata di Firenze, memoria storica. Firenze, 
Cellini, 1857. In-8. §Pp. 331. Ampie note in bar-
be, fiorit. Mz. tela con punte tit. oro al dorso su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi, 
2560. € 80,00

602 (Firenze ‘800) ADUNANZA Generale della 
Compagnia Delle Dame della carità di San 
Vincenzo de’ Paoli in Firenze il 30 dicembre 
1860. Firenze, Le Monnier, 1861. In-8. Pp. 24. 
Ex libris Gerini.  € 16,00

603 (Ed. ‘800 Francesco I°) ANGELUCCI G.A. Alla 
Maestà Imp. e R. Apostolica di Francesco I°. 
Imp. d’Austria Re d’Ungheria di Boemia e del 
Regno Lomb. Veneto ec. Nella fausta circostan-
za del suo felice passaggio per la città di Arezzo 
l’anno 1819. Firenze, Molini, 1819. In-8. Pp. 11. 
Ex libris Gerini. € 20,00

604 ARTOM TREVES G. Anglo-Fiorentini di cento 
anni fa. Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 347. 
Con 20 tav. f.t. Intonso sovracc. Come nuovo.

  € 20,00

605 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno di studi 
storici sulla Valdinievole. Bologna, Rastignano, 
1986. In-8. Pp. 186. Con 16 ill. n.t. Ampie note 
come nuovo.  € 15,00

606 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno Signori 
e Feudatari nella Valdinievole dal X al XII sec. 
Pistoia, Vannini, 1992. In-8. Pp. 213. Ampie note 
come nuovo. € 18,00

607 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno  s u 
archivi della Valdinievole e storia locale. 
Bologna, Rastignano, 1985. In-8. Pp. 144. Con 8 
ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. € 16,00

608 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno su i 
comuni rurali nella loro evoluzione storica con 
particolare riguardo alla Valdinievole. Bologna, 
Rastignano, 1983. In-8. Pp. 102. Con 15 ill. f.t. 
Ampie note come nuovo. € 15,00

609 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno sui 
personaggi illustri della Valdinievole a Buggiano 
Castello. Bologna, Rastignano, 1989. In-8. Pp. 
148. Con 17 ill. n.t. Ampie note come nuovo.     

  € 18,00

610 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno sulla  
Valdinievole nel periodo della civiltà agricola. 
Bologna, Rastignano, 1984. In-8. Pp. 84. Con 8 
ill. n.t. Ampie note come nuovo. € 15,00

611 (Valdinievole) AA.VV. Atti del convegno sulla  



viabilità della Valdinievole dall’antichità ad oggi. 
Bologna, Editografica, 1982. In-8. Pp. 128. Con 
16 ill. f.t. Ampie note come nuovo. € 17,00

612 (Firenze) AA.VV. La Basilica della Santissima 
Annunziata dal Duecento al Cinquecento, fotogr. 
di A. Quattrone. Firenze, CFR, 2013. In-4. Pp. 
255. Con 159 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

613 (Nuptialia Firenze ‘700) AA.VV. Componimenti 
Poetici per lo Sposalizio dell’Ill. Sig. Bandino 
Francesco Panciatichi coll’Ill.ma Sig.a Giulia 
Maria Corsi (raccolto da Anton Maria Biscioni). 
Firenze, Moucke, 1741. In-4. Pp. 46,2 nn.  
Front. in caratt. rossi e neri stemma inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Manca l’occhietto. 
Cart. floreale coevo. Ex libris Gerini. Esempl. 
assai fresco. Componimenti di: Salvini, Lami, 
Felici, Mei, Tosi, Roli, Mecatti, Fagiuoli, 
Picchianti, Viligiuardi, Biscioni. Cfr. Pinto, 
862. Uccelli,9537. € 90,00

614 (Sassuolo) AA.VV. Ducale Palazzo di Sassuolo 
a cura di M. Pirondini prefaz. di C. Volpe, testi di 
M. Pirondini, V. Vandelli, E. Bertozzi Desco, 
fotografie di S. Farri. Genova, Spiga, 1982. In-4 
carré. Pp. 296. Con 230 ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 30,00

615 (Corporaz. Bologna M.Evo) AA.VV. Haec Sunt 
Statuta le corporazioni medievali nelle miniature 
bolognesi a cura di M. Medica. Modena, Panini, 
2003. In-4. Pp. 213. Con 94 belle ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

616 (Firenze Celebri periodici ‘800) AA.VV. 
Monitore Toscano. Firenze, Stamp. Logge de 
Grano, Disponibi l i  gl i  anni 1852,1853, 
1854,1855,1856,1859 completi (ad eccez. del 
num. 150 del 1855 mancante). Inoltre completo il 
I° semestre del 1857 e il II° semestre del 1858. 
Alcuni anni in 2 voll. in mz. tela coeva tit. oro ai 
dorsi, piatti marmorizz. 2 annate in un vol. in mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. Pp. oltre 1200 ad 
anno. Importante quotidiano toscano organo 
ufficioso del Governo granducale che fu 
stampato da 1848 (come continuazione della 
«Gazzetta di Firenze») al dicembre 1862 sotto 
la direz. di Giulio Cesare Casali. Docu-
mentatissima fonte di notizie politico-
economiche sugli stati italiani ed europei. 
Inoltre arricchiti di alcuni supplementi.

                                                  Ogni anno € 220,00

                                                   Semestre € 100,00

617 (Firenze) AA.VV. Palazzo Vecchio officina di 
opere e di ingegni a cura di C. Francini. Milano, 
Silvana, 2006. In-4. Pp. 320. Con 295 il. anche a 
col. n.t. Tela edit. sovracc. come nuovo. € 25,00

618 (Puglia Stampe) AA.VV.  La Puglia nelle anti-

che stampe. Bari, Dedalo, 1968. In-Folio. Pp. 34 
nn. Con 130 tav. f.t. anche a doppia pag. 
Sovracc. Come nuovo. Ogni tav. con scheda 
esplicativa a fronte. Tirat. limit. e numerata.

  € 40,00

619 (Cuneo) AA.VV. La Sala baronale del Castello 
della Manta a cura di R. Romano. Milano, 
Olivetti,1992 In-8 gr. Pp. 124. Con 63 ill. mol-
tiss. a col. Come nuovo. Ampie note.

  € 20,00

620 (Statuti XIII sec. Bisenzio) AA.VV.  Lo statuto 
dell’Arte dei padroni dei mulini sulla destra del 
fiume Bisenzio (1296) a cura di R. Piattoli. Prato, 
Bechi, 1936. In-8. Pp. 274. Con 6 tav. f.t. Ampie 
note. Varese mod. Ott. esempl. € 68,00

621 (Firenze Ist. d’Arte) AA.VV. Storia dell’Istituto 
d’Arte di Firenze (1869-1989) a cura di V. 
Cappelli e S. Soldani. Firenze, Olschki, 1994. In-
8. Pp. 304. Con 56 ill. f.t. Ampie note sovracc. 
Come nuovo. € 29,00

622 AA.VV. Le terre nuove: Atti del Seminario inter-
naz. organizzato dai Comuni di Firenze e San 
Giovanni Valdarno, 28-30 gen. 1999 a cura di D. 
Friedman e P. Pirillo. Firenze, Olschki, 2004. In-
8. Pp. 456. Con 56 ill. n.t. e 43 tav. f.t. anche a 
col. Intonso ampie note come nuovo. € 29,00

623 (Torino) AA.VV. Torino immagini e documenti 
dell’Archivio storico del comune. Torino, Ricci, 
1980. In-4. Pp. 256. Oltre 200 ill. anche a col. 
Cart.  edi t .  i l l .  Custodia. Come nuovo. 
Coordinatore G. Bocchino, collaboraz. di R. 
Roccia. € 26,00

624 (Trento) AA.VV.  La torre di piazza nella storia di 
Trento Funzioni, simboli, immagini. Atti della 
giornata di studio Trento feb. 2012 a cura di F. 
Cagol, S. Groff, S. Luzzi. Trento, Soc. St. 
Trentini, 2012. In-8. Pp. 367. Molte ill. anche a 
col. Come nuovo. € 24,00

625 (Firenze S. Maria del Fiore Donatello ed. ‘800) 
BACCIOTTI E. Cenni storici su Donatello sulla 
facciata di Santa Maria del Fiore e sul Torneo 
Nazionale che avrà luogo a Firenze nel maggio 
1887. Firenze, Cooperativa, 1887. In-16. Pp. 40. 
Ampie note. Come nuovo. Cfr. Bigazzi,2363. 
Uccelli,6830. € 25,00

626 (Ravenna) BALDINI E. BOLOGNESI D. Il 
richiamo di Ravenna la città e i suoi dintorni 
secondo i visitatori stranieri 1800-1960. 
Ravenna, Longo, 2015. In-8. Pp. 422. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 28,00

627 (Firenze ed. ‘800) BENVENUTI G.B. Quadri 
storici fiorentini (Matteo Palmieri, Bartolomeo 
Scala, Il Giuoco del Calcio). Firenze, Pellas, 
1887. In-8. Pp. 171. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 
335. Altro esempl. uguale ma 1889. Ognuno

  € 30,00



628 (Montevarchi ‘800) BIOGRAFIA Del Prete 
Antonio Gaetano Graziosi  proposto di 
Montevarchi. Pisa, Prosperi, 1839. In-8. Pp. 25. 
Ex libris Gerini. € 20,00

629 (Firenze Collegio alla Querce) BOFFITO G. Il 
Collegio «Alla Querce» di Firenze nell’anno 55° 
dalla fondazione (1867-1922). Notizie raccolte e 
ordinate, precede un trittico di P.A. Ghignoni. 
Torino, Paravia, 1923. In-8. Pp. 252.  Moltiss. ill. 
in tav. f.t. e ill. n.t. Ampie note. Come nuovo.

  € 40,00

630 (Pisa Ed. ‘800) BROGIALDI A.L. Le Feste di 
Pisa agl’incliti concittadini B. Bartolomeo 
Aiutamicristo e S. Walfredo della Gherardesca: 
Ricordo. Pisa, Lett. Cattoliche, 1869. In-16. Pp. 
52. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 3821. € 30,00

631 (Bologna Ed. ‘800) CANCELLIERI F. Notizie 
Istoriche delle Chiese di S. Maria in Ivlia di S. 
Giovanni Calibita nell’Isola Licaonia e di S. 
Tommaso degli spagnuoli o della catena detta 
poi de’ SS. Gio. e Petronio de’ Bolognesi col 
rame del quadro del Domenichino e con 
un’appendice di dolcumenti e delle iscrizioni 
bolognesi omesse o posteriori alla collezione del 
Ch. Mons. P.L. Galletti. Bologna, Nobili, 1823. In-
4. Pp. 194. Ritr. inc. in rame in antip. f.t. da F. 
Cenci, altra inc. in rame a p. pag. f.t. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Abrasioni e 
mancanze agli spigoli. Aloni d’umido alle prime 
cc. e alle ultime. Ampie note. Cfr. Lozzi,460. In 
carta grave.                                           € 160,00

632 (Firenze lapidi dantesche) CAPPELLETTI L. 
Lapidi Dantesche che si trovano collocate in 
alcune vie e piazze di Firenze illustrate. Firenze, 
Seeber, 1916. In-8. Pp. 66. Con 21 stemmi a 
col. e oro n.t. Come nuovo. Ex libris. Opera 
ricercata. Cfr. Fiske, Addition,44. € 38,00

633 (S. Zanobi Ed. ‘800) CASOLINI L. Orazione 
Panegirica in lode di S. Zanobi cittadino, 
Vescovo, e protettore della città di Firenze recita-
ta nel corso quadragesimale dell’anno 1816. 
Firente, Piatti, 1816. In-8. Pp. 46. Stemma ve-
scovile inc. in rame al front. In barbe. Ex libris 
Gerini. Cfr. Uccelli,9060. € 45,00

634 (Firenze giornali ‘800) CIANCIO F. «L’Alba» 
Giornale politico-letterario di Firenze 1847-49. 
Piazza Armerina, Giovenco, 1912. In-8. Pp. 154. 
Ampie note ex libris. € 25,00

635 (Aniene) COLASANTI A. L’Aniene. Bergamo, 
IIAG, 1906. In-8. Pp. 128. Con 102 ill. n.t. e 3 
tav. f.t. Cart.edit. tit. oro. € 20,00

636 (Firenze socialismo) CONTI E. Le origini del 
socialismo a Firenze (1860-80). Roma, 
Rinascita, 1950. In-8. Pp. 317. Ampie note come 
nuovo. € 25,00

637 (Araldica Venezia Anastatica) CORONELLI V. 

M. Blasone veneto. Venezia, 1693. (Milano, De 
Marzo, s.d.). In-16 oblungo. Pp. 64 nn. Interam. 
ill. Tela edit. tit. al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Prezzo edit. € 65,00 € 30,00

638 (Ricasoli Brolio Argentario) CORSI G. Il 
Barone Giovanni Ricasoli Firidolfi ricordi, con 
prefaz. del Sen. G. Finali. Firenze, Barbera, 
1902. In-8. Pp. 144. Ritr. in antip. e 37 ill. n.t. 
Con note. Come nuovo. Nipote di Bettino 
Ricasoli, molto si applicò nello sviluppo 
dell’azienda agricola di Brolio occupandosi 
di produzione olearia e vinicola. Cop. a col.

  € 30,00

639 (Ill. ‘800 Toscana) CRAWFORD M.S. Life in 
Tuscany. London, Smith Elder, 1859. In-16. Pp. 
317. Tela edit. tit. oro e fregi. Con 2 litogr. tinte a 
p. pag. f.t. (Lungarno Uffizi con ponte alle 
Grazie e Torre di Pisa). Prima edizione. Ott. 
esempl. € 95,00

640 (Siena Accad. dei Rozzi) DE GREGORIO M. 
Accademia dei Rozzi. L’Archivio dell’Accademia 
inventario. Siena, Protagon (Monte dei Paschi), 
1999. In-4 gr. Pp. 186. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

641 (Catania) DE ROBERTO F. Catania. Bergamo, 
IIAG, 1907. In-8. Pp. 146. Con 152 ill. n.t. Cart. 
edit. tit. oro. Come nuovo custodia. € 20,00

642 (Firenze Ill. ‘800 S. Giovanni) DEL ROSSO G. 
Ricerche storico-architettoniche sopra il singola-
rissimo tempio di San Giovanni annesso alla 
Metropolitana di Firenze. Firenze, Molini, 1820. 
In-8. Pp. 88. Con 1 tav. a doppia pag. inc. in 
rame in antip. da Coppiardi. Cop. fitt. Cfr. 
Uccelli,1539. Bigazzi,2675. € 50,00

643 (Siena) DOUGLAS L.  Storia politica e sociale 
della Repubblica di Siena (trad. di P. Vigo). 
Siena, Lib. Ed. Senese, 1926. In-8. Pp. 267. Con 
26 tav. f.t. Timbro di appart. In barbe. Dorso con 
lieve mancanza. Ampie note. Intonso. € 45,00

644 (Pisa) DRINGOLI D. PRIMAVORI P. All’ombra 
della torre immagini dalle Chiese di Pisa. Lucca, 
Pacini Fazzi, 1994. In-Folio. Pp. 192.  Con 193 
belle ill. a col. Tela edit. Sovracc. come nuovo.

  € 25,00

645 (Ed. ‘700 Volterra) ESERCIZIO Accademico 
che terranno sul Gius Antico dei cittadini Romani 
I Sigg. Convittori del collegio delle scuole pie di 
Volterra il dì sett. 1788. Firenze, Allegrini, 1788. 
In-4. Pp. 14. Ex libris Gerini. Ott. esempl. € 40,00

646 (Bologna) FANTI M. ROVERSI G. S. Maria 
degli Alemanni in Bologna. Ivi, Parma, 1969. In-
4. Pp. 174. Con 5 tav. f.t. in nero e 19 a col. f.t. a 
p. pag. e 2 ill. n.t. Cart. edit. ill. Come nuovo.

  € 20,00

647 (Prato Ed. ‘800) FEDELI V.U. Lo Spedale di 
Vernio appunti. Prato, Aldina, 1877. In-8. Pp. 34. 



Ott. esempl. Cfr. Uccelli,4864. € 23,00

648 (Cividale) FOGOLARI G. Cividale del Friuli. 
Bergamo, IIAG, 1906. In-8. Pp. 138. Con 143 ill. 
n.t. Cart. edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo.

  € 22,00

649 (S. Giovanni ed. ‘800) FRANCESCHINI P. Il 
Dossale d’Argento del Tempio di S. Giovanni in 
Firenze memoria storica. Firenze, Ciardi, 1894. 
In-8. Pp. 31. Front. in caratt. rossi e neri. 
Varese mod. Conservata la cop. orig. ant. a col. 
Ampie note. Cfr. Uccelli,1535. € 23,00

650 (Svizzera Anastatica) FRANSCINI S. La 
Svizzera Italiana a cura di P. Chiara con un sag-
gio di G. Martinola. Lugano, Banca Svizzera 
Italiana, 1973. (Rist. ediz. Ruggia, 1840). In-4. 
Pp. 734. Con 30 tav. anche a doppia pag. e a 
col. f.t. Esempl. in barbe. Perfetto. Riedizione 
del libro più caro della storia civile del popolo 
ticinese completa relazione sulla Svizzera, 
comprendente notizie di ogni sorta, storia, 
geografia, popolazione, caccia, pesca, 
industria, scuole, giornali. € 60,00

651 (Venezia armeria) FRANZOI  U. L’Armeria del 
Palazzo Ducale a Venezia. Treviso, Canova, 
1990. In-4. Pp. 277. Con 347 ill. n.t. in nero e 47 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo 
bell’opera. € 38,00

652 (Firenze ‘800) GATTESCHI S. Orazione detta 
nella Chiesa della Pia Casa di Lavoro di Firenze 
il dì 3 di ott. 1836. Giorno natalizio di S.A.I. e R. 
Leopoldo il Granduca di Toscana. Firenze, 
Calasanziana, 1836. In-8. Pp. 16. Ex libris 
Gerini.  Cfr. Uccelli,7618. € 16,00

653 (Poggio a Caiano) GENNAI P. La Villa e la 
strada regia Famiglie, mestieri e affari a Poggio a 
Caiano fra XVIII e XIX secolo (1774-1815). 
Prato, Pentalinea, 2007. In-8. Pp. 272. Con ill. 
n.t. e 19 ill. f.t. Ampie note come nuovo. € 20,00

654 (Dialetto Firenze Ed. ‘800) GIACCHI P. 
Dizionario del vernacolo fiorentino etimologico, 
storico, aneddotico, artistico aggiunte le voci 
simboliche, metaforiche e sincopate dei pubblici 
venditori. Firenze, Bencini, 1878. In-8. Pp. 137. 
Cart. rigido mod. Ott. esempl. in barbe. Con 
comodo indice dei vocaboli in vernacolo 
fiorentino al fine. € 68,00

655 (Pisa) GIULIANI G. I Giganti del Battistero 
pisano, disegnati (firmati a matita) da Giovanni 
Giuliani. Introd. di P. Rossi. Folio. Pp. 2 nn. e 9 
tav. a p. pag. f.t. Pisa, Zannini, 1974. Ediz. di soli 
300 esempl. € 50,00

656 (Toscana Architettura sepolcrale Ill. ‘800) 
GONNELLI G. Monumenti Sepolcrali della 
Toscana disegnati da Vincenzo Gozzini, e incisi 
da G.P. Lasinio sotto la direz. del Cav. P. 
Benvenuti e L. De Cambray Digny. Firenze, 

Presso l’Edit. 1819. Folio. Pp. 4 nn,106. 
Raffinato front. inc. in rame e 47 tav. f.t. inc. 
raffigur. i più importanti monumenti sepol-
crali di celebri famiglie toscane. Esempl. in 
carta grave (manca 1 tav.. qui allegata in 
fotocopia). Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Firma coeva di appart. Pregiata ediz. Cfr. 
Melzi,II,210. Graesse,VIII,336. Bigazzi,4921. 
Olschki,Choix,10535. Brunet, I I ,1664. 
Cicognara,4019: «Sono queste con estrema 
diligenza e correttamente intagliate». 
Lozzi,5523 nota.                                  € 160,00

657 (Firenze Duomo ed. ‘800) GUASTI C. La 
Cupola di Santa Maria del Fiore illustrata con i 
documenti dell’archivio dell’opera secolare. 
Saggio di una compiuta illustrazione dell’opera 
secolare e del tempio di Santa Maria del Fiore. 
Firenze, Bianchi, 1857. In-8. Pp. 248. Alone 
d’umido. In barbe. Dorso rinforz. Dedica autogr. 
dell’Aut. in cop. Cfr. Lozzi,1813 nota.  € 70,00

658 (Ed. ‘700) GUAZZESI L. Lettera Critica all’Ill. 
Sig. Dott. Antonio Cocchi intorno ad alcuni fatti 
della guerra Gallica Cisalpina seguiti l’anno di 
Roma DXXIX. Arezzo, Bellotti, 1752. In-8. Pp. 
103. Esempl. con velature e macchie d’umido. 
Varese mod. Opera non comune. Cfr. Moreni, 
I,470. Lozzi,5528 nota. € 85,00

659 LABO’ M. I Palazzi di Genova di Pietro Paolo 
Rubens e altri scritti d’architettura. Genova, 
Tolozzi, 1970. In-8 carré. Pp. 384. Con moltiss. 
ill. fotografiche e riproduzioni applicate. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 40,00

660 (Firenze anastatica) LANZI L. La real Galleria 
di Firenze accresciuta e riordinata per comando 
di S.A.R. l’Arciduca Granduca di Toscana. 
Firenze, Amministraz. Comunale, 1982. (Rist. 
ediz. 1782). In-8. Pp. 262. Intonso. Come nuovo. 
Con 1 grande pianta pieg. f.t. € 24,00

661 (P isa)  LASINIO E .  I l  Camposan to  e 
l’Accademia di Belle Arti di Pisa dal 1806 al 1838 
nelle memorie e nelle carte di Carlo Lasinio. 
Pisa, Mariotti, 1923. In-8. Pp. 95. Ampie note. 
Intonso. Come nuovo. Ritr. in cop. e al front.

  € 25,00

662 (Pisa) LAZZARINI M.T. La «Lampada di 
Galileo» nel Duomo di Pisa. Pontedera, 
Bondecchi e Vicaldi, 1998. In-4. Pp. 120. Con 72 
ill. anche a col. nt. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

663 (Firenze Ville) LENSI ORLANDI CARDINI 
G..C. Le Ville di Firenze di là e di qua d’Arno. 
Firenze, Vallecchi, 1954. 2 voll. In-8 gr. Pp. 
332;246. Con 637 fotografie f.t. Tela edit. tit. 
oro. Prima edizione. No sovracc. Ott. esempl.

                                                              € 100,00

664 (Toscana) LEOPOLDO P. Relazioni sul gover-



no della Toscana a cura di A. Salvestrini: Stato 
fiorentino e pisano; Stato senese e Livorno. 
Firenze, Olschki, 1969-97. 3 voll. In-8. Pp. 
430;656;684. Ampie note. Ott. esempl. 2 voll. 
con sovracc. € 80,00

665 (Urbino) LIPPARINI G. Urbino. Bergamo, IIAG, 
1930. In-8. Pp. 136. Con 139 ill. n.t. e 1 tav. 
Cart. edit. tit. oro. Come nuovo.  € 20,00

666 (Milano Visconti anastatica) LITTA P. Ritratti 
dei Visconti signori di Milano. Ivi, Silvestri  1 8 3 0 
(ma Mi. Orsini De Marzo, s.d.). In-4 gr. Pp. 85. 
Con 12 ritr. ed 1 albero genealog. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.  € 38,00

667 (Ginevra) LOES B. e R. Geneve par la gravure 
et l’aquarelle pref. par A. Brulhart. Geneve, Loes, 
1988. In-8 oblungo. Pp. 397. Con 210 belle ill. 
per lo più a col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Sovracc. € 40,00

668 (Milano) MALAGUZZI VALERI F. Milano. 
Bergamo, IIAG, 1906. In-8. Pp. 162. Con 140 ill. 
n.t. Cart. edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo.

  € 20,00

669 (Loro Ciuffenna) MANNESCHI G. Memorie 
Valdarnesi. Notizie storiche sul Comune di Loro 
Ciuffenna. Arezzo, Viviani, 1921. In-8 gr. Pp. 
216. Con 59 ill. f.t. Ampie note ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’Aut. e biglietto dello stes-
so in busta con autogr. € 80,00

670 (Firenze ‘800) MARI A. La Questione di Firenze 
trattata dal deputato Adriano M. Memoria e 
allegati. Firenze, Niccolai, 1878. In-8. Pp. 
247;158. Intonso. Come nuovo. Dorso rinforz. 
Dedica autogr. dell’Aut. Prima ediz. di questa 
opera polemica sul trasferimento della capi-
tale d’Italia da Firenze a Roma. Il mutamento 
di capitale aveva ridotto in crisi la città di 
Firenze, causando il deprezzamento degli 
immobili e una numerosa serie di fallimenti, 
di tale intità che il Bini, dirett. del manicomio 
cittadino, denunciava un aumento dei ricove-
rati tra coloro che avevano perso il lavoro. Il 
Mari indica i rimedi da porre a tale disastrosa 
situazione, dimostrando con numerosi docu-
menti la necessità di un intervento dello 
Sato. Cfr. Bigazzi,3206. € 70,00

671 (Firenze) MAZZONE U. «El buon Governo» un 
progetto di riforma generale nella Firenze savo-
naroliana. Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp. 232. 
Come nuovo sovracc. ampie note. € 20,00

672 (Loreto) MILANESE G. La Cappella del coro 
nella Basilica di Loreto dipinta dal Comm. 
Lodovico Seitz. Con ritratto e brevissimi cenni 
biografici dell’artista 46 ill. n.t. e 2 f.t. 
Einsiedeln, Benziger, 1908. In-8. Pp. 71. Come 
nuovo. € 28,00

673 (Firenze ed. ‘800) MORENI G. Da Firenze 
all’Incontro pensieri e ricordi da servire per la 

storia del ritiro di San Leonardo. Firenze, Ciardi, 
1891. In-16. Pp. 106. Con 11 tav. a p. pag. f.t. 
Ampie note. Mz. tela edit. Cfr. Uccelli,3225. 
Opera non comune. € 60,00

674 (Prato) NARDI C. Sant’Anna in Giolica. Prato, 
Martini, 2000. In-4. Pp. 175. Con 141 ill. anche a 
col. Come nuovo. € 20,00

675 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istorie della città di 
Firenze ridotte alla lezione de’ codici originali con 
l’aggiunta del decimo libro e con annotazioni per 
cura e opera di L. Arbib. Firenze, Soc. Nardi e 
Varchi, 1842. 2 voll. In-8. Pp. XCIV, 506,2 
nn;482. Con 1 inc. in antip. in rame di A. 
Viviani. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. 
Brunet,IV,12: «Bonne édit. dont le texte arrive 
à l’anné 1552, et est suivi d’une table alpha-
betique». Graesse,IV,645. Bigazzi,230.

                                                              € 150,00

676 (Firenze S. Maria del Fiore ‘800) NARDINI 
DESPOTTI MOSPIGNOTTI A. Della facciata del 
Duomo di Firenze studi. Livorno, Vigo, 1864. In-
4. Pp. 80. Ampie note come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. in cop. Cfr. Bigazzi,2446. 
Uccelli,1685. € 65,00

677 (Castelli Arezzo) NISTRI E. TONDINI N. Di 
Castello in Castello: L’Aretino. Milano, Libri del 
Bargello, 1990. In-8. Pp. 310. Con centinaia di 
fotogr. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

678 (Vernacolo Firenze) NOVELLI A. L’Acqua 
cheta... commedia in tre atti in vernacolo fiorenti-
no. Firenze, Alinari, 1908. In-8 oblungo. Pp. 95. 
Con 37 ill. fotografiche n.t. Tela coeva tit. oro. 
Ott. esempl. Conservate le cop. orig. ill. Prima 
ediz. non comune. € 70,00

679 (Ed. ‘800 Firenze) OSTOYA G. Les Anciens 
Maitres et leurs oeuvres à Florence guide artisti-
que. Florence, Le Monnier, 1884. In-8. Pp. 307. 
Ott. esempl. Timbro Principe Corsini. Da Andrea 
Tafi (1213) a B. Buontalenti (1586) € 45,00

680 (Pompei) PAPPALARDO U. Pompei foto di G. 
Berengo Gardin. Milano, Motta, 1998. In-4 carré. 
Pp. 24. Con 105 splendide fotogr. di cui 39 a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

681 (Moncalieri) PERNICE F. Il Castello di 
Moncalieri restauri 1989-90. Torino, Allemandi, 
1990. In-4. Pp. 222. Oltre 200 ill. anche a col. e 
15 tav. f.t. a col. Cart. edit. sovracc. Come nuo-
vo. Bell’opera inoltre allegato di 8 pp. Ampie 
note. € 30,00

682 (Cremona-Mantova) PEROGALLI C. SANDRI 
M.G. Ville delle province di Cremona e Mantova. 
Milano, SISAR, 1973. In-4. Pp. 548. Con centi-
naia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come 



nuovo. € 35,00

683 (Vicenza) PETTINA’ G. Vicenza. Bergamo, 
IIAG, 1905. In-8. Pp. 154. Con 146 ill. n.t. ed 1 
tav. Cart. edit. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

684 (Cecina) PIAZZANO L. Cecina anni di Guerra. 
Ricerche documentarie e fotografiche di I. Arzilli 
e L. Gattini. Cecina, Griselli, 1988. Folio. Pp. 
344. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. € 30,00

685 (Ed. ‘800 Firenze) PRATESI C. La Pia casa di 
patronato pei minori corrigendi in Firenze. 
Appunti e ricordi. Firenze, Civelli, 1885. In-8. Pp. 
70. Cfr. Uccelli,2581. € 24,00

686 (Lucca) QUILICI F. Maria Luisa di Borbone gli 
affari Ecclesiastici nel Ducato di Lucca (1818-
24). Lucca, Litotipo, 1999. In-4. Pp. 224. Ampie 
note. Sovracc.  Con 1 tav. € 27,00

687 (Lucca Corrieri ‘800) REGOLAMENTO relati-
vo ai corrieri ordinarj che transiteranno sul terri-
torio del Principato di Lucca. Ivi, Bertini, 1807. 
Trattasi di 14 articoli in materia di corrieri, doga-
ne, gabelle, bolli, etc. Firm. G.G. Eynard. € 30,00

688 (Firenze ‘800) RENDICONTO per l’anno 1868-
69 dell’Associazione Cattolica di San Francesco 
di Sales nell’Arcidiocesi Fiorentina per la conser-
vazione della fede Fatto nella Generale 
Adunanza tenutasi in S. Gaetano la mattina del 2 
feb. 1869. Firenze, S. Antonino, 1869. In-16. Pp. 
16. Ex libris Gerini. € 18,00

689 (Firenze ‘800) RICCI M. La corona di 
Calasanzio ovvero alcuni benemeriti del suo 
Istituto per eccellenza di pietà o di dottrina. 
Firenze, Calasanziana, 1858. In-8. Pp. 52. Ex 
libris Gerini. Intonso. € 22,00

690 (Firenze Pal. Feroni) RICCI S. SPINELLI R. Un 
palazzo e la città. Milano, Skira, 2015. In-4. Pp. 
344. Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo.

  € 25,00

691 (Adda) RODI C. Adda: fiume lombardo. Como, 
Banco Lariano, 1975. In-8 oblungo. Pp. 133. 
Con 56 ill. a col. n.t.  Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 20,00

692 ROCI C. Nostalgia di Lombardia. Como, Banco 
Lariano, 1976. In-8 oblungo. Pp. 120. Con 71 ill. 
anche a col. Bella leg. in piena pelle tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tit. oro e decoraz. ai piatti 
con nome del destinatario. Esempl. ad perso-
nam 9 di 200. Custodia in cartone rigido marmo-
rizz. Perfetto. € 75,00

693 (Como) RODI C. Como: le mura documenti di 
storia cittadina. Como, Banco Lariano, 1974. In-
8 oblungo. Pp. 136. Con 54 ill. a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 20,00

694 (Tivoli) ROSSI A. Tivoli. Bergamo, IIAG, 1909. 

In-8. Pp. 168. Con 166 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro. 
Custodia come nuovo. € 20,00

695 (Torino) ROSSO F. Alessandro Antonelli e la 
Mole di Torino. Ivi, Stampatori, 1977. In-4 gr. Pp. 
216. Con 142 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Testo a 2 col. Timbro di appart. Grande 
spaccato pieg. più volte al fine in portfolio. 
Ampie note. € 35,00

696 (Scuole Livorno Ed. ‘800) SAGGIO di buone 
lettere che gli alunni di umanità, e di Rettorica 
delle pubbliche scuole di S. Sebastiano dirette 
dai P.P. Barnabiti daranno in occasione della 
Solenne distribuzione dei premi nel salone della 
comunità il giorno 4 sett. 1834. Livorno, Bertani, 
1834. In-8. Pp. 29. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 
3590. € 20,00

697 (Venezia Ill. ‘800) SELVATICO P. Sulla architet-
tura e sulla Scultura in Venezia dal Medioevo 
sino ai nostri giorni studi per servire di Guida 
estetica. Venezia, Ripamonti, 1847. In-8. Pp. 
556. Con 10 tav. f.t. protette da velina e mol-
tiss. inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Fiorit. Cart. rigido edit. con abrazioni. Pregiata 
opera. Cfr. Brunet,9905. Lozzi,6127: «Opera 
assai pregevole e ricercata rara». Fossati-
Bellani,2345. Una delle opere più importanti 
per la storia dell’Arte veneziana dal periodo 
Romano Cristiano alla metà del XVIII secolo. 
Cicogna, 4653.                                     € 170,00

698 (Ed. ‘800) SGRICCI T. Nel Fausto nascimento 
di S.A.I. e R. L’Arciduca Ferdinando d’Austria 
Principe di Toscana. Canzone. Firenze, Pagni, 
1835. In-8. Pp. 12 nn. In carta rosa. Varese 
coeva. Ex libris Gerini. € 24,00

699 (Curiosità Giuridica Firenze ‘600) SI portano 
in questa Scrittura alcune ragioni per discolpa 
del Sig. Andrea Rosselli imputato di omicidio 
improvvisamente. «Alla morte di Gio di Santi 
detto il Rosso Castronaio seguita all’Osteria 
della Querciola per mano...seguono 4 pp. di 
descrizione. Con allegati 2 avvisi di comparizio-
ne firmati e timbrati coevi. Firenze, Massi e 
Landi, s.d. In-4. Pp.4. Capill. in xilogr. orn. Ott. 
esempl.                                                € 100,00

700 (Ed. ‘800) SOCIETA’ Caritatevole di Patrocinio 
per i Liberati dagli stabilimenti penitenziali del 
Granducato di Toscana. Adunanza generale del 
dì 20 Dic. 1857 rapporto degli anni 1854, 1855 e 
1856. Firenze, Murate, 1858. In-8. Pp. 32,8 nn. 
Con 6 tav. pieg. più volte f.t. Ex libris Gerini. 
Perfetto. € 45,00

701 (Araldica Bologna) STEMMARIO Bolognese 
Orsini De Marco a cura, edited by Niccolò Orsini 
De Marco prefaz. di G. Reina. Milano, Orsini De 
Marco, 2005. In-4. Pp. 494. Con 1000 stemmi a 
col. riprodotti. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 235,00                 € 110,00



702 (Luigi XIII ed. ‘600)  STROZZI N. Delle lodi di 
Luigi Decimoterzo re di Francia e di Navarra: il Pio, 
l’Invitto, il Felice, il Giusto panegirico. Fiorenza, 
Mansi e Landi, 1644. In-4. Pp. 2 nn,60. Bello 
stemma inc. in rame al front. del Card. Mazarini 
Fregi tipogr. Con traccia di tarlo a 6 carte che 
tocca il testo sempre ben leggibile. Mz. perg. 800 
tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco in carta pesante. Opera non comu-
ne ed importante. Cfr. Gamba,2031 nota. 
Moreni,II,370. Piantanida,3723. Prima edizione 
in bei caratt. grandi.                              € 200,00

703 (Livorno ‘800) TARGIONI-TOZZETTI G. Nel IV 
centenario della difesa del Castello di Livorno 
(1496-1896), discorso commemorativo. Livorno, 
Ortalli, 1897. In-8. Pp. 41. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli, 3599.  € 25,00

704 TOMMASEO N. Gita nel Pistojese con una 
prefazione di G. Savino. Pistoia, CRPP, 1990. In-
8. Pp. 72. Con 4 tav. di costumi a col. a p. pag. 
e altre 2 tav. in nero. Come nuovo. Ristampa 
dell’ediz. orig. del 1832. € 20,00

705 (Genealogia Tropea) TORALDO F. Il Sedile e 
la Nobiltà di Tropea con genealogie, documenti e 
tavole. Tropea, Buongiovanni e Coccia, 1915. 
In-8. Pp. 204. Con 3 tav. in nero f.t. e 3 tav. a 
col. con vari stemmi f.t. Parzialm. intonso. 
Opera rara e ricercata. Cop. sporca.    € 200,00

706 (S. Anselmo Sicilia ‘800) TUMMINELLO A. 
S u l l ’ u s o  c h e  p o s s a  f a r s i  i n  fi l o s o fi a 
dell’argomento a priori di S. Anselmo e sui canti 
scelti siciliani trad. e ill. da L. Lizio Bruno. 
Firenze, Cellini, 1867. In-8. Pp. 36. Dedica 
autogr. in cop. Ampie note. € 25,00

707 (Firenze futurismo) VANNUCCI M. Firenze 
futurista. Firenze, Bonechi, 1976. In-8. Pp. 190. 
Con 29 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
come nuovo. € 18,00

708 (Buondelmonti Ed. ‘700) VANNUCCHI A.M. 
Accademia Funebre di arcadici componimenti 
per la morte dell’Ill. Sig. Cav. Fra Giuseppe Maria 
Buondelmonti patrizio fiorentino P.A. della 
Colonia Alfea col nome di Dafninto Massolideo. 
Che terminò di vivere il dì 7 feb. in Pisa dove fu 
parimente con nobil pompa sepolto. Pisa, 
Giovannelli, 1757. In-8. Pp. 63,1  nn. Fregi 
tipogr. Stemma al front. Varese mod.. Cfr. 
Moreni,II,420.  € 83,00

709 (Perugia Ill. ‘800) VERMIGLIOLI G.B. Il Sepolcro 
dei Volunni scoperto in Perugia nel Febbraio del 
1840 ed altri monumenti inediti etruschi e romani 
da far seguito alle iscrizioni perugine pubblicate 
nella seconda ediz. negli anni 1833/34. Perugia,, 
Bertelli, (1840). In-4 gr. Pp. 4 nn,60. Con 9 tav. 
inc. in rame f.t. Brochure edit. con lievi mancanze 
al dorso, e piatto post. inf. est. Invio autogr. 
dell’Aut. in cop. In barbe. Rara opera manca al 

Lozzi.                                                     € 200,00

710 (Cinquecentina Firenze) VILLANI M. Istorie di 
Matteo V. Che continua quelle di Giovanni suo 
fratello. Con l’aggiunta di Filippo suo Figliuolo, 
che arrivano sin all’anno 1364. Nuovamente 
ricorrette, e ristampate, et con due Tavole, l’una 
de’ Capitoli; & l’Altra delle Cose Notabili. Firenze, 
Giunti, 1581. In-8 gr. Pp. 32 nn, 560,44 nn. (Uni-
to) IDEM Della Historia di Matteo Villani Li tre 
ultimi Libri. Che son’il resto dell’Historia scritta 
da lui, che nelli stampati sino ad’hora mancano. 
Con un’Aggiunta di Filippo Villani suo figliuolo 
ch’arriva fino all’anno 1364. Nuovamente posta 
in luce. Firenze, Giunti, 1577. Pp. 16 nn, 177,11 
nn. Marca edit. al front. ed al fine della I° opera 
grande. Capill. grandi fig. In bei caratt. corsivi. 
Piena perg. antica tit. mss. al dorso. Pregiata e 
rara opera. Cfr. Brunet,V,1226. Graesse, 
V I I ,317  e  318 .  Gamba,1029  e  1030 . 
Moreni, I I ,461/2.   Lozzi ,1958 e 1959. 
Bigazzi,299. British,726. Adams,V,795 e 796. 
Camerini,II,61 e 104. Cat. Libri (1861) 7429 e 
7 4 3 0 .  R a z z o l i n i - B a c c h i ,  3 6 8 / 9 . 
Platneriana,139.                                  € 850,00

711 (Cinquecentina Torrentino Firenze) VILLANI 
M. La prima parte della Cronica universale de 
suoi tempi. Firenze, Torrentino, 1554. In-8. Pp. 
26 nn,4 b.che,395, 1 nn. Marca edit. al front. 
inc. in legno, capill. in xilogr. orn. e fig. 
Mancanza al front. sup. (La prima parte). Qc. 
richiamo, forellino di tarlo che interessa 1 parola 
per 8 cc. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. fresco. Pregiata e 
rara edizione. Cfr. Gamba,1027 nota. 
Graesse,VII,317. British, Suppl.81. Lozzi, 
165: «Bellissimo e raro». Brunet,V,1225. Cat. 
Libri  (1861),7427.  Manca al l ’Adams. 
Capponi,388.                                       € 350,00

712 VIVIANI DELLA ROBBIA E. Nei monasteri fio-
rentini. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. Pp. 330. Con 
tav. f.t. Intonso. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

713 (Feste Firenze) VOLPI F. Le Feste di Firenze 
del 1450, notizia di un poemetto del sec. XV. 
Pistoia, Pagnini, 1902. In-8. Pp. 26. Ampie note. 
Ex libris Gerini. € 24,00

714 (Dolomit i )  WUNDT T.  Sul le  Do lomi t i 
d’Ampezzo (1887-93). Cortina, Cooperativa, 
1996. In-4. Pp. 205. Con 120 ill. n.t. ed 1 pianta 
pieg. f.t. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. con ill a col. Come nuovo. € 45,00

715 (Accad. Crusca Ed. ‘800) ZANNONI G.B. 
Storia della Accademia della Crusca e rapporti 
ed elogi editi ed inediti detti in varie adunanze 
solenni della medesima. Firenze, Giglio, 1848. 
In-8. Pp. 436. Intonso. Cart. edit. rigido liev abra-
so lo spig. inf. ant. Importante opera. Cfr. 
Bigazzi,1405. Lozzi,1537nota. e 5514.€120,00



SCIENZE VARIA ET CURIOSA

716 (Viaggi ‘800) ARDOUIN-DUMAZET. Voyage en 
France. Forez, Vivarais, Tricastin, Comtat-
Venaissin. Paris, Berger-Levrault, 1897. In-16. 
Pp. 362. Con 25 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Timbro Principe 
Corsini. € 25,00

717 (Ill. Ragazzi ‘800) ASSOLANT A. Avventure 
meravigliose ma autentiche del Capitano 
Corcopan. Milano, Treves, 1899. In-8. Pp. 468. 
Con 64 inc. n.t. di varie grandezze. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. in oro € 25,00

718 (Cremazione) ATTI del primo congresso delle 
Società Italiane di Cremazione tenuto in Modena 
nel sett. 1882. Milano, Civelli, 1884. In-8. Pp. 62.

  € 24,00

719 (Periodici Ill.) AA.VV. Il Corrierino settimanale. 
Roma, Anno I° 1920 disponibili 24 numeri (1, da 
4 a 22, da 24 a 27). Anno V 1924 disponib. 54 
numeri ( dal 1 al 20 e dal 23 al 52). In-4 gr. 
Moltiss. ill. anche a col. Mod. mz. tela coeva tit. 
oro al dorso. Qc. difetto. Ogni num. di 8 pp. 
Illustrati da: Bernardini, Cervellati, Bartolini, 
Buzzichini, Vatielli, Puccini, Malavasi, Viner.

                                                                    € 100,00

720 (Tripolitania) AA.VV. La missione Franchetti in 
Tripolitania (Il Gebèl); Indagini economico-
agrarie della Commissione inviata in Tripolitania 
dalla Soc. Ital. per lo Studio della Libia. Firenze-
Milano, Treves, 1914. In-8. Pp. 613. Con 370 ill. 
fotogr. anche f.t. e 2 cartine pieg. f.t. Cart. 
rigido post. Ott. esempl.  € 50,00

721 (Viaggi) BARZINI L. La Metà del Mondo vista 
da un’automobile. Da Pechino a Parigi in ses-
santa giorni. introduz. di S. Borghese. Milano, 
Hoepli, 1924. In-8. Pp. 555. Con 126 ill. orig., 13 
tav. colorate ed 1 grande carta itineraria pieg. 
f.t. Cop. ill. € 60,00

722 (Insegnamento ill.) BERLITZ M.D. The Berlitz 
method for teaching modern languages, illustra-
ted edition for children. English part. Berlin, 
Cronbach, 1906. In-8. Pp. 112. Con moltiss. ill. 
n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. € 20,00

723 (Ed. ‘800 Marco Polo) BIANCONI G.G. Degli 
scritti di Marco Polo e dell’Uccello Ruc da lui 
menzionato. Memoria seconda. Bologna, 
Gamberini, 1868. In-8. Pp. 40. Ampie note. 
Fiorit. Estratto. Opera non comune. Cfr. 
Ceresoli, 84. € 50,00

724 (Viaggi) BONACCI BRUNAMONTI M.A. 
Ricordi di Viaggio dal suo diario inedito. Firenze, 
Barbera, 1907. In-16. Pp. 393. Ritr. in antip. 
Come nuovo. € 45,00

725 (Fosforo ed. ‘800) BRANCHI G. Sopra alcune 
proprietà del Fosforo esperienze ed osservazio-
ni. Pisa, Nistri, 1813. In-8. Pp. 116. Con 8 grandi 
tabelle pieg. più volte f.t. al fine. Ampie note. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Eccellente esempl.     € 130,00

726 (Lett. ragazzi) CAPUANA L. Scurpiddu. Torino, 
Paravia, 1943. In-8. Pp. 147. Con 8 tav. f.t. di C. 
Nicco. Cart. edit. Ott. esempl. € 18,00

727 (Patagonia Ed. ‘800) CARBAJAL L.D. La 
Patagonia studi generali: Serie prima storia, topo-
grafia-etnografia. S.Benigno Canavese, Salesiana, 
1899. In-8. Pp. 482. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. I° parte di cinque dedicata 
all’analisi di questa terra in quei tempi ancora in gran 
parte inesplorata. L’Aut. chierico salesiano, morto a 
soli 35 anni, ebbe notevoli interessi di caratt. scienti-
fico ed esplorativo. € 70,00

728 (Medicina ‘800) CHIAVERINI L. Esame genea-
logico e comparativo delle principali scoperte e 
dottrine mediche ossia saggio d’istoria filosofica 
dell’origine dei progressi e dello stato attuale 
della medicina in rapporto con le vicende delle 
scienze fisiche e morali. Napoli, Filiarte Sebezio, 
1839. In-8. Pp. 242. Ott. esempl. Varese mod. 
Importante opera di questo celebre medico 
seguace di Frank, che scrisse importanti libri 
di farmacologia, medicina pratica, etc.

                                                                    € 120,00

729 (Chimica Firenze ‘800) COZZI A. Prelezione al 
corso di chimica generale dato nell’anno 1849-
50 nelle scuole dell’I. e R. Arcispedale di S. Maria 
Nuova. Firenze, Logge del Grano, 1850. In-8. 
Pp. 30. Dedica autogr. dell’Aut. € 23,00

730 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Ricordi di Londra seguiti 
da una visita ai quartieri poveri di Londra di L. 
Simonin. Milano, Treves, 1874. In-8. Pp. 108. 
Con 20 inc. in legno nt. anche a doppia pag. 
Cart. rigido conservate le cop. orig. ill. Prima 
edizione. Cfr. Parenti,191. Parenti, Rarità 
Bibl.VII,282/4. Rara opera. Biancardi-
Francese,157. € 90,00

731 (Lett. ragazzi ‘800) DE MARCHI E. L’Età pre-
ziosa precetti ed esempi offerti ai giovinetti. 
Milano, Hoepli, 1888. In-8. Pp. 352. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. con impress. a secco. 
Ott. esempl. Prima edizione. € 50,00

732 (Oftalmologia ed. ‘800) DEMOURS A.P. Précis 
théorique et pratique sur les maladies des Yeux. 
Paris, Chez L’Auteur, 1821. In-8. Pp. XVI,598. 
Esempl. in barbe. Ampie note. Freschiss. Prima 
edizione. L’Aut. figlio di un medico di 
Marsiglia celebre oculista di Luigi XVIII e di 
Carlo X, effettuò la prima operazione della 
pupilla artificiale, operazione che rese la 
vista a molti nati ciechi. Cfr. Hirsh,II,223. 



Callisen,V,93. Garrison,5842.1           € 220,00

733 (Ill. a col. ragazzi ‘800) DE PALOFF. Thérèse 
Bon-Coeur, illusté de 8 aquarelles par L. de 
Kramer. Paris, Lefèvre, 1888. In-8. Pp. 4 nn, 122. 
Con 8 tav. a col. a p. pag. f.t. Bella leg. edit. in 
piena tela rigida con dorso e piato ant. interam. 
decorato in oro e a col. firmata Souze ed Engel. 
Tagli oro. Ott. esempl.  € 60,00

734 (Ill. ragazzi) Le Disgrazie di Gianpippetto e (del 
«nostromo»). Numero speciale del sentiero. 
Roma, Poligrafica Laziale, 1951. In-16 oblungo. 
Pp. 35. Interam. ill. in rosso e blu. Come nuo-
vo. € 25,00

735 (Lett. ragazzi) DODGE MAPES M. I Pattini 
d’argento. Torino, Paravia, 1939. In-8. Pp. 168. 
Con 10 tav. f.t. e ill. n.t. del pitt. C. Nicco. Cart. 
edit. Sovracc. € 20,00

736 (Ortoiatria Ill. ‘800) DUDON M. Manuale 
dell’Ortoiatro o l’arte di curare i piedi contenente 
delle ricerche pratiche su le diverse escrescenze 
epidemiche conosciute sotto il nome di calli, 
durezze, lupinelli, ed i mezzi più semplici e più 
facili per guarirle da se stesso coll’aggiunta di 
particolari avvertimenti su i geloni, i porri, su le 
infermità delle unghie, su la soprapposizione dei 
diti e su il sudore eccessivo dei piedi. Milano, 
Destefanis, 1825. In-16. Pp. 106, 2 nn. Con 1 
tav. pieg. in antip. con inc. in rame. Cop. fitt. 
coeva. Prima edizione italiana. Opera assai 
rara.                                                      € 160,00

737 (Giuridica ‘500) ELEMENTA, Sive Institutiones 
Iuris Civilis, divi Iustiniani principiis Imperio, a 
Triboniano, ac Theophilo Triumuria conscriptae: 
nunc multo diligentius, quam hactenus exierunt 
emendatae, labore; & opera Hieron. Messaggi 
Patavini Iurescon. Fontes Iuris Civilis, ac aliorum 
Clarissimorum Iureconsultorum locubrationes; 
& locupletissimae Annotationes. Lectionum 
Deniquae varietates ac multorum locorum qui ex 
aliis vetustissimis Codicibus restituti sunt casti-
gationes, Omnia ex altera editione et recognitio-
ne eiusdem hieronymi Messaggj. Venetiis, 
Bevilaquam, 1565. In-8. Pp. 96 nn,732. Front. in 
caratt. rossi e neri come tutta l’opera, marca 
edit. al front. e a p. pag. al fine. Testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco con lievi aloni marginali. 
Mz. perg. ‘800 con punte. Piatti marmorizz. Con 
4 inc. in legno n.t. ed 1 grande inc. in legno a 
p. pag. «Arbor Civilis». Ediz. sconosciuta al 
British e Adams.                                  € 450,00

738 (Lett. ragazzi) FANCIULLI G. L’omino turchino 
illustrazioni di G. Colucci. Firenze, Bemporad. 
In-8 carré. Pp. 190. Tela coeva tit. oro al dorso e 
decoraz. Primo premio al piatto ant. Esempl. 
perfetto. Con molte ill. n.t.  € 24,00

739 (Ill. ‘800 a col.) FERRY G. Der Waldlaufer. 

Breslau, Trewendt, 1871. 2 voll. in un tomo. In-8. 
Pp. 304;256. Con 11 tav. f.t. a col. (di 12 ne 
manca 1) inc. in bei colori. Mz. pelle mod. con 
punte. Piatti marmorizz. Cfr. Wegehaupt,II,855.

  € 50,00

740 (Legge ‘700) FIGHERI O. Tractatus De Iure 
Congrui. Neapoli, Raymundus, 1785. In-4. Pp. 
28 nn,169,3 nn. Graziosa vignetta inc. in rame 
al front. Capill. orn. Fiorit. Perg. coeva tit. oro al 
dorso. Ott. esempl.                                € 160,00

741 (Ill. ‘700 Tissot) FERMIN F. Istruzioni importanti 
al popolo sull’economia animale che contengono 
le differenti malattie croniche, alle quali è soggetto 
il corpo umano con i rimedi più propri per curarle: 
per servir di seguito all’avviso al popolo del Sig. 
Tissot. Edizione II° arricchita di note del Dott. F. 
Marmocchi. Venezia, Zatta, 1774. In-8. 2 tomi in 
un vol. Pp. 180;191. Con 9 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame. In barbe. Cart. coevo, picc. mancanza al 
dorso. Cfr. Blake,145.                            € 170,00

742 (Medicina Grande opera ‘500 Giunti Venezia) 
GALENUS C. Omnia quae extant Opera In 
latinum sermonem conversa. Pro quibus illu-
strandis quid actum sit, tum ex Praefatione, tum 
ex librorum Indice deprehendes. Venetiis, Apud 
Iuntas, 1576. In-Folio. Cc.22. (Segue) Galeni 
Isagogici Libri, qvi, cum in totam artem medicam 
introducant, in principio totius operiis sunt locati; 
ut priùs in ipsis tyrones exerceantur,q; ad diffici-
liora artis accedant. Cc.71. Con 12 ill. inc. in 
legno n.t. (Segue) Galeni Librorum Prima 
Classis naturam corporis humani, hoc est ele-
menta, temperaturas, humores, structurae 
habitudinis q. modos partium anatomas, Usus, 
Facultates & actiones, feminis denique foerum 
que tractationes, complectens. Cc.341. Con  10 
ill. di titolazione inc. in legno. (Unito) GALENI 
librobrum Secunda Classis materiam Sanitatis 
conservatricem tradit: quae circa aerem, cibum 
& potu, somnum & vigiliam, motum & quietem, 
inanitionem & repletionem, animi denique affec-
tus versatur. Cc. 109,1 b.ca.Con 10 inc. di inti-
tolazione n.t. in legno. (Segue) GALENI 
L ib ro rum Ter t ia  C lass is  Morb i rum ac 
Symptomatum differentias omnes & causas & 
tempora explicat. Cc. 197,1 b.ca. Con 8 inc. di 
titolazione n.t. inc. in legno. (Unito) GALENI 
Librorum quarta Classis signa qvibus tvm digno-
scere morbos & locos affectos, tum praescire 
futura possimus, docet. Cc. 220. Con 7 inc. di 
intitolazione n.t. in legno. (Vi sono inserite al 
quad.QQQQ 12 carte numerate romane: 
Librorum suorum sexdecim de Pulsibus 
Aug. Gadaldino interprete). (Unito) GALENI 
Librorum quinta Classis eam medicinae partem, 
quad ad Pharmaciam spectat, exponens, simpli-
cium medicamentorum, substitutorum, purgan-



tium, antidotorum, componendorum tam per 
locos quàm per genera medicamentorum, pon-
derum denique ac mensuratum doctrinam com-
prehendit. Cc. 277. Con 10 inc. di intitolazione 
inc. in legno. (Unito) GALENI Librorum sexta 
Classis De Cucurbitulis, Scarificationibus, 
Hirundinibus, & Phlebotomia precipuo artis 
remedio tradit. Cc.21,1 b.ca. Con 9 inc. di inti-
tolazione inc. in legno n.t. (Segue) GALENI 
Librorum Septima Classis curativam Methodum 
tum diffuse tum breviter descriptam, victus ratio-
nem in morbis acutis, singulorum morborum 
facile paranda remedia, privatam quorumdam 
morborum curationem, chirurgiae constitutio-
nem, fracturatum ac luxationum sanationem 
fasciarum deniq. & laqueorum & machinamento-
rum tractatum continet. Cc.322. Con 11 inc. di 
intitolazione inc. in legno n.t. e 179 inc. n.t. di 
varie grandezze di argomento medico. (Se-
gue) GALENI Extra ordimem Classium Libri in 
quibus Breves Rerum determinationes tradun-
tur, quarum perceptio, superiorum librorum 
lectionem requirit. Cc.79,1 b.ca. Con 13 inc. di 
intitolazione in legno n.t. (Segue) GALENO 
Ascripti Libri qui variam artis medicae farragi-
nem ex varijs auctoribus excerptam continentes, 
optimo quo fieri potuit, ordine sunt dispositi, & in 
unum corpus redacti. Cc. 117. Con 11 inc. di 
intitolazioni in legno n.t. (Unito) ANTONI 
Musae Brasavoli Medici Ferrariensis. Index 
Refertissimus in omnes Galeni Libros. Qui ex  
Iuntarum quinta editione extant. Venetiis, Apud 
Iuntas, 1577. Cc. 4 nn,532. Questa edizione fu 
curata dal medico Girolamo Mercuriale, e da 
l u i  d e d i c a t a  a l  P r i n c i p e  J a c o p o 
Boncompagni. Rispetto alla IV ediz. è ancora 
migliorata, per le cure ad essa apportate dal 
celebre e dotto suo curatore. Con 11 bei 
front. interamente inc. a cornice in legno 
formati da 8 incis. a contorno rappresentanti 
la vita del Galeno e marche edit. al fine di 
ognuna delle 11 parti. 6 voll. in piena perg. 
molle coeva tagli marmorizzati. Rarissimo 
insieme così completo. Cfr. Durling,1760. 
Hirsch,I,1551. Camerini,788. Graesse,III,8. 
Brunet,II,1448. Manca all’Adams e al British. 
Timbro di appart.                                € 3.000,00

743 (Viaggi) HEDIN S. L’Asie inconnue: Dans les 
sables de l’Asie. Vers la Ville Interdite, trad. par 
C. Rabot. Paris, Jouven, 1903-04. 2 voll. In-8. 
Pp. 408;412. Con 12 carte n.t. e molte tav. di ill. 
fotografiche f.t. ritr. in antip. Cart. rigido post. 
Interessante resoconto del viaggio di esplo-
razione nei deserti dell’Asia Centrale e nel 
Tibet. L’Aut. va ricordato per la produzione 
delle prime mappe dettagliate di vaste parti 
del Pamir, del deserto del Taklamakan, del 
T ibe t ,  de l l ’ a n t i c a  V ia  de l l a  S e t a  e 

dell’Himalaya.                                      € 100,00

744 (Viaggi ‘800) HISSEY J.J. Across England in a 
Dog-Cart from London to St. Davids and Black. 
London, Benley, 1891. In-8. Pp. 429. Con 16 tav. 
a p. pag. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Prima edizione. € 45,00

745 (Russia Ed. ‘800) KOHL G.G. Viaggi nella 
Russia Meridionale, prima vers. di E. Valtancoli 
Montazio. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 1842. In-
8. Pp. 343. Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Fiorit. in barbe. Ucraina, 
Odessa, Crimea, Caucaso, etc.          € 100,00

746 (Alpinismo Ill. ‘800) LEVASSEUR E. Les Alpes 
et les grandes ascensions. Avec la collaboration 
de membres des clubs alpines. Paris, 
Delagrave, 1890. In-4. Pp. VIII,392. Con 75 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e stemma oro della 
città di Parigi al piatto ant. Tagli oro. € 80,00

747 (Farmacia ed. ‘800) MAMONE CAPRIA D. 
Scatola de’ reagenti ed uso di essi. Napoli, S. 
edit. 1845. In-16. Pp. 226. Con 43 inc. n.t. in 
legno di varie grandezze alcune a col. Cart. 
rigido. Front. con ampia cornice azzurra. Ott. 
esempl. Prima ediz.                              € 100,00

748 (Viaggi ill. ‘800) MANGIN A. Voyage et 
Découvertes outre-mer au XIXe siècle. 
Illustrations par Durand-Brager. Tours, Mame, 
1880. In-4. Pp. 400. Con 24 tav. a p. pag. inc. in 
legno. Bella leg. coeva in mz. marocchino verde 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Duplice filetto oro ai piatti. 
Ott. esempl. assai fresco.                      € 100,00

749 MARAINI F. Ore giapponesi. Bari, L. Da Vinci, 
1962. In-8. Pp. 575. Con 154 fotogr. f.t. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. € 30,00

750 MARAINI F. Paropamiso Spedizione romana 
all’Hindu-Kush ed ascensione del Picco 
Saraghrar (7350 m.), fotografie dell’Aut. e dei 
suoi compagni di viaggio. Bari, L. Da Vinci, 1963. 
In-8. Pp. 434. Con 163 fotogr. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 40,00

751 (Spedizioni Polari Ill. ‘800) NANSEN F. Fra i 
ghiacci e tenebre: La Spedizione Polare 
Norvegese 1893-96 seguita dalla relazione del 
capitano del Fram. O. Sverdrup, vers. ital. 
dall’orig. per opera di C. Norsa. Roma, Voghera, 
1897. 2 voll. In-8. Pp. 510;513. Con 46 tav. f.t. di 
cui 8 a col. 131 ill. n.t. e 4 grandi carte pieg. f.t. 
a col. al fine dei vol. Inoltre 2 ritr. a p. pag. f.t. 
in antip. Bella leg. edit. in piena tela ill. ai dorsi e 
piati ant. Prima edizione italiana. Ott. esempl. 
Cfr. Zavatti, Diz. Esploratori, p.203. Gobetti P. 
Le esplorazioni polari, p.313.              € 180,00

752 (Viaggi Ill. ‘800 America) OLIFFE C. Scénes 
Américaines, dix-huit mois dans le nouveau 
monde. Bruxelles, Meline, 1853. In-16. Pp. 312. 



Con 1 tav. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl. € 40,00

753 (Viaggi Ed. ‘800) PAINE C. Tent and harem: notes 
of an oriental trip. New York, Appleton, 1859. In-16. 
Pp. 320. Con 1 tav. in antip. Tela coeva tit. oro. Ott. 
esempl. Prima edizione. € 70,00

754 (Ortopedia ill. ‘800) PIGEOLET A.V. Etudes 
sur la Maladie de la Hanche. Bruxelles, Tircher, 
1845. In-8. Pp. 200. Con 4 tav. a p. pag. f.t. 
Intonso. Ampie note. Dorso abraso. Manca il 
front. € 40,00

755 (Viaggi) PIZZINELLI C. Uomini senza luna. 
Bologna, Cappelli, 1962. In-8. Pp. 426. Con 64 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia 
come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. € 25,00

756 (Ill. ‘800) PRESTON M.J. Beechenbrook; a 
Rhyme of the War. Baltimore, Kelly & Piet, 1867. 
In-8. Pp. 106. Con 6 tav. a p. pag. inc. in legno. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con fig. in 
oro. Tagli oro. Esempl. in carta pesante. Front. in 
caratt. rossi e neri. € 40,00

757 QUILICI F. Malimba la nuova Africa al Festival di 
Dakar. Bari, De Donato, 1967. In-8. Pp. 158. 
Con 134 ill. fotogr. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 24,00

758 QUILICI F. I mille fuochi (dal Sahara al Congo). 
Bari, L. Da Vinci, 1965. In-8. Pp. 424. Con 226 
ill. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 22,00

759 QUILICI F. Sesto Continente e altre avventure. 
Fotogr. di G. Ravelli e dell’Aut. Bari. L. Da Vinci, 
1965. In-8. Pp. 211. Con 121 fotogr. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 26,00

760 (Ill. ‘700) REDI F. Opere in questa nuova ediz. 
accresciute, e migliorate. Vol. I° (di 3) Venezia, Ertz, 
1712. In-4. Pp. 26,39,1 b.ca; 204,4 b.che 223; 54. 
Con 55 tav. inc. in rame anche pieg. f.t. 11 tav. a p. 
pag. n.t. e 2 inc. in rame n.t. Testatina capol. inc. 
in rame (manca 1 tav.) Comprende: Esperienze 
intorno alla generazione degli insetti. 
Osservazioni intorno agli animali viventi, che si 
trovano negli animali viventi. Osservazioni 
intorno a pellicelli del corpo umano, altre volte 
pubblicate sotto ‘l nome del Sig. Dott. 
Giovancosimo Bonomo. Lettera a Giac. Cestoni 
al Vallisnieri; miglioramenti e correzioni fatte da 
A. Vallisnieri. Vita del Redi scritta da S. Salvini. 
Fregi  t ipogr.  Importante opera.  Cfr. 
Brunet,IV,1174. Graesse,VI,57/8. Gamba,836. 
Razzolini,290/1. Prandi,179. Poggiali,I,574. 
Piantanida,1756. Paleari Henssler,966. Cini,59a. 
Mz. pelle coeva con mancanze al dorso. Tit. oro. 
Esempl. assai fresco.                            € 250,00

761 (Ill. ‘800) REDI F. Opere varie premessavi alcuni 
cenni intorno la vita e gli scritti dell’Aut. per F. 
Predari. Torino, Economica, 1852. In-16. Pp. 

462. Con 5 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz.

                                                                    € 120,00

762 (Ill. ‘800 Fisiognomia) REPOSSI A. La 
Fisiognomonia. Milano, Simonetti, 1874. In-16. 
Pp. 320. Con 78 inc. n.t. Front. ill.  Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Prima edizione.

  € 85,00

763 (Trine) RICCI E. Antiche Trine Italiane raccolte e 
ordinate da Elisa R. Trine ad Ago. Bergamo, 
IEAG, 1908. In Folio. Pp. 127. Con 85 fig. n.t. e 
160 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e 
fregio oro al piatto ant. Celebre opera ricerca-
tissima perfetto esempl. Prima edizione 
rarissima. Modano, Fili Tirati, Buratto, Punto 
a Reticello, Punto in aria, Macramé, Punto 
avorio, Sfilature, uncinetto.                € 450,00

764 (Trine) RICCI E. Antiche Trine Italiane raccolte e 
ordinate da Elisa. R. Trine a Fuselli. Bergamo, 
IEAG, 1911. In-Folio. Pp. 158. Con 100 ill. n.t. e 
78 tav. a p. pag. f.t. su carta grave. Tela edit. tit. 
oro al dorso e fregio in oro al piatto ant. Celebre 
opera ricercatissima in perfetto stato. Prima 
ediz. assai rara.                                    € 350,00

765 (Ill. per ragazzi) ROSADONI L. Il Convertito di 
Damasco (San Paolo) ill. di C. Galleni. Firenze, 
Vallecchi, 1950. In-16. Pp. 108,4 nn. Con ill. n.t. 
Cop. ill. a col. Dedica autogr. dell’Aut. € 20,00

766 (Corea) Corea e Coreani impressioni e ricerche 
sull’Impero del Gran Han parte seconda. 
Bergamo, IIAG, 1905. In-8. Pp. 231. Con 207 ill. 
1 carta, 3 cartine e tav. Mz. pelle edit. tit. e fregi 
oro piatti marmorizz. Come nuovo. € 25,00

767 (Viaggi) SAGARD G. Grande viaggio nel paese 
degli Uroni 1623-24 a cura di U. Piscopo. Milano, 
Longanesi, 1972. In-8. Pp. 478. Con 14 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

768 (Chimica ‘800) SOLDAINI A. La Destrina Pura 
si colora in rosso-vinato-giallastro con l’iodio e 
non  r iduce  i  rea t t i v i  capr i c i  neppure 
all’ebollizione metodo di ottenerla ed esperienze 
relative. Milano, Rechiedei, 1876. In-8. Pp. 15. 
Ex libris Gerini. € 18,00

769 (Viaggi) STADEN H. La mia prigionia tra i 
Cannibali 1553-55 a cura di A. Guadagnin. 
Milano, Longanesi, 1970. In-8. Pp. 268. Con 58 
ill. nt. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00

770 STAHL A.M. Zecca la zecca di Venezia nell’età 
medievale. Roma, Veltro, 2008. In-8. Pp. 437. 
Con ill. Come nuovo. € 32,00

771 (Lett. ragazzi) TALLI BORDONI A. Quando i 
grandi erano piccoli. Milano, La Prora, 1937. In-
8. Pp. 208. Con 12 tav. a col. f.t. e varie ill. n.t. 
Con ill. a col. Esempl. perfetto. Dedica autogr. 
dell’Aut. € 25,00



772 (Viaggi Ill. ‘800) TOPFFER R. Premiére 
Voyages en Zigzag ou excursions d’un pension-
nat en vacances dans les cantons Suisse et sur 
le revers italiens des Alpes. Illustrées d’après les 
dessins de l’Aut. d’un grand nombre de vignettes 
dans le texte et de 54 grandes gravures h.t. par 
Calame, Girardet, Francais, D’Aubigny, etc. 
Paris, Garnier, 1868. In-8 gr. Pp. 480.  Oltre 300 
inc. in legno n.t. di varie grandezze, e 56 tav. a 
p. pag. f.t. Bella leg coeva in mz. marocch. rosso 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ott. 
esempl. lievi fiorit. Opera celebre e ricercata. 
Cfr. Carteret,III,586/7: «Ouvrage fort bien 
imprimé et illustré».                            € 140,00 

773 (Viaggi Ill. ‘800) TOPFFER R.  Nouveaux 
Voyages en Zigzag a la grande Chartreuse, auto-
ur du Mont Blanc, dans les vallées d’Herenz, de 
Zermatt, au Genes et a la Corniche, précédés 
d’une notice par Sainte-Beuve illustrés d’après les 
dessins originaux de Topffer par MM. Calame, 
Girardet, Francais, d’Aubigny, De Bar, Cagnet, 
Forest. Paris, Lecou, 1854. In-8 gr. Pp. 472. Con 
312 inc. in legno n.t. e 46 tav. a p. pag. f.t. Bella 
leg. edit. in tela policroma tit. e fregi oro al dorso e 
piatti. Tagli oro. Lieviss. abrasione allo spig. ant. 
Cfr.  Vicaire,VI I ,862.  Prima edizione. 
Carteret,II,588.                                     € 150,00

774 (Omeopatia Ed. ‘800) UFFREDUCCI A. Guida 
domestica di medicina omeopatica. Roma, 
Tiberina, 1865. In-16. Pp. 284. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Rara ediz.           € 120,00

775 (Ill. ‘800 Montenegro costumi) VIALLA DE 
SOMMIERES L.C. Travels in Montenegro; 
containig a topographical, picturesque, and 
statistical account of that hitherto undescribed 
country. London, Phillips, 1820. In-8. Pp. IV,108. 
Con 7 tav. f.t. a p. pag. inc. in rame. Manca la 
mappa. Esempl. in barbe. Cart. rigido tit. oro su 
tass. in pelle. Ott. esempl.                      € 110,00

776 (Viaggi) WALLENBERG J. Mio figlio sulla 
galèa 1769-70 a cura di I.M. Gabrieli. Milano, 
Longanesi, 1971. In-8. Pp. 195. Con 6 ill. n.t. 20 
ill. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

777 (Ragazzi) WEYMAN S. Un gentiluomo di 
Francia romanzo d’avventure trad. e riduz di D. 
Pettoello disegni di Gustavino. Torino, Paravia, 
1923. In-8. Pp. 283. Mz. tela mod. tit. oro. Come 
nuovo. € 18,00

BOTANICA

778 (Ed. ‘800) AGARDH C.A. Systema Algarum. 
Lundae, Literis Berlingianis, 1824. In-16. Pp. 
350. In barbe in carta forte. Esempl. perfetto. 
L’Aut. botanico, matematico, economista e 

politico svedese nato nel 1785 a Bastad e 
morto nel 1859 a Karlstad. Insegna matemati-
ca all’Univ. di Lund dal 1807. Si interessa 
particolarmente alle alghe e viene considera-
to uno dei fondatori del loro studio scientifi-
co. Cfr. Pritzel,42. Brunet,I,105. Graesse,I,41.

                                                                    € 150,00

779 (Ed. ‘800) ANGELINI B. Del riso, del Carolo e 
degli altri danni alla piante ed al seme memoria. 
Verona, Antonelli, 1837. In-8. Pp. 29. Ampie 
note. Come nuovo. Cop. fitt. € 30,00

780 (Firenze Ed. ‘800) AA.VV. Ricerche e lavori del 
R. Museo ed Orto Botanico di Firenze pubblicati 
dal Dott. E. Baroni. Firenze, Pellas, 1897. In-8. 
Pp. 40. Con 1 grande tav. a col. pieg. f.t. Scritti 
di Baroni, Pampaloni, Crepin. Dedica di Baroni 
in cop. € 25,00

781 (Ed. ‘800) BALBIS J.B. Flores Lyonnaise, ou 
description des plantes qui croissent dans les 
environs de Lyon et sur le Mont-Pilat. Lyon, 
Coque, 1827-28. 2 tomi in 3 voll. In-8. Pp. 4 
nn,XVI, 471;472;890, 2 nn, 30;380. Ott. esempl. 
in barbe assai freschi. Dedica autogr. dell’Aut. 
al dirett. del giardino botanico di Torino 
Cappelli. Prima ediz. rara. Cfr. Brunet,5074. 
Pritzel,368. Graesse,I,279.                  € 230,00

782 (Ed. ‘800) BENTHAM G. Labiatarum genera et 
species; or, a description of the genera and 
species of plants of the order Labiate; with their 
general history, characters, affinities and geo-
graphical distribution. London, Ridgway, 1832-
36. In-8. Pp. LXVIII, 783. Con 1 grande tabella 
pieg. f.t. al fine. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con picc. abrasione. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Prima edizione. Cfr. Pritzel,615.

                                                                    € 140,00

783 (Ill. ‘800) BERLESE L. Monographie du Genre 
Camellia traité complet sur sa culture, avec la 
description et la classification de chaque varieté. 
Paris, Cousin, 1845. In-8. Pp. 341. Con 7 tav. 
litografie a p. pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Rara III° 
e migliore edizione che descrive 150 nuove 
varietà di camelie. Cfr. Pritzel,693.     € 200,00

784 (Fisiologia vegetale Ed. ‘800) BERTINI P. 
Considerazioni critiche sui nuovi principii di 
fisiologia vegetale del Prof. Gaetano Cantoni e 
sulle osservazioni chimico-fisiologiche sell’acido 
carbonico emesso dalle piante dei prof. 
Passerini e Giorgini. Siena, Mucci, 1863. In-8. 
Pp. 19. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut.

  € 18,00

785 (’800) BERTOLONI A. Praelectiones Rei 
Herbariae Quae et Prolegomena ad Floram 
Italicam. Bononiae, Masi, 1827. In-8. Pp. 
VIII,334,2 nn. In barbe assai fresco. Prima ediz. 



ed unica di quest’opera del Bertoloni (Sarza-
na, 1775 - Bologna, 1869), prof. di botanica a 
Bologna celebre autore della grande «Flora 
Italica». Cfr. Pritzel,728.                      € 130,00

786 (Ill. ‘800) BONNIER G. DE LAYNES G. 
Nouvelle flore pour le détermination facile des 
plantes sans mots technique avec 2145 figures 
inedites représentant toutes les especes vascu-
laires des environs de Paris, dans un rayon de 
100 kilomètre des départements de l’eure, de 
l’eure-et-loir, etc. Paris, Baillière, (1885). In-16. 
Pp. 305. Tela edit. tit. oro.    € 40,00

787 BRUCKER E. Avviamento alla Botanica: ap-
pendice del traduttore La cellula vegetale, la sua 
vita e le sostanze inerti incluse. Torino, Paravia, 
1930. In-16. Pp. 288. Con 250 fig. n.t. Mz. pelle 
con tit. oro. Come nuovo.  € 20,00

788 (’800) CALAMAI L. Sulla fecondazione delle 
piante Fanerogame, memoria. S.n. dit. 1840. In-
8. Pp. 21. Con 1 tav. litogr. f.t. con 7 fig. Cart. 
marmorizz. coevo. Estratto: Atti Georgofili. 
Dedica autogr. dell’Aut. a G.B. Amici, celebre 
fisico e matematico. € 50,00

789 (Ed. ‘800) CALISTI D. Saggio della cultura de’ 
Riscoli o piante di soda con una Ricetta in fine di 
una Lessia prolifica, ed economica per ingrassa-
re il terreno. Roma, Salomoni, 1810. In-8. Pp. 20. 
Varese mod. € 45,00

790 (Ill. ‘800) CAMERANO K. LESSONA M. Prime 
nozioni intorno alla struttura e funzioni delle 
piante e degli animali. Milano, Treves, 1884. In-
8. Pp. 258. Con 197 inc. n.t.  (Unito) IDEM. 
mirenalogia e geologia. Milano, Treves, 1884. 
Pp. 177. Con 73 inc. n.t. Mz. tela coeva. € 40,00

791 (’800) CANDOLLE A. DE. Lois de la nomencla-
ture botanique. Paris, Masson, 1867. In-8. Pp. 
60. In barbe. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. 
Cfr. Pritzel,1513.  € 40,00

792 (Toscana ed. ‘800) CARUEL T. L’Erborista 
Toscano chiave analitica per trovare sollecita-
mente il nome delle piante che nascono selvati-
camente in Toscana. Firenze, Pellas, 1876. In-
16. Pp. 304. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Manca al 
Pritzel. € 90,00

793 Catalogo delle Piante a Fogliame, Piante a 
Fiore, Piante di Ortaggi. Podere Restelli stabili-
mento di Olgiate-Olona - Prov. Milano. Milano. 
Cogliati, 1905. In-8. Pp. 54. Con fig. n.t. 
Curioso. € 16,00

794 (Ed. ‘800) COLMEIRO M. Principj che devono 
regolare una Flora applicati particolarmente alla 
formazione della spagnuola. Lucca, Giusti, 
1843. In-8. Pp. 14. Intonso. Cfr. Pritzel,1809. 
Colmeiro Miguel (1818-1901) di Santiago in 
Galizia fu celebre botanico, prof. al Giard. 

Botan. di Barcellona. € 25,00

795 ( I l l .  ‘ 800 )  COSSON E.  FERMAIN E . 
Observations sur quelques Plantes Critiques 
des environs de Paris. Paris, Bouchard-Huzard, 
1840. In-8. Pp. 76. Con 2 tav. f.t. inc. Esempl. 
perfetto. Cfr. Pritzel,1901. € 60,00

796 (Toscana Prati artificiali ‘800) CUPPARI P. Dei 
Prati artificiali in Toscana ricerche. Napoli, 
Fibreno, 1860. In-8. Pp. 152. Con qc. fig. nt. ed 
1 tabella grande pieg. f.t. Dorso rinforzato. 
Pietro Cuppari (1816-70) agronomo dell’Univ. 
di Pisa scrisse opere di notevole interesse e 
rilievo sull’agricoltura ed economia rurale in 
Toscana e padana. € 75,00

797 (Ill. ‘800) DE LA TOUR C. Le Langage des 
fleurs. Paris, Garnier, 1845. In-16. Pp. 40. Con 
11 tav. a p. pag. f.t. su cartoncini inc. e colora-
te. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e decoraz. oro 
e a col. ai piatti. Tagli oro. Velature. Piatti rinforz.

  € 80,00

798 (Ill. ‘800) DE NOTARIS I. Algologiae Maris 
Ligustici Specimen. (Torino 1842) In-4. Pp. 42. 
Con 7 grandi tav. f.t. in carta grave inc. In 
barbe assai fresco. Cfr. Pritzel,6752. € 68,00

799 (Ed. ‘800) DESFONTAINES R. Catalogus 
Plantarum horti regii parisiensis cum adotationi-
bus novis aut minus cognitiis. Pariis, Chaudé, 
1829. In-8. Pp. 502. Ott. esempl. in barbe inton-
so. Pregiata edizione manca al Pritzel. 
Bruntet,5309.                                       € 160,00

800 (Ed. ‘800) DIERBACH J.H. Flora Apiciana. Ein 
B e i t r a g  z u r  n a h e r e n  K e n n t n i s s  d e r 
Nahrungsmittel der alten Romer; mit besonderer 
Rucksicht-auf die Bucher des Caelius Apicius de 
Opsoniis et Condimentis sive Arte Coquinaria. 
Heidelberg und Leipzig, Groos, 1831. In-8. Pp. 
88.  In  barbe.  Bruni to.  Pregiata ediz. 
Pritzel,2238,204                                   € 100,00

801 (Ed.  ‘800)  ENDLICHER S.  Synops is 
Coniferarum. Sangalli, Scheitlin & Zollikofer, 
1847. In-8. Pp. 4 nn,368. Con qc. inc. n.t. In 
barbe. Ott. esempl. Cfr. Pritzel,2703.    € 110,00

802 FIORI A. Nuova Flora Analitica d’Italia. Bologna, 
Edagricole, 1984. 2 voll. In-8. Pp. 956;1126. 
(Quasi 200 pp. di indice. (Unito) FIORI A. 
PAOLETTI G. Icononographia Florae Italicae: 
Flora Italiana Illustrata continuata da Adriano 
Fiori. Bologna, Idem, 1981. In-8. Pp. 559. Oltre 
4000 ill. n.t. Similpergamena con punte tit. oro. 
Ott. esempl.                                           € 200,00

803 (’800) FRIES E. Lichenographia Europaea 
reformata.  Praemit tuntur  L ichenlogiae 
Fundamenta. Compendium in Theoreticum et 
Practicum Lichenum studium coscripsit. 
Lundae, Berlingianis, 1831. In-8. Pp. CXX,486. 
In barbe marginoso. Assai fresco. Cfr. 
Pritzel,3075.                                         € 140,00



804 GABRIELI G. Per la storia della botanica nel 
secolo XVII: Matteo Caccini e Gregorio da 
Reggio (a proposito di una recente pubblicaz. 
del Principe Ginori Conti). Roma, Bardi, 1940. 
In-8. pp. 17. Ampie note.  € 14,00

805 (’800) GAROVAGLIO S. Catalogo di alcune 
crittogame raccolte nella Provincia  di Como e 
nella Valtellina. Parte I° Muschi Frondosi. Parte 
II° Licheni. Como, Ostinelli, 1837/38. 2 fasc. In-8. 
Pp. 39;56. In carta grave. Assai freschi. Cfr. 
Pritzel,3201. € 70,00

806 (Ed. ‘800) GERMAIN DE GORDES S. I Misteri 
di Flora opuscolo dedicato al gentil sesso. 
Milano, Pirola, 1806. In-16. Pp. 12 nn,15,1 
b.ca,XV,5 nn,102,2 nn,2 b.che. Con 1 tav. f.t. 
inc. in rame e un prospetto analitico del vege-
tabile pieg. più volte f.t. Manca il ritr. Esempl. in 
barbe in carta forte marginoso. Cfr. Melzi, II,199: 
«quantunque francese, questi amò di adope-
rare nel suo trattatemmo la lingua italiana». 
Lancetti,413. Raffinata operetta di floricoltu-
ra con introduz. del gesuita mantovano 
Saverio Bettinelli.  € 75,00

807 (Ed. ‘700 Bodoni) GOMEZ ORTEGA C. Corso 
elementare teorico di botanica ed introduz. alla 
parte pratica per l’ammaestramento che si fa nel 
R. Giardino di Madrid d’ordine di S.M. Cattolica. 
Parma, Reale Stamp. 1788. In-8. Pp. 12 
nn,XXX,328, XXIX. Con 2 tabelle pieg. più 
volte f.t. Mz. pelle con punte coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco 
in carta grave, lievi ingialliture  pochiss. carte. 
Ta g l i  m a r m o r i z z .  C f r.  B r o o k s ,  3 6 4 . 
Prtitzel,6858.                                       € 400,00

808 (’800) INDEX SEMINUM Regii horti botanici 
genuensis an 1863. Genuae, Sordo-Muti, 1863. 
In-8. Pp. 36. Come nuovo.  € 20,00

809 (Ill. ‘800) JACQUIN N.G. DE. Introduzione allo 
Studio dei Vegetabili tradott. illustrata ed accresciu-
ta da R. De Visiani. Padova, Minerva, 1824. In-8. 
Pp. 4 nn, XVI,222, 2 nn. Con 10 tav. f.t. pieg. con 
compless. 131 inc. In barbe assai fresco. 
Pregiata opera. Cfr. Pritzel,4369.        € 150,00

810 (’800) JORDAN A. Observations sur plusieurs 
Plantes Nouvelles rares ou critique de la France. 
Sixième fragment. Avril. 1847. Paris, Baillière, 
1847. In-8. Pp. 4 nn,88. Con 2 tav. f.t. inc. in 
rame. In barbe. Ott. esempl. Cfr. Pritzel,4476.

  € 45,00

811 (Rose Ill. ‘800) LACHAUME J. Le Rosier cultu-
re et multiplication. Paris, Maison Rustique, 
1878. In-16. Pp. 175. Con 34 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Tela mod. tit. oro. ott. esempl. 
Sguardie marmorizz.  € 65,00

812 (Ed. ‘800) LAMARCK J.B. DE CANDOLLE A. 
P. Synopsis plantarum in Flora Gallica descripta-
rum. Parisiis, Agasse, 1806. In-8. Pp. XXIV,432. 
Mz. pelle coeva tit. e gregi oro al dorso. Piatti 

marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. Prima 
ediz. Cfr. Singer,  History of Biology, p.195. 
Wellcome,III,435. Pritzel,50007. Firma al front. 
Graesse,IV,83.                                     € 140,00

813 (Ed. ‘800) LEHMANN J.G.C. Novarum et Minus 
Cognitarum Strirpium pugillus quintus quem 
indici scholarum in Gymnasio Academico 
Hamburgensium Anno Schol. 1833 habendarum 
praemisit. Hamburgi, Meissner, 1833. In-4. pp. 
32. L’Aut. (1792-1860) ceelebre botanico 
dirett. dell’Orto Botan. di Amburgo. L’Opera 
descrive 27 tipi diversi di «Jungermannia». 
Cfr. Pritzel,5172.  € 30,00

814 (Ill. a col. ‘800) LE MAOUT E. Lecons élèmen-
taires de Botanique fondées sur l’analyse de 50 
plantes vulgaires et formant un traité complet 
d’organographie et de physiologie végétale. 
Paris, Garnier-Masson, s.d. (1867). In-8. Pp. 
XVI,593. Con 701 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze e 50 ill. a col. su 30 tav. f.t. a p. pag. 
Esempl. in barbe dorso fittizio. Opera celebre. 
Cfr. Stagleu and Cowah,4380. Pritzel,5209. 
Nissen,BBI,1172.                                 € 150,00

815 (Ed. ‘800) LINK H.F. Filicum Species in Horto 
Regio Botanico Berolinensi cultae. Berolini, 
Veitii, 1841. In-8. Pp. 183. In barbe. Ott. esempl. 
Cfr. Pritzel, 5397. € 90,00

816 (’800) LINNAEUS C. Systema Vegetabilium 
editi decima sexta curante Curtio Sprengel. 
Gottingae, Lib. Dieterichianae, 1825-28. 5 tomi 
in 6 voll. In-8. Pp. 996;944;940;596;414,35;754. 
Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ex libris. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Pritzel,5430. Graesse,IV,217. 
Brunet,III,61. Rara historico naturalia, p.54. 
Ultima e migliore edizione incluso: «Sistens 
Indicem generum, specierum et synonymo-
rum». Auct. Antonio Sprengel.           € 370,00

817 (Ill. ‘800) LOISELEUR DESLONGCHAMPS 
J.L.A. Flora Gallica, seu enumeratio Plantarum 
in Gallia sontè nascentium. Lutetiae, Migneret, 
1806-07. 2 voll. In-16. Pp. 750. (Unito) IDEM. 
Notice sur les Plantes à ajouter a la Flore de 
France (Flora Gal l ica).  Avec quelques 
Corrections et Observation. Paris, Sajou, 1810. 
Pp. 174. Con 27 tav. pieg. f.t. inc. in rame alla 
fine del I° vol. Ott. leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi. In barbe, freschi, sguardie 
marmorizz. Opera celebre e pregiata. Cfr. 
Pritzel,5584. Prima edizione.              € 300,00

818 (Flora Gal l ica I l l .  ‘800)  LOISELEUR 
DESLONGCHAMPS J.L.A. Flora Gallica seu 
Enumeratio Plantarum in Gallia Sponte nascen-
tium, secundum Linneanum Systema digestarum, 
addita familiarum Naturalium synopsi. Editio II° 
aucta et emendata. Parisiis, Baillière, 1828. 2 voll. 
In-8. Pp. XXXIV,407;394,2 nn. Con 31 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. e tagli. Ott. esempl. lievi fiorit. 



Importante opera rara e ricercata. Cfr. 
Pritzel,5584. Brunet,5051. Great flower books, 
p.66. Nissen,BBI,1224. Stafleu & Cowan, 4948. 
Johnston,934.                                       € 320,00

819 (Ill. ‘800) LOISELEUR DESLONGCHAMPS 
J.L.A. Notice sur les plantes a ajouter a la flore 
de France (Flora Gallica); avec quelques 
Corrections et Observations. Paris, Chez 
Migneret, 1810. In-8 picc. Pp. 2 nn,172. Con 6 
tav. f.t. inc. in rame con compless. 28 inc. Non 
comune. Cfr. Pritzel,5584. Prima edizione.

                                                              € 130,00

820 (Gelate Primaverili ed. ‘800) LUGAN M.J.L. 
Des Gelées Printanières de leurs causes de 
leurs effets sur la végétation et des moyens de 
l’en prèserver. Paris, Bouchard-Huzard, 1864. 
In-8. Pp. 48. Mz. tela coeva tit. oro. Ott. esempl. 
Ex libris nobiliare.  € 28,00

821 (Concimi) MARIANI R. I Concimi Chimici nella 
Frutticoltura. Bologna, Compositori, 1904. In-8. 
Pp. 40. Con 30 ill. n.t. € 18,00

822 (Ill. ‘800) MENEGHINI G. Ricerche sulla struttu-
ra del Caule nelle piante monocotiledoni. 
Padova, Minerva, 1836. In-4 gr. Pp. 120. Con 19 
tav. inc. in rame a p. pag. f.t. con compless. 84 
fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco ad ampi margi-
ni.  Opera pregiata. Cfr. Pritzel,6077. 
Saccardo,109. Ampie note.                  € 150,00

823 (Ed. ‘800) MONTAGNE J.F. Sylloge generum 
specierumque Cryptogamarum quas in variis 
operibus descriptas iconibusque illustratas, 
nunc ad diagnosim reductas, nonnullasque 
novas interjectas ordine systematico disposuit. 
Parisiis, Baillière, 1856. In-8. Pp. XXIV, 498. 
Intonso. In barbe. Perfetto esempl. Pregiata 
opera. Cfr. Pritzel,6385. Brunet,5347. € 100,00

824 (Ed. ‘800) MORETTI G. Compendio di 
Nosologia Vegetabile compilato sulle opere più 
distinte così italiane come straniere che furono 
scritte intorno alle malattie delle piante. Milano, 
Stella, 1839. In-16. Pp. 281. Fiorit. In barbe. 
Manca al Pritzel. € 65,00

825 (Erbari) NEGRI G. Erbario figurato descrizione 
e proprietà delle piante medicinali e velenose 
della flora italiana con cenni sulle principali 
specie dell’Africa Settentrionale ed Orientale. 
Milano, Hoepli, 1976. In-4 gr. Pp. 478. Con 283 
fig. n.t. e 60 tav. a col. di M. Traverso f.t. 
Similpelle edit. Tit. a secco. Sovracc. Come 
nuovo. € 60,00

826 (Ed. ‘800 prato) OTTAVI O. Il Prato monografia. 
Milano, Brigola, 1889. In-16. Pp. 228. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz. Ott. esempl.  Prima 
edizione. Cfr. Niccoli,293. Con 8 inc. n.t.  

           € 24,00

827 (Cadore) PAMPANINI R. La Flora del Cadore 
Catalogo sistematico delle piante vascolari. 

Pubblicato a cura della Magnifica Comunità di 
Cadore dai prof. G. Negri e P. Zangheri. Forlì, 
Valbonesi, 1958. In-8 gr. Pp. 925. Con ritr. ed 1 
pianta. Come nuovo. Ricchiss. bibliografia.

                                                              € 180,00

828 (Ill. 800) PARLATORE F. Monografia delle 
Fumariée presentata alla sezione botanica del 
quarto congresso degli scienziati italiani in 
Padova nel sett. del 1842. Firenze, Soc. 
Tipografica, 1844. In-8. Pp. 120. Intonso. Con 1 
tav. pieg. f.t. con incise molte immagini. Fiorit. 
Cfr. Pritzel,6945. € 70,00

829 (Ed. ‘800) PARLATORE F. Nuovi generi e nuo-
ve specie di Piante Monocotiledoni descritte. 
Firenze, Le Monnier, 1854. In-8. Pp. 62. In barbe 
fiorit. Cfr. Pritzel,6931. € 45,00

830 (Ill. ‘800) PAYER J. Botanique Cryptogamique 
ou Histoire des Familles Naturelles des Plantes 
inférieures. Paris, Masson, 1850. In-8 gr. Pp. 
234. Con 1105 inc. n.t. In barbe. Brunito. 
Pregiata opera.  Cfr.  Graesse,V,179. 
Pritzel,7011. Brunet,5347. Picc. mancanza al 
dorso. € 65,00

831 PENZIG O. Flora Popolare Italiana raccolta dei 
nomi dialettali delle principali piante indigene e 
coltivate in Italia. Bologna, Edagricole, 1974. 2 
voll. In-8. Pp. 574;615. Con 214 ill. n.t. 
Similperg. edit. con punte. Tit. oro ai dorsi. Come 
nuovi.                                                    € 100,00

832 (Ed. ‘800) PERSOON C.H. Synopsis planta-
rum, seu enchiridium botanicum, complectens 
enumerationem systematicam speciarum hucu-
sque cognitarum. Parisiis, Apud Cramarum, 
1805-07. 2 voll. In-16. Pp. 560;664. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Testo a 2 colonne. Pregiata opera. Cfr. 
Pritzel,7062. Prima edizione.              € 100,00

833 (Flora Italia) PIGNATTI S. Flora d’Italia. 
Bologna, Edagricole, 1982. 3 voll. In-4. Pp. 
790;732;780. Con 8120 ill. con descrizione. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Custodia edit. 
Come nuovi. Monumentale opera.         € 150,00

834 (Dalie ‘800) PIROLLE. Revue des Dahlias en 
1840, ou supplément au traite des Dahlias. 
Paris, Cousin, 1841. In-16. Pp. 140. In barbe 
dorso abraso.  € 45,00

835 (Ill. ‘800) RAMBOSSON J. Histoire et legendes 
des plantes utiles et surieuses IIIe éd. augmen-
tée de notions élémentaires de botanique. Paris, 
Didot, 1871. In-8. Pp. 426. Con 187 inc. in le-
gno n.t. anche a p. pag. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Timbro di 
appart. Ott. esempl. Cfr. Pritzel, 7408.  € 100,00

836 (Giardini ‘800 Argentario) RICASOLI V. Della 
utilità dei Giardini d’Acclimazione e della natura-
lizzazione delle piante. Esperimenti nel giardino 
della casa bianca presso Port’Ercole nel Monte 
Argentario. (Unito) Primo supplemento dal giu-



gno 1888 al giugno 1889. Firenze, Ricci, 1888-
90 2 fasc. In-8. Pp. 116;40. Come nuovi con 
note. Interessante. Contiene un catalogo di 
migliaia di piante coltivate nel giardino della 
Casa Bianca dal 1868. Al termine viene ripor-
tata una tabella statistica con uno schema 
delle piante provenienti da Europa, Asia, 
Africa, America sett. centr. e merid. 
Australasia, coltivate nel giardin in «piena 
aria» e «riparate sotto coperta o fasciate con 
paglia» che «avevano sofferto morte per 
causa ignota» e «morte per freddo». € 50,00

837 RIZZATTI F. Botanica per tutti. Torino, Lattes, 
1922. In-8 gr. Pp. 100. Con 143 fig. nt. e 12 tav. 
scomponibili a col. Tela e cart. edit. ill. a col. 
Ott. esempl. € 85,00

838 (Agricoltura Ill. ‘700) ROZIER F. Cours com-
plet  d ’Agr icol ture Théor ique,  Prat ique 
Economique, et de Médecine Rurale et 
Vétérinaire. Suivi d’une Méthode pour étudier 
l’Agricolture par Principes ou Dictionnaire 
Universel d’Agricolture. Lucques, Bonsignori (gli 
ultimi 3 voll. stamp. da Marescandoli). 1785-
1805. 21 voll. In-8. Pp. 10268. Con 207 belle 
tav. f.t. inc. in rame pieg. più volte f.t. e 34 tav. 
a p. pag. inc. in rame f.t. 20 tavelle f.t. e 2 carte 
geogr. inc. in rame f.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi con fregi. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe ad ampi 
margini freschi. Ricercata edizione molto 
p r e g i a t a .  C f r .  G r a e s s e , V I , 1 8 3 . 
Brunet,IV,1441/2. Pritzel,7855.         € 1.400,00

839 (Veneta ed. ‘800) RUCHINGER G. Flora dei 
veneti. Venezia, Fuchs, 1818. In-8. Pp. 316. 
Intonso in barbe freschiss. Perfetto. Rara opera 
del botanico tedesco (1761-1847), dirett. 
dell’Orto Botanico di Trieste e poi di quello di 
San Giobbe a Venezia, nella quale vengono 
elencate numerose nuove specie. Cfr. 
Pr i tzel ,7853.  Stafleu e Cowan,9744. 
Soranzo,8097. Cicogna,5582.             € 170,00

840 (ill. ‘800) SAINT-HILAIRE A. DE. Lesons de 
Botanique comprenant principalement la 
Morphologie Végétale, la terminologie, la botani-
que comparée, l’examen de la valeur des carac-
téres dans les diverses familles naturelles, etc. 
Paris, Loss, 1840. 2 voll. In-8. Pp. 8 nn,930,VIII. 
Con 24 tav. f.t. con compless. 440 inc. n.t. Ott. 
esempl. in barbe. Qc. arrossatura al I° vol. 
Pregiata opera. Cfr. Pritzel,7992. Prima edi-
zione.                                                  € 180,00

841 (Ed. ‘800) SANGUINETTI P. Centuries tres 
Prodromo Florae Romanae addendae. Romae, 
Contadini, 1837. In-8. Pp. 142. Esempl. assai 
fresco. Cartone marmorizz. coevo. Opera non 
comune. Cfr. Pritzel,8030. Come nuovo.

                                                              € 120,00

842 (Ed. ‘800 Allevamento) SARTORI L. Azienda 
Nazionale di cooperazione per l’insegnamento 

pratico della Gelsicoltura, Bachicoltura ed 
Apicoltura razionale con annessa esposizione 
permanente di Gelsi, Bachi, Api, prodotti, sistemi 
industrie relative ed arti affini in Roma. Stab. Tip. 
Ital. 1898. In-4. Pp. 47. Varese mod. € 18,00

843 (Ill. ‘900) SAVI G. Materia medica vegetabile 
Toscana. Firenze, Molini Landi, 1805. Folio. Pp. 
60. Con 60 splendide tavole finemente incise 
in rame a p. pag. Mz. pelle mod. con punte. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Le 
inc. sono di : G. Canacci da dis. di Baldovino 
Benvenuti. Prima ed unica ediz. molto stima-
ta sia per l’elegante autore delle incisioni sia 
per la puntualità delle descrizioni. In 
quest’opera il Savi ci presenta la descrizione 
fisica di tutte le parti della pianta e ne indica 
le virtù terapeutiche, e suggeriche alcuni 
importantissimi riferimenti bibliografici. 
Sono presentate anche specie vegetali oggi 
d’uso prevalentemente ornamentale, ma un 
tempo popolarmente utilizzate come essen-
ze medicamentose. Il Savi (Firenze 1769 - 
Pisa 1844) viene oggi ricordato per aver clas-
sificato, per primo in Italia, le piante secondo 
il metodo linneiano. Cfr. Pritzel,8061. 
Nissen,1733. Graesse,VI,278. Stafleu, Tl2 10. 
Brunet,V,154.                                    € 1.900,00

844 (Toscana Alberi ed. ‘800) SAVI G. Trattato 
degli alberi della Toscana. Pisa, 1801. In-8. Pp. 4 
nn,260,2 nn. In barbe. Esempl. di assoluta fre-
schezza marginoso. Opera importante. Prima 
edizione. Cfr. Moreni,II,316. Pritzel,8059. 
Inghirami,II,160. Qc. mancanza al dorso. 

                                                                    € 250,00

845 (Agricoltura Toscana Ed. ‘800) SAVI G. 
Trattato degli alberi della Toscana. Ediz. II° con 
moltiss. aggiunte. Firenze, Piatti, 1811. 2 tomi in 
unico vol. In-16. Pp. 234;218. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. 
Pritzel,8059. Inghirami,II,160 cita la I° ediz. 
Re,III,22/3.                                            € 160,00

846 (Ed. ‘800) SCHWEINFURTH G. Le piante utili 
dell’Eritrea. Napoli, Soc. Africana, 1892. In-8. 
Pp. 58. Picc. mancanza marg. di cop. € 23,00

847 (Anastatica) SIMI A. Flora Alpium versiliensium 
exhibens Plantas in illis Apuanarum Alpium regioni-
bus sponte crescentes secundum systema sexuale 
linnaeanum et systema naturale de-candolleanum 
digestas. Massae, Frediani, 1851. (Pisa, ETS, 
1987). In-8. Pp. 286. Con 13 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ediz. si 
sole 1000 copie numerate. € 28,00

848 (Agricoltura Lombardia ‘800) SISTI C.G. 
Agricoltura pratica della Lombardia ossia osser-
vazioni ed esperimenti fatti per migliorare i pro-
dotti delle terre e delle acque. Milano, Silvestri, 
1828. In-8. Pp. 184. Esempl. freschiss. Varese 
mod. Con tabelle n.t.  € 85,00



849 (Ill. ‘800) SMITH J.E. An Introduction to physio-
local and systematical Botany. London, 
Longman, 1814. In-8. Pp. 432. Con 15 tav. f.t. al 
fine con 214 inc. in rame su di esse. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Pritzel,8745. 
Linneana,62. Prima edizione.             € 110,00

850 (Orticoltura) Stabilimento d’Orticoltura di 
JOHs. TELKAMP fornitore di corte di S.M. 
L’Imperatore di Germania e Re di Prussia. Bulbi 
di Fiori di Haarlem Hillegom (Olanda) 1909. In-8. 
Pp.32. Molte ill. € 16,00

851 (Ed. ‘700 Miscellanea Agricoltura) TANSILLO 
L. Il Podere pubblicato la prima volta. Torino, 
Reale, s.d. (1769). In-12. Pp. 16 nn,67. Testo 
inquadrato elegantemente da cornice tipogr. 
Con note. Manca l’antip. ill. Importante poemetto 
di carattere georgico. Cfr. Gamba,1678: «E’ 
uno dei migliori componimenti didascalici 
ch’offra la poesia italiana». Lastri,122. 
Graesse,VII,26. Niccoli,47. Brunet,V,654. 
Bing,1895. (Segue) BELLARDI L. Osservazioni 
Botaniche con un saggio d’appendice alla Flora 
Pedamontana indirizzate al Sig. Conte F.S. 
Martino sopra alcune piante nominate nella topo-
grafia medica di Ciamberi e sua difesa. Torino, 
Prato, 1788. Pp. 63,1 nn.  Ott. esempl. assai fre-
sco. Cfr. Pritzel,592. (Segue) CACHERANO 
D’OSASCO E. Memoria sopra la coltivazione del 
Colsat (cavolo selvatico) letta nell’adunanza della 
Reale Soc. Agraria in dic. dell’anno 1789. Torino, 
Briolo, 1790. Pp. 23,1 nn. Manca al Lastri che 
cita altre opere dello stesso. Alquanto raro. 
(Segue) VIRGINIO V. Per preservar in qualunque 
estensione con tenuissima spesa li Fiori, Frutti, ed 
erba dal danno che recan le brine e per evitare in 
qualunque estensione senza spesa la nebbia 
detta volgarmente manna e gli insetti divoratori 
delle biadi. Osservazioni. Torino, Fea, 1796. Pp. 
23,1 nn. Rara edizione. Le 4 opere in unico vol. in 
mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Ex libris. Rarissimo insieme di 
prime edizioni.                                     € 300,00

852 (Ed. 800) TARGIONI TOZZETTI O. Dizionario 
Botanico Italiano che comprende i nomi volgari 
italiani, specialmente toscani, e vernacoli delle 
piante raccolti da diversi autori, e dalla gente di 
campagna, col corrispondente latino linneano. 
Firenze, Piatti, 1809. 2 parti in un vol. In-8. Pp. 
195;124. In barbe. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Prima edizione. Cfr. 
Pritzel,9109. Graesse,VI,29.                € 180,00

853 (Micheli ed. ‘800) TARGIONI-TOZZETTI G. 
Notizie della vita e delle opere di Pier Antonio 
Micheli pubblicate per cura di Adolfo Targioni-
Tozzetti. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. Pp. 
456. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. freschiss. 
Come nuovo. Ampie note.  € 60,00

854 (Ed. ‘800) TREVISAN V.B.A. Prospetto della 
Flora Euganea. Padova, Seminario, 1842. In-8. 
pp. 68. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Ediz. di 
soli 300 esempl. Cfr. Pritzel,9488. € 68,00

855 (Floricoltura ill. a col.) VACCARI L. L’Amico 
dei Fiori piccola guida tascabile allo studio della 
botanica. Torino, Clausen, 1910. In-16 oblungo. 
Pp. 406. Con 64 tav. su cartoncino f.t. con 
centinaia di fiori a col. e 140 ill. n.t. Tela edit. 
con impress. a secco di  A. Marazzi. Firma di 
appart. al front.                                      € 100,00

856 (Fiori ill. ‘800) VILMORIN-ANDRIEUX. Les 
Fleurs de Pleine Terre comprenant la description 
et la culture des fleurs annuelles, vivaces et 
bulbeuses de pleine terre, suivies de classement 
divers indiquant l’emploi de ce plantes et l’époque 
de leurs floraison de plans de jardins, avec des 
exemples de leur orementation en divers genres, 
etc. Paris, Vilmorin-Andrieux, 1870. In-16. Pp. 
1575. Con 1300 inc. n.t. in legno e 4 tav. f.t. di 
cui 2 a  col. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Cfr. Pritzel,9784.                                   € 110,00

857 ZANON V. Pugillo di Diatomee del Monte 
Guadagnolo. Roma, Pio X, 1927. In-4. Pp. 9. 
Varese mod. € 12,00

VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:
- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it


	Pagina 1
	Pagina 2
	Pagina 3
	Pagina 4
	Pagina 5
	Pagina 6
	Pagina 7
	Pagina 8
	Pagina 9
	Pagina 10
	Pagina 11
	Pagina 12
	Pagina 13
	Pagina 14
	Pagina 15
	Pagina 16
	Pagina 17
	Pagina 18
	Pagina 19
	Pagina 20
	Pagina 21
	Pagina 22
	Pagina 23
	Pagina 24
	Pagina 25
	Pagina 26
	Pagina 27
	Pagina 28
	Pagina 29
	Pagina 30
	Pagina 31
	Pagina 32
	Pagina 33
	Pagina 34
	Pagina 35
	Pagina 36
	Pagina 37
	Pagina 38
	Pagina 39
	Pagina 40
	Pagina 41
	Pagina 42
	Pagina 43
	Pagina 44
	Pagina 45
	Pagina 46
	Pagina 47
	Pagina 48

